

# भगवान का बेटा, हमारा उद्धारकर्ता

जैकी ओशे द्वारा

मैथ्यू की पुस्तकों की कहानी,  
मार्क, ल्यूके और जॉन

- पाठ 1: एक संरक्षक, जो ईसा मसीह है - यीशु का जन्म
- पाठ 2: मेरी आँखें देखे गए हैं - मागी, साइमन, और अन्ना
- पाठ 3: आइए - यीशु और उसकी नीतियां
- पाठ 4: मैं विलिन कर रहा हूं, साफ हो गया हूं - यीशु और बिच्छू
- पाठ 5: उनका उनपर प्रभुत्व था - यीशु और क्रॉवड्स
- पाठ 6: क्या आप इस पर विश्वास करते हैं? - यीशु और विश्वास

"... मैंने अपने वचन को मेरे दिल में संग्रहीत किया है ..."

भजन 119: 11

दसवें बिजली प्रकाशन द्वारा उत्पादित

[www.tenthpowerpublishing.com](http://www.tenthpowerpublishing.com)

कॉपीराइट © 2015 क्रॉसकैक्ट मिनिस्ट्रीज द्वारा

[www.crosscm.org](http://www.crosscm.org)

सर्वाधिकार सुरक्षित. एक समीक्षा में संक्षिप्त अनुच्छेदों का हवाला देते हुए एक समीक्षक को छोड़कर, इस पुस्तक का कोई भी हिस्सा लेखक की अनुमति के बिना पुनः प्रस्तुत किया जा सकता है; और न ही इस किताब के किसी भी हिस्से को पुनर्प्राप्त किया जा सकता है, एक पुनर्प्राप्ति प्रणाली में संग्रहित किया जाता है या लेखक द्वारा लिखित अनुमति के बिना यांत्रिक फोटोकॉपी, रिकॉर्डिंग या अन्य तरीकों से प्रतिलिपि किया जाता है.

जब तक अन्यथा सूचित नहीं किया गया हो, सभी पवित्रशास्त्र कोटेशन द होली बाइबिल, इंग्लिश स्टैंडर्ड वर्जन® (एएसवी ®), कॉपीराइट © 2001 क्रॉसवे द्वारा, गुड न्यूज़ पब्लिशर्स का एक प्रकाशन मंत्रालय है. अनुमति द्वारा प्रयुक्त. सर्वाधिकार सुरक्षित.

"एएसवी" और "अंग्रेजी स्टैंडर्ड वर्जन" क्रॉसवे के पंजीकृत ट्रेडमार्क हैं या तो ट्रेडमार्क का उपयोग करने के लिए क्रॉसवे की अनुमति की आवश्यकता है.

इनकवेल क्रिएटिव द्वारा डिज़ाइन

## प्रारंभ करना

तुम एक साहसिक कि आपके जीवन के बाकी आकार होगा पर शुरू कर रहे हैं। आपकी यात्रा आप के लिए अद्वितीय हो जाएगा और अपने उत्सुक और उत्साही को पुस्तक की अपनी समझ में विकसित करने की इच्छा से भाग में निर्धारित किया जाएगा पवित्रा बाइबल बुलाया। अध्ययन के लिए अपनी प्रतिबद्धता के लिए अपने जीवन को समृद्ध करने के लिए भगवान के रूप में अपने शब्द के माध्यम से आप बोलती है वादों।

जैसा कि आप अध्ययन आप हाथ पर कुछ की सिफारिश की आपूर्ति करने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है:

1. यह बाइबिल अध्ययन इकाई: *"भगवान का बेटा, हमारा उद्धारकर्ता"*
2. पवित्र बाइबिल के नए अंतरराष्ट्रीय संस्करण (एनआईवी). नोट: यदि आप एक नई खरीद कर रहे हैं, एक बाइबल के लिए देखो, यदि संभव हो, कि है:  
एक. एक क्रॉस-संदर्भ स्तंभ अधिमानतः प्रत्येक पृष्ठ के केंद्र के नीचे,  
दो. एक सामंजस्य आमतौर पर बाइबल के पीछे में पाया, और  
तीन. कुछ बुनियादी नक्शे भी वापस में पाया.
3. पेन या पेंसिल
4. 3x5 या 4x6 सूचकांक कार्ड

तीन # 2 में सूचीबद्ध सुविधाओं के साथ आप पर्याप्त रूप से अपने अध्ययन के लिए आपूर्ति की जाएगी और सफलतापूर्वक इन पाठों के माध्यम से नेविगेट करने के लिए तैयार है। अगर, तथापि, यह तुम्हारा बाइबिल के लिए पहला प्रदर्शन है, तो आप के लिए अध्ययन बाइबिल नेविगेट हकदार के साथ शुरुआत पर विचार करना चाहते हो सकता है। इस अध्ययन में मदद करने के लिए आप कौशल विकसित और आप एक और अधिक विश्वास बाइबिल छात्र बनाने के लिए डिजाइन नौवहन उपकरण प्रदान करता है। नेविगेट बाइबिल पर कोई लागत या दायित्व पर पार से कनेक्ट वेबसाइट पर डाउनलोड किया जा सकता है [www.CrossCM.org](http://www.CrossCM.org) हालांकि इस अध्ययन की सिफारिश की है, यह भगवान की योजना का अध्ययन करने में सफलता के *"भगवान का बेटा, हमारा उद्धारकर्ता"*

अपने बाइबल को चिह्नित करने में संकोच न करें। यह अपने अध्ययन के लिए बाइबिल ह। यह अपने नोट्स, अपने रेखांकन, पर प्रकाश डाला, चक्कर और तीर के साथ अपना खुद का बनाएँ! आप रिकॉर्डिंग विचारों, प्रश्नों, और अध्ययन के माध्यम से अपनी यात्रा पर नज़र रखने के लिए एक नोटबुक या गोली का उपयोग करने के लिए चुन सकते ह।

अध्ययन सामग्री तो लिखा है कि आप अपने दम पर जानने के लिए सक्षम ह. आत्म अनुशासन की एक डिग्री के साथ आप कम या कोई कठिनाई के साथ सामग्री को कवर किया जाएगा. एक ही समय में, आप नई जानकारी प्राप्त करेंगे, साझा नई अंतर्दृष्टि, और कुछ चुनौतीपूर्ण सवाल है कि जवाब के लिए भीख माँगती हूँ पूछो. इस प्रतिक्रिया आप गंभीरता से दोस्तों के एक जोड़े को आमंत्रित करने के लिए आप के साथ अध्ययन पर विचार करने के लिए प्रोत्साहित कर रहे हैं पूर्वानुमान.

संपादक का ध्यान दें: स्पष्टीकरण के लिए, पूंजीवादी संज्ञा संदर्भ भगवान. यानी "..."

## इकाई परिचय

इतिहास के दौरान भगवान एक मिशन पर किया गया है, हमें वापस बुला के मिशन उसके साथ एक रिश्ते में . 3 उत्पत्ति में सही रिश्ता है कि भगवान एडम और ईव के साथ था उनकी अवज्ञा से नष्ट कर दिया गया था . हालांकि अभी भी बगीचे में, लेकिन, भगवान सब टूट गया था बहाल करने की प्रक्रिया शुरू कर दिया . उत्पत्ति 3:15 में उन्होंने एक उद्धारकर्ता का पहला वचन दिया . अपने मिशन के रूप में वह बाहर सेट के लिए सभी निर्माण उसके साथ एक प्रेम संबंध में वापस लाने के लिए शुरू किया .

अब के रूप में हम चार सुसमाचार (मैथ्यू, मार्क, ल्यूक, और जॉन), नए करार के पहले चार पुस्तकों के हमारे अध्ययन शुरू, हम भगवान की योजना, अपने मिशन को पूरा करने के लिए अपनी रणनीति सीखना होगा . भगवान के चैंपियन, अपने ही बेटे यीशु, एक बच्चे के रूप में आता है, एक आदमी के रूप में इस धरती पर जीवन रहता है, तो पीड़ित है और आदेश में मर जाता है कि हमारे पाप भुगतान किया जा सकता है जो गलत कर रही है कि हमें भगवान से अलग रखा शामिल है . यीशु ने यह आदेश में किया है कि रिश्ते भगवान का इरादा निर्माण में मानव जाति के साथ है पूर्णता के लिए बहाल किया जाएगा एक बार फिर से . यीशु, भगवान के चैंपियन, हम सब के लिए किया है कि हम अपने आप के लिए नहीं कर सकता . हम वादा किया उद्धारकर्ता, यीशु मसीह, मसीहा, भगवान के बेटे को पाप और मृत्यु पर विजयी एक के रूप में पता चला देखेंगे .

इस अध्ययन में हम कहानियां हैं कि पता चलता है जो यीशु है पढ़ा होगा में पाठ के दौरान . हम चार सुसमाचार के बीच आगे पीछे जाना होगा ताकि उसके बारे में हमारी जागरूकता में भगवान और दुनिया के उद्धारकर्ता के बेटे के रूप में विकसित करने के लिए . कुछ कहानियों इंजील लेखकों में से केवल एक या दो द्वारा कहा जाता है जबकि अन्य सभी चार द्वारा कहा जा सकता है . वहाँ के लेखकों के बीच कुछ विसंगति दिखाई देगी लेकिन विचलित नहीं हो पाती . याद रखें कि प्रत्येक लेखक एक लक्ष्य समूह वह तक पहुंचने और नहीं सभी लेखकों चश्मदीद गवाह थे प्रयास कर रहा है .

एक बार फिर, यह इस संक्षिप्त अध्ययन में यीशु के बारे में सभी दर्ज की कहानियों को शामिल करना असंभव है . जिन कहानियों को चुना गया है, वे आपको शुरू हो जाएंगे . याद रखें कि भगवान पिता तुम महान प्यार वह तुम्हारे लिए है और रिश्ते वह तुम्हारे साथ साझा करने के लिए है जानना चाहता है . आप अपने उद्धारकर्ता और उद्धारक के रूप में यीशु को पता हो रही आनंद सकता है!

सबक - एक

# एक उद्धारकर्ता, जो ईसा मसीह है

यीशु का जन्म

---

पाठ का अवलोकन 1

अवलोकन	5
परिचय	8
पाठ 1: ल्यूक 2	
• सुसमाचारों का लेखन	7
• यीशु की वंशावली	8
• मरियम की घोषणा	9
• यूसुफ की कहानी	10
• जॉन 1	10
• यीशु का जन्म	13
• सभी को घोषणा	15
• यीशु का जन्म ... तो क्या?	18

## परिचय

सुसमाचार हमें यीशु से मिलवाता है . इस यूनिट में भगवान के बेटे, हमारे उद्धारकर्ता हम अपने जन्म और बचपन के आसपास के हालात जानने के लिए, घड़ी के रूप में वह अपने चेलों के फोन के साथ अपने मंत्रालय शुरू किया, और हम निरीक्षण यीशु अपने शिक्षण, उपदेश, और हीलिंग मंत्रालय का विकास . चार इंजील लेखकों की रिपोर्ट क्या वे प्रत्यक्ष पता था और आदेश में अपने पाठकों को एक अर्दली और सटीक खाते में देने के लिए शोध किया था . लेखन के लिए अपने अंतिम उद्देश्य की खोज . पता लगाएं और फिर इस वाक्य को समाप्त: वे इतना लिखा था कि.. .

यीशु ने कई विभिन्न नामों, सभी नामों का वर्णन है कि वह कौन था और वह क्या करने आया था दिया गया था . वह एक बच्चे के जन्म के रूप में आया और एक प्रबंधकीय में रखा और अभी तक जो लोग उसे देखा था पहचान के लिए जो वह था और उसकी प्रशंसा गाया था . उन्होंने सबको बताया कि उन्होंने क्या देखा और सुना है. क्यों? उन्हें कौन विश्वास करेगा? क्या फर्क पड़ता है इस बच्चे को अपने जीवन में करना होगा?

जो मनुष्य के बेटे के रूप में पैदा हुआ भगवान के इस आदर्श बेटे का सामना करना पड़ा की प्रतिक्रियाओं विस्मय था . वे एक विकल्प के लिए उसे प्राप्त करने या उसे अस्वीकार जो वह था के लिए किया था . वही अवसर उसी कहानी में निहित है जो युगों भर में बाँटा गया है. जैसा कि आप कहानियां सुना है कि भगवान की आत्मा तुम पिता के आदर्श उपहार, अपने बेटे, हमारे प्रभु और उद्धारकर्ता प्राप्त करने के लिए सक्षम पूछो .

## पाठ 1

### भाग 1

**परिचय:** कई सौ साल बीत जाने के बाद से इसराइल के अवशेष बाबुल से लौटे और वादा किया भूमि में एक बार फिर से बसे. इस ब्याज एक मानसिक अवधि के दौरान, मालाची (पुराने नियम) और यीशु के जन्म के बीच का समय (नया करार), यहूदियों ग्रीक और रोमन विजेता और शासकों के दीन विषयों बना रहे थे . नए करार हेरोदेस के उद्घाटन के अवसर पर महान रोम और फिलिस्तीन के क्रूर शासक, भूमि एक बार भगवान ने अपने लोगों को इस्राएलियों के लिए दिया था एक विषय था.

नए करार के पहले चार किताबें मैथ्यू, मार्क, ल्यूक, और जॉन द्वारा लिखित चार सुसमाचार हैं . इन पुरुषों में से प्रत्येक एक अलग दृष्टिकोण से और मन में एक अलग दर्शकों के साथ लिखा था . उदाहरण के लिए, मैथ्यू अपने यहूदी पाठकों को पता है कि यीशु ने वादा किया था मसीहा जो यशायाह और यिर्मयाह जैसे भविष्यद्वक्ताओं की भविष्यवाणी को पूरा करना चाहता था . ल्यूक, दूसरी ओर, के साथ लिखा था (ल्यूक 1:3) मन और अंत्य रोमन में जो इस के बारे में सीख रहे थे एक अभिषेक, मसीहा बुलाया .

के रूप में हमारे बाइबल का अध्ययन जारी है हम यीशु पर ध्यान दिया जाएगा . हम उसके साथ परिचित मिल के रूप में हम कुछ सुसमाचार में पाया कथाएं विचार करेंगे . दोनों ल्यूक और जॉन मुखर क्यों उनमें से प्रत्येक यीशु के जीवन का एक खाता लिखा था .

1. हम में क्या कह रहे हैं लूका 1: 3-4? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
2. हमें क्या जॉन 20:31 बताता है? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

ल्यूक थियोफिलस को उन कुछ सच्चाइयों के बारे में जानना चाहता था जिन्हें वह सिखाया गया था. यूहन्ना ने लिखा था कि जो लोग उन्होंने लिखा है वे पढ़ते हैं वे विश्वास करेंगे कि यीशु मसीह हैं और विश्वास करके उन्हें अनन्त जीवन मिलेगा. बहुत से लोगों के जीवन के लिए लक्ष्य हैं उन्होंने उन लक्ष्यों को प्राप्त करने पर उनके दिलों और दिमागों निर्धारित कीं फिलिप्पियों 3:10 में सेंट पॉल अपना लक्ष्य साझा करता है वह कहता है, "मैं मसीह को जानना चाहता हूं." यह भी हमारे जीवन के लिए लक्ष्य है कि



यीशु मसीह को प्रभु के रूप में उद्धारकर्ता और मित्र के रूप में जानते हैं, और यह जानकर कि हम उस पर विश्वास करते हैं और उसके नाम पर जीवन रखते हैं. .

**प्रार्थना:** अनुग्रह पिता, मैं के बारे में इंजील जो पूरी दुनिया के लिए अपनी अच्छी खबर बता मैं एक ताजा यात्रा पर लगाना करने के लिए कर रहा हूं. यीशु अच्छी खबर है. मुझे उसे पता है के रूप में मैं जानने के लिए और जो वह है, क्यों वह पृथ्वी पर रहने आया था की समझ प्राप्त करने के लिए आने के लिए सक्षम करें, और कैसे अपने जीवन प्रभावों मेरा. मेरे मन की चेतावनी और मेरे दिल को सुनने के लिए उत्सुक रहते हैं. कथाएं, चमत्कार, और दृष्टांतों के लिए मेरे दिल खोलो. वे अपने शब्द है और मतलब है कि आप अपने आप को मेरे लिए प्रकट के रूप में मैं तुंहीं अपने बेटे, यीशु मसीह मेरे प्रभु के माध्यम से पता आया का उपयोग करें. \_\_\_\_\_

---

---

**शिक्षण:** मैथ्यू की पुस्तक यीशु की वंशावली के साथ खुलता है. मैथ्यू सवाल का जवाब: यीशु कहां से आया था? उसका वंश क्या था? जैसा कि आप छंद 2-17 के माध्यम से नज़र कुछ नाम आप परिचित हो सकता है. एक पल ले लो और उन व्यक्तियों को आप पहचान के नाम रेखांकित. निम्न नोट करें:

1. ईसा 1-6 को हमें अब्राहम (उत्पत्ति 12) से दाऊद (1 शमूएल 16)
2. छंद 6 बी -11 में इस्राएलियों के राजाओं की पीढ़ियां शामिल हैं (1 राजा और 2 राजा)
3. बाइबिल 12-16 कैद में यीशु के जन्म के समय के लिए बिताए गए वर्षों से वर्सेस

मैथ्यू यहूदी पैतृक, इब्राहीम और दाऊद में दो दिग्गजों की बोलती है. वह यीशु के सभी पूर्वजों की सूची नहीं है, लेकिन, क्योंकि मैथ्यू यहूदियों को लिख रहा है, यह महत्वपूर्ण है कि वंश उनके कुलपति इब्राहीम के साथ शुरू होता है. इब्राहीम, राजा दाऊद की तरह 6 पद्य में उल्लेख किया यहूदी लोगों का एक और महत्वपूर्ण पूर्वज है. शीर्षक है मैथ्यू इंजील में दाऊद के बेटे (9:27, 20:30), उदाहरण के लिए, मसीह के रूप में यीशु की पहचान की, एक अभिषेक है कि इसराइल अपने इतिहास भर के लिए इंतज़ार किया था.

ल्यूक ने ल्यूक 3: 23-38 में यीशु की वंशावली को भी रिकॉर्ड किया है इस वंशावली के बारे में क्या अलग है? इस वंशावली के बारे में क्या अलग है? \_\_\_\_\_

ल्यूक कहाँ शुरू होता है? \_\_\_\_\_ ल्यूक ने यीशु की वंशावली को कितनी दूर का पता लगाया? \_\_\_\_\_ यीशु को यूसुफ का पुत्र माना गया था, लेकिन ल्यूक ने हमें बताया कि वह भी आदम से पहले था! वह \_\_\_\_\_ का \_\_\_\_\_ है (कविता 38).

## भाग 2

**असाइनमेंट:** मैं मैरी की कहानी पढ़ें ल्यूक 1: 26-38.

- छंद 26 और 27 में तथ्यों क्या हैं?
- परी की ग्रीटिंग और संदेश पर मेरी क्या प्रतिक्रिया थी?
- परी की यात्रा पर मेरी क्या प्रतिक्रिया थी?

### **अभ्यास:**

1. छंद 26-27: मरियम की रिश्तेदार एलिजाबेथ छह महीने की गर्भवती थी जब भगवान \_\_\_\_\_ दूत \_\_\_\_\_  
ए. गेब्रियल को \_\_\_\_\_, एक शहर में भेजा गया था \_\_\_\_\_  
विशेष रूप से एक \_\_\_\_\_ के लिए वचनबद्ध होना  
ख. आदमी का नाम \_\_\_\_\_ था, उसके वंशज थे \_\_\_\_\_  
सी. उसका नाम था \_\_\_\_\_
2. गेब्रियल मैरी से कहता है कि उसे भगवान के साथ अनुग्रह मिला है (कविता 30). क्योंकि उसे भगवान के साथ अनुग्रह मिला है, उसके साथ क्या होगा (31) \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
3. उसके बेटे का क्या होगा (छंद 32-33)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
4. मरियम ने कैसे जवाब दिया?  
ए. दूत के अभिवादन के लिए (कविता 29)? \_\_\_\_\_  
ख. इस खबर के लिए कि वह यीशु के नाम से एक पुत्र को जन्म देगी (कविता 34)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
सी. शब्द "भगवान के साथ कुछ भी असंभव नहीं है (कविता 38)?" \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
5. यीशु को क्या नाम दिया जाएगा?  
एक. सुराह 32 \_\_\_\_\_  
ख. श्लोक 35: \_\_\_\_\_
6. मरियम की कहानी कैसे समाप्त होती है (38) \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**असाइनमेंट:** मैं यूसुफ की कहानी पढ़ें मैथ्यू 1: 18-25 .

- मैं क्या तथ्य हैं छंदों 18-19?
- क्या सपने छंद में प्रकट 20-21?

- के अनुसार क्या भविष्यवाणी की जाएगी छंद 22-23?
- में यूसुफ का सपना क्या था कविता 24-25?
- मैरी और यूसुफ की कहानियों के बीच समानताएं क्या हैं?

## अभ्यास:

1. नाम और अर्थ बताएं जो यीशु को संदर्भ देते हैं:

एक. श्लोक 16, 18: \_\_\_\_\_ अर्थ: \_\_\_\_\_  
 ख. सुराह 21: \_\_\_\_\_ अर्थ: \_\_\_\_\_  
 सी. आयत 23: \_\_\_\_\_ अर्थ: \_\_\_\_\_

ग्रीक और हिब्रू भाषा दोनों अर्थों में अंतर्दृष्टि प्रदान करते हैं यीशु का मतलब उद्धारकर्ता है यीशु हिब्रू शब्द यहोशू के लिए यूनानी शब्द है, भगवान बचाता है मसीह हिब्रू शब्द मसीहा, अभिषिक्त एक के लिए ग्रीक शब्द है. इम्मानुएल, जो भी इमानुएल की वर्तनी है, हिब्रू शब्द जिसका अर्थ है कि ईश्वर हमारे साथ है.

2. यूसुफ के मंगेतर गर्भवती हैं मानव परिप्रेक्ष्य से सही काम करना चाहते हैं, यूसुफ ने क्या करने की योजना बनाई है (1 9)? \_\_\_\_\_
3. उसके बच्चे को \_\_\_\_\_ द्वारा कल्पना नहीं की गई थी बल्कि \_\_\_\_\_ उसके काम में थी और वह एक \_\_\_\_\_ (छंद 21-22) जन्म देगी.
4. यूसुफ उठ गया उन्होंने आज्ञाकारी जवाब दिया कविता 25 में क्या दिलचस्प तथ्य दिए गए हैं?  
 \_\_\_\_\_

**प्रतिबिंब:** क्या कहानी के लिए एक तरह से शुरू करने के लिए! भगवान के बारे में एक बच्चा, परमेश्वर का बेटा और आदमी के बेटे के रूप में पृथ्वी पर आने के लिए गया था . सैकड़ों वर्षों से परमेश्वर के लोगों के लिए वादा किया मसीहा के लिए इंतजार कर रहा था . गुलामी और बंधन के वर्षों के लगभग बाहर आशा की चंचल प्रकाश, उम्मीद है कि किसी दिन एक उद्धारकर्ता आते हैं और उनके उद्धार होगा नास . और, अब भगवान इस जवान लड़की को आशा के संदेश के साथ एक दूत भेजता है . मसीहा मरियम में पवित्रा आत्मा, आदमी से नहीं द्वारा कल्पना की जाएगी, और यूसुफ के लिए उसे अपनी पत्नी के रूप में ले डर नहीं था .

एक मदद नहीं कर सकता कि यह क्या हो गया है मरियम की तरह होता है और एक दूत उसे यात्रा और इस तरह के एक संदेश दे या, उस बात के लिए, यूसुफ, धर्मी और अच्छे क्रम में सब कुछ करना चाहते हैं . फिर भी मरियम को प्रस्तुत भगवान की जाएगी और यूसुफ यहोवा की आज्ञा के आज्ञाकारी था . वह अपनी पत्नी के रूप में मरियम घर ले लिया और उसके साथ कोई यौन संघ था जब तक वह बच्चे यीशु को जन्म दिया .

### **भाग 3**

**परिचय:** जैसा कि हम इस परमेश्वर के हमारे अध्ययन जारी रखने के आदमी यीशु हम जॉन की किताब को देखने की जरूरत है . पहले अध्याय में, जॉन भी हमें यीशु और उसकी शुरुआत के बारे में बताना चाहता है . वह कौन था? वह कहां से आया? वह आया क्यों? वह क्या पसंद था? जॉन दोनों यहूदियों (इसाएलियों) और उमरा (गैर इसाएल लोग) के लिए लिख रहा है . याद रखें कि जॉन एक इंजीलवादी के रूप में सभी लोगों को विश्वास है और उसका नाम (यूहंन 20:30-31) में जीवन है चाहता है .

**असाइनमेंट:** पढ़ें जॉन 1:1-5, 9-14, 16-18 . हम मरियम और यूसुफ की कहानी पढ़ी . यह यीशु के बारे में जॉन की कहानी है जिसे वह शब्द के रूप में संदर्भित करता है . क्या जॉन हमें यीशु के बारे में जानने के लिए चाहता है? यह अध्याय दोनों को पढ़ने और समझने के लिए चुनौतीपूर्ण हो सकता है . अपने आप के साथ धैर्य रखें के रूप में आप पढ़ें . एक कलम या मार्कर के साथ धीरे से पढ़ें शब्दों, वाक्यांशों और चित्र शब्दों है कि आप साज़िश या आप अंतर्दृष्टि दे रेखांकित करने के लिए . यीशु कौन है?

### **अभ्यास:**

#### 1. आयत 1-5

ए. क्या हम 1-2 के छंदों में यीशु के बारे में तीन सच्चाई बताते हैं?

i. \_\_\_\_\_

ii. \_\_\_\_\_

iii. \_\_\_\_\_

ख. सृष्टि के साथ यीशु की भागीदारी (कविता 3) क्या थी?

iv. \_\_\_\_\_

v. \_\_\_\_\_

ख. उसमें \_\_\_\_\_ (श्लोक 4) था.

ख. उनका जीवन सभी मानवता (कविता 4) के लिए \_\_\_\_\_ था.

सी. \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ में प्रकाश \_\_\_\_\_ ने  
\_\_\_\_\_ नहीं किया है (कविता 5).

2. पद्य 9-14

3. ए. सच्चे \_\_\_\_\_, जो कि \_\_\_\_\_ हर कोई,  
\_\_\_\_\_ (9 कविता) में आ रहा था. यीशु दुनिया के प्रकाश के रूप में आया था

ख. यीशु दुनिया में था कि वह \_\_\_\_\_ फिर भी \_\_\_\_\_ ने  
\_\_\_\_\_ नहीं किया था (कविता 10).

सी. यीशु ने जो अपनी स्वयं की (इज़राइल) था, और अपनी स्वयं की \_\_\_\_\_  
ने \_\_\_\_\_ Him (कविता 11) नहीं किया.

घ. उन सभी को क्या दिया गया जिन्होंने उसे प्राप्त किया और उसका नाम (कविता 12) पर  
विश्वास किया? \_\_\_\_\_

ई. हम अपने बच्चों, \_\_\_\_\_ (कविता 13) से पैदा हुए हैं?

च. यीशु, शब्द, हमारे बीच \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ बन गया हम  
(जो उसे प्राप्त हुए - बनाम 12) ने उनके \_\_\_\_\_ को देखा, \_\_\_\_\_ के  
एकमात्र पुत्र की महिमा, \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ (कविता 14) से भरा.

4. अनुच्छेद 16-18

उनके \_\_\_\_\_ से हमें \_\_\_\_\_ (कविता 16) पर सभी  
\_\_\_\_\_ अनुग्रह हैं.

ख. \_\_\_\_\_ को \_\_\_\_\_ के माध्यम से दिया गया था;  
\_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ (कविता 17) के माध्यम से आया था.

सी. किसी ने कभी भी \_\_\_\_\_ को नहीं देखा है कौन हमें पिता को पता चलता है? कौन  
उसे हमें जानता है? कौन हमें यह बताता है कि पिता किस तरह के भगवान हैं (18 कविता)?

\_\_\_\_\_

इस कविता से हम त्रिनिटी की एक झलक पाने के लिए शुरू करते हैं, परमेश्वर पिता, परमेश्वर  
पुत्र, और परमेश्वर पवित्र आत्मा सभी एक ही परमेश्वर हैं, एक और केवल, कृपा और सच्चाई  
से भरा!

**मेमोरिज़ेशन:** आप अपने अध्ययन में इस बिंदु पर भरोसा कैसे महसूस कर सकते हैं, जॉन 1:14 एक  
महान कविता है और यह किताब जॉन की थीम है "शब्द (यीशु के लिए जॉन के प्रारंभिक शब्द) मांस  
बन गया और हमारे बीच में अपना निवास बना दिया ... जो पिता से आया, कृपा और सच्चाई से भरा  
हुआ." ओल्ड टेस्टामेंट कहानियों में से कई में हम अपने लोगों के बीच में रहते हुए भगवान के बारे में  
पढ़ते हैं. आग और बादल का स्तंभ जो 40 वर्ष के दौरान इस्राएलियों के साथ यात्रा करता था, वे जंगल  
में घूमते हुए उन्हें याद दिलाया कि भगवान उनके साथ थे. मंदिर परमेश्वर ने मूसा को निर्देश दिया कि  
वह उस निर्माण को बनाए जो लोगों के लिए निरंतर दृश्य के रूप में काम करता था कि भगवान उनके

साथ होंगे और उनके बीच रहते हैं. अब हमारे पास ईश्वर-ईश्वर यीशु मसीह, इम्मानुएल, ईश्वर में हमारे साथ रहने के लिए भगवान आ रहे हैं. क्या हमारे बीच में उनका निवास तेज है कि वह हमारे पास अनुग्रह और सच्चाई से भरा हुआ है. हम उन सभी के लिए परमेश्वर के बिना शर्त प्यार का अनुभव करते हैं. हम उनकी कृपा का अनुभव करते हैं हम यीशु की सच्चाई, सच्ची व्यक्तित्व में भी पाते हैं वह मार्ग, सत्य और जीवन है (यूहन्ना 14: 6). वह सच बोलता है वह कहते हैं कि वह हमेशा हमारे साथ है (मैथ्यू 1:23; 28:20), और वह है. वह कहता है कि वह खो जाने और बचाने के लिए आए थे (ल्यूक 1 9:10). वह कहता है कि हम सब कुछ से मुक्त हो जाते हैं जो हमें लुप्त जीवन (ल्यूक 13:12) रहने के लिए प्रेरित करेगा. वह कहता है कि अनन्त जीवन हमारी, यीशु पर विश्वास से है, जो विश्व का उद्धारकर्ता है (यूहन्ना 3: 16-17). उसका वचन सत्य है जो हमें स्वतंत्र बनाता है (यूहन्ना 8:32). भगवान की सच्चाई से उनकी कृपा, हमारे लिए प्यार का उपहार का पता चलता है.

एक सूचकांक कार्ड पर 14 कविता लिखें और कार्ड के लिए नोट्स जोड़ने के रूप में आप अच्छी खबर किताबें, सुसमाचार के अपने अध्ययन जारी रखें . कैसे भगवान के महान प्यार यीशु के माध्यम से आप के लिए आता है की अपनी जागरूकता में वृद्धि, अनुग्रह और सत्य से भरा एक .

## समीक्षा:

जीसस पिता के जेठा बेटे के रूप में आए . उनके नाम ने हमें बताया है कि वह कौन है और क्या उसका मिशन इस धरती पर यहां था . एक समीक्षा के रूप में इन नामों में से कुछ याद है और क्या वे हमें उसके बारे में बताओ:

नाम	मतलब और मिशन
यीशु	
ईसा मसीह	
इम्मानुअल / एम्मानुएल	
सबसे उच्च पुत्र	
भगवान का पुत्र	

उपर्युक्त नाम के अलावा, जॉन, इंजील लेखक, शब्द जो भगवान था, कभी नहीं बनाया, लेकिन जो सब कुछ बनाया के रूप में यीशु के बोलता है (यूहंना 1:1-3).

## **भाग 4**

**परिचय:** हम एक प्रसिद्ध बाइबिल कहानी का अध्ययन करने के लिए तैयार हैं . दुनिया भर में ईसाई विश्वासियों के लिए यह क्रिसमस की कहानी है, कहानी एक पिता अपने जेठा बेटा, यीशु के जन्म के बारे में बताता है .

**असाइनमेंट:** ल्यूक 2:1-7 पढ़ें . जैसा कि आप पढ़ते हैं, अलग बातें पिता हमें बताना चाहता है नोटिस:

- उनके बेटे के जन्म के आसपास की परिस्थितियां,
- दिव्य उत्सव, और
- अच्छी खबर का जवाब!

### **अभ्यास:**

1. इजरायल की भूमि रोमन शासन के अधीन थी. राज राजा कौन था (कविता 1)?  
\_\_\_\_\_

2. सीज़र के डिक्री (कविता 1) क्या था?  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

3. मसीह का जन्म सुसमाचार लेखक सेंट ल्यूक द्वारा किया गया है. कविता 2 के अनुसार घटना की तारीख को बनाने वाला दूसरा संदर्भ क्या है?  
\_\_\_\_\_

कैसर अगस्तस (रोमन साम्राज्य) और क्विरीनिअस (सीरिया) दोनों ने उस वर्ष को ले लिया था. जनगणना का उपयोग केवल कराधान उद्देश्यों के लिए किया गया था क्योंकि इस्राएलियों को रोम के तहत सैन्य सेवा से छूट मिली थी

4. हर कोई कहां था (कविता 3)? \_\_\_\_\_
5. यूसुफ (कविता 4) के लिए इस डिक्री का क्या अर्थ था? एक नक्शे पर अपनी यात्रा का पालन करें.

ए. वह कहाँ रहते थे? कौनसा शहर? \_\_\_\_\_

ख. फिलिस्तीन के किस इलाके में वह रह रहा था? \_\_\_\_\_

सी. उसे रिपोर्ट करने की आवश्यकता कहाँ थी? \_\_\_\_\_

घ. उसे इस विशेष शहर की यात्रा करने की आवश्यकता क्यों थी? \_\_\_\_\_

6. मैरी के लिए यह डिक्री का क्या मतलब था (5 पद्य)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

नासरत और बेतलेहेम के बीच की यात्रा में कम से कम तीन दिन लगे बारह साल और उससे अधिक उम्र के महिला को पंजीकरण और अनिवार्य कर का भुगतान करना आवश्यक था.

7. और, क्या हुआ जबकि यूसुफ और मरियम बेथलहम में थे (6) \_\_\_\_\_

सुराह 7: "और उसने \_\_\_\_\_ को अपने \_\_\_\_\_,  
और \_\_\_\_\_ cloths और \_\_\_\_\_ में  
\_\_\_\_\_ को दे दिया क्योंकि वहां  
\_\_\_\_\_ था."

### प्रतिबिंब:

1. एक क्षण ले लो और विचार करें कि मैरी और जोसेफ के लिए इस तरह की एक असाधारण डिफ्री है.  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
2. निस्संदेह, नासरत का परिवार मरीय की प्रसव की आशंका कर रहा था. मैरी, बच्चे के साथ महान, असुविधाजनक था और सोच रहा था कि क्या इस विशेष समय पर यह यात्रा बिल्कुल आवश्यक थी. काफी संभवतः वह बेसब्री से बच्चे के जन्म की प्रतीक्षा कर रहा था. यूसुफ, दूसरी ओर, शायद सब कुछ ध्यान से योजना बनाई थी वह शायद दाई के घर तक कुछ अभ्यास भी ले गए हों क्या आप अपने दिमाग से गुजर रहे थे?  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
3. भगवान इरादे के साथ काम करता है मीका 5: 2 में भविष्यद्वक्ता मीका की भविष्यवाणी पर गौर करें. कविता लिखें: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
4. जहां इज़राइल पर यह शासक था, जिसका दिन अनंत काल से पैदा हुआ है? इस भविष्यवाणी को पूरा करने के लिए क्या करना था? \_\_\_\_\_
5. भगवान ने इन अविश्वासी शासकों को अपने धार्मिक उद्देश्यों को पूरा करने के लिए कैसे उपयोग किया? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
6. ल्यूक 2: 7 क्या बताता है कि किस स्थिति में यीशु का जन्म हुआ? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**मेमोरिजेशन:** यीशु परमेश्वर की प्रकृति में आया था, फिर भी हम सीखते हैं कि वह इसे सभी को देने के लिए तैयार था ताकि हम इसे सब मिल सकें. वह इस दुनिया में कुछ भी नहीं आया, गरीबी में पैदा हुआ, एक स्थिर में पैदा हुआ क्योंकि बेथलेहेम में कोई जगह नहीं थी. सेंट पॉल हमें 2 कुरिन्थियों 8: 9



में बताता है कि यीशु के अनुग्रह से, हालांकि वह समृद्ध था, हालांकि उन्होंने स्वैच्छिक रूप से गरीबी को स्वीकार कर लिया था ताकि हमारे पास सब कुछ हो और समृद्ध हो.

इस कविता को एक इंडेक्स कार्ड पर लिखें और इसे अपनी मेमोरी लाइब्रेरी का एक हिस्सा बनाएं. अपने दिनों में अमीर पलों को ढूँढ़ें, क्षणों जो आपके लिए भगवान के अनुग्रह से प्रेम में समृद्ध हैं और धन्यवाद करने के लिए एक क्षण लेते हैं और फिर पूछें कि वह गरीबी में सेवा करने के लिए आया था, आप भी स्वैच्छिक रूप से सेवा कर सकते हैं ताकि दूसरों को अमीर बनाया जा सके, भी, यीशु मसीह को भगवान और उद्धारकर्ता के रूप में जानते हैं.

## **भाग 5**

**परिचय:** क्रिसमस कहानी जारी है इसमें एक घोषणा और उत्सव शामिल है! जैसा कि आप इन अगले छंदों को पढ़ते हैं, उस उत्तेजना की कल्पना करने का प्रयास करते हैं जो चल रहा है. यीशु, अभिषिक्त, मसीहा का जन्म होता है यदि आप अपने बच्चे के जन्म की घोषणा कर रहे थे तो आप कैसे मनाएंगे? यदि पूरी दुनिया को जानना आवश्यक है, तो आप कौन बताएंगे? आप इसे कैसे घोषित करेंगे? फेसबुक पर? ट्विटर? क्या आप एक वीडियो बनाकर और यूट्यूब पर पोस्ट करके जन्म की घोषणा करेंगे? आइए गौर करें कि पिता ने क्या करने का फैसला किया.

**असाइनमेंट:** पढ़िए ल्यूक 2: 8-20

- घोषणा किसने की?
- किसने पहले बताया?
- समाचार की प्रतिक्रिया क्या थी?

### **अभ्यास:**

1. कविता 8 हमें क्या बताता है? \_\_\_\_\_ को \_\_\_\_\_ में \_\_\_\_\_ ने अपने \_\_\_\_\_ को रात तक \_\_\_\_\_ रखा था. यद्यपि यह कविता नहीं कहता है, संभावना यह है कि चरवाहों ने भेड़-बकरियों पर ध्यान दिया जो मंदिर के बलिदानों के लिए रखे गए थे. ये भेड़ें सही या निर्दोष नहीं थीं यह विचार करना दिलचस्प बनाता है कि पिता ने चरवाहों के लिए अपने बेटे के जन्म की घोषणा क्यों की.

2. चरवाहों को किसने दिखाई दिया (9) \_\_\_\_\_
3. क्या स्वर्गदूत के साथ (श्लोक 9)? \_\_\_\_\_
4. चरवाहों की प्रतिक्रिया क्या थी? \_\_\_\_\_
5. स्वर्गदूत ने पहली बात क्या थी (10 वीं श द)? \_\_\_\_\_
6. उन्हें डरने की आवश्यकता क्यों नहीं थी? \_\_\_\_\_
7. संदेश अच्छी खबर थी यह बहुत खुशी का संदेश था संदेश सभी के लिए था और, संदेश (कविता 11) क्या था? \_\_\_\_\_
8. पहले प्रश्नों में से एक ने पूछा कि नवजात बच्चे के माता-पिता बच्चे का नाम है. 11 वीं श्लोक में दिए गए नामों पर गौर करें: \_\_\_\_\_  
याद करो कि ये नाम क्या हैं मैथ्यू 1:21 देखें और में व्यायाम की समीक्षा करें भाग 2.
9. स्वर्गदूत ने चरवाहों को क्या चिन्ह दिया था, ताकि वे जान सकें कि उन्हें बेबी (श्लोक 12) मिल गया था(श्लोक 12)? \_\_\_\_\_
10. आगे क्या हुआ (कविता 13)?  
ए. अचानक से \_\_\_\_\_  
ख. की प्रशंसा \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_,  
सी. " \_\_\_\_\_
11. जन्म घोषणा एक प्रतिक्रिया के लिए कहा जाता है स्वर्गदूत स्वर्ग में जाने के बाद चरवाहों में चर्चा कीजिए! वे क्या करने का फैसला किया (कविता 15)? \_\_\_\_\_
12. उत्सव शुरू हो गया है. स्वर्गदूतों ने गाया और अब चरवाहों ने इस बात को देखने के लिए जल्दबाजी की है, जो कि प्रभु ने उनसे उनसे कहा है. उन्हें क्या मिला (कविता 16)? \_\_\_\_\_

क्या आप अपने दिल में चुप श्रद्धा के साथ अपने आप को पालने की तलाश कर रहे हैं? आप पिता की बेबी, अपने उद्धारकर्ता और राजा को देख रहे हैं? क्या आप देख सकते हैं कि पिताजी ऊपरी भाग में घूम रहे हैं, इतना गर्व है? क्या आप उसे सुनते हुए कहते हैं, "देखो, ऐसा ही मैंने तुम्हें बताया था. बेबी, मेरा पहला बेटा, कपड़ों में लपेटे हुए है और एक गन्धक में झूठ बोल रहा है. "

**शिक्षण:** आप कई बातें अपने सिर के माध्यम से जा रहा है अभी हो सकता है . दुनिया इस बच्चे की वजह से एक ही है जो बड़ा हो जाएगा और एक आदमी बन कभी नहीं होगा . कभी ऐसी भव्य घोषणा नहीं की गई थी. इतना ही नहीं स्वर्गीय मेजबानों की एक भीड़ भगवान की तारीफ करते हुए दिखाई देती है लेकिन प्रभु की महिमा उनके इर्द-गिर्द बिखेरती है.

यहोवा की यह महिमा क्या थी? यह भगवान की महिमा अपने लोगों के बीच अपनी दिखाई उपस्थिति का खुलासा किया गया . इस्राएलियों बादल और आग है कि वादा किया भूमि में प्रवेश करने से पहले जंगल में भटक के अपने ४० साल के दौरान इस्राएलियों के साथ चला गया के स्तंभों में उनकी महिमा देखा . मूसा ने प्रभु की महिमा को देखा जब बादल पलायन ३३ में निवास पर उतरा . परमेश्वर ने मूसा को अपनी कृपा प्रदान की है कि उसकी उपस्थिति उसके साथ जाने का वादा . चरवाहों को दिखाई दिया है कि भगवान की महिमा उन्हें बता रहा था कि भगवान की उपस्थिति बच्चे में था, बेतलेहेम के इस मसीह के बच्चे में. बड़ी खुशी की अच्छी खबर यह थी कि भगवान की कृपा से उनके पुत्र में हमारे बीच वास आ गया था. वह अनुग्रह और सत्य (यूहन्ना 1:14) से भरा हुआ था . बड़ी खुशी की अच्छी खबर यह थी कि भगवान पिता के रूप में अपने बेटे की पेशकश की थी सही, पवित्र, बेदाग परमेश्वर के मैंने जो शांति है कि सब समझ, शांति है कि हमेशा हमारे साथ होगा पास लाने के लिए आया था (यूहन्ना 20:19) .

**प्रतिबिंब:** इस क्रिसमस कहानी हम समय लेने के लिए जो लोग उत्सव में शामिल थे-स्वर्गदूतों, चरवाहों, जो बच्चे के बारे में सुना है, और मरियम की प्रतिक्रिया पर विचार करना चाहिए जाने से पहले

1. मैं मदद नहीं कर सकता, लेकिन मेरे चेहरे पर एक मुस्कान है जब मैं स्वर्गदूतों के बारे में सोचो . स्वर्ग में उत्तेजना की कल्पना के रूप में वे सवाल पूछ रखना, "यह अभी तक का समय है? क्या हम चरवाहों को बता जा सकते हैं? " स्वर्गदूतों के हजारों स्वर्ग में सभी aflutter! क्या नजारा! इतना ऊर्जा! इतना उत्साह! वे एक लंबे समय से खबर है कि उद्धारकर्ता आया है साझा इंतज़ार कर रहा है . यह लगभग कैसे लोगों को लगता है जब वे सही क्रिसमस उपहार दिया है इंतज़ार कर रही है, लेकिन यह सिर्फ क्रिसमस पेड़ के नीचे बैठा है, क्योंकि सही समय नहीं आया है!
2. और, उन चरवाहों के बारे में क्या? हे भगवान, मुझे चरवाहों जो पूरी तरह से ड्रॉप सब कुछ और भगवान के लिए व्यवस्थापक के पास जाने का निमंत्रण स्वीकार करते हैं और सभी मानव जाति के लिए अनुग्रह के अपने उपहार को देखते हैं . कई बार ऐसा लगता है जैसे बच्चे खो जाता है और हम उसे बेतलेहेम वापस जा रहा है और उसे ताजा और नए सिरे से खोजने के द्वारा rediscover की जरूरत है . लेकिन चरवाहों बस जाना नहीं था और चीजें खुद के लिए बाहर की जांच करें और फिर वापस खेतों में सिर करने के लिए एक बार फिर अपनी भेड़ करते हैं . यहोवा, मुझे चरवाहों जो इस विषय में जो उन्हें इस बच्चे (17 कविता) के बारे में बताया गया था फैल शब्द की तरह बनाते हैं . भगवान की अच्छी खबर सिर्फ मेरे लिए नहीं है, यह सभी लोगों के लिए है (14 श्लोक) . हम 20 कविता में कहा है कि चरवाहों \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ भगवान सभी वे सुना था और देखा के लिए लौट रहे हैं . क्या फर्क पड़ता है बच्चे को मेरे जीवन में कर देगा? मैं इस यात्रा से प्रबंधकीय महिमा के लिए वापस आ जाएगा और सभी के लिए भगवान की प्रशंसा कि मैंने देखा है और सुना है? \_\_\_\_\_

3. चरवाहों को जिन लोगों ने बताया था, उनका जवाब देना था . हम 18 कविता में कहा है कि सब जो चरवाहों उन्हें बताया पर \_\_\_\_\_ सुना रहे हैं . कई बार हम विस्मय में बंद हो जाते हैं और लगभग एक "है कि अच्छा रवैया ' के साथ रहते हैं . हम विश्वास या अविश्वास करने के लिए प्रतिबद्ध नहीं हैं . हम सरल "के साथ कहानी का जवाब है कि अच्छा है.. . हम वापस फिर से अगले साल होगा कहानी सुनने के लिए और गाना...."
4. अंत में, हम 19 कविता में इन शब्दों को पढ़ने: मरियम \_\_\_\_\_ इन सब बातों को, उन्हें उसके \_\_\_\_\_ में \_\_\_\_\_ . इन शब्दों को रखने के लिए हमें सोच क्या वह जानता है कि हम नहीं है . वह तस्वीरें या एक स्कैपबुक के लिए उसे टुकड़ा इन पिछले महीने और दिनों के साथ मदद नहीं था . उसके जीवन पिछले नौ महीने की गतिविधि और आश्चर्य की बाढ़ गया था . अब उसकी बच्ची छोड़ा दी गई. बच्ची एक हकीकत थी . बच्चे की जरूरत देखभाल, प्यार, और किसी भी अंग इंसान की तरह पोषण अभी तक यह केवल आदमी का बेटा नहीं बल्कि परमेश्वर का बेटा था . इसका क्या मतलब था कि वह अपने लोगों को उनके पापों से बचाएगा? उसकी आज्ञाकारिता उसकी क्या मांग करेगी? का?

### आवेदन प्रश्न:

1. पिता ने सही उपहार दिया, उसके पुत्र का उपहार उसने अपने बेटे को भगवान के पवित्र आत्मा की कार्रवाई से हमारे जीवन में प्राप्त करने के लिए या हमारी अपनी पसंद से अस्वीकार करने के लिए अपने प्रत्येक बेटे को दिया. क्या आपको लगता है कि आपके "परिपूर्ण" उपहार प्राप्त करना चाहते हैं? \_\_\_\_\_
2. आपका उपहार सस्ता नहीं था लेकिन मांग की गई कि आप इसे खरीदने के लिए सब कुछ बेचते हैं. पिता के उपहार ने मांग की कि वह अपने बच्चे को छोड़ दें, हालांकि इसका अंततः उसके लिए मृत्यु का मतलब है आप उनके उपहार पर क्या मूल्य रखेंगे? वह आप पर कितना मूल्य रखता है, वह जिसे वह उपहार देता है? \_\_\_\_\_
3. जैसा कि भगवान की अच्छी खबर के रिसीवर हम चकित पर अटक जा सकता है यूहन्ना 3:16 और 17 को लिखो: \_\_\_\_\_

या, हम चरवाहों की तरह हो सकते हैं और उन सभी को बता सकते हैं जो हमने देखा और सुना है. मार्क 16: 15-16 लिखिए \_\_\_\_\_

## दूसरा अध्याय

# मेरी आँखें देखा है

### मैगी, साइमन और अन्ना

---

#### पाठ का अवलोकन 2

अवलोकन	19
परिचय	20
पाठ 2: मैथ्यू 2 और ल्यूक 2	
• मैगी की पूछताछ	21
• राजा हेरोदेस के प्लॉट	23
• प्लॉट फॉइल किए गए	24
• खतना और अभिविन्यास	25
• शिमोन, अन्यजातियों के लिए एक लाइट	28
• अन्ना, कौन सभी को बोला	30

## परिचय

छोटे बच्चे के रूप में भी लोगों ने जीसस को मारने की मांग की . जैसे ही आप पढ़ेंगे, मागी और राजा हेरोदेस के बीच के कंट्रास्ट पर ध्यान दें . उनके बीच क्या अंतर बना? मागी ने क्या कहा? क्या वे के लिए देख रहे थे कि हेरोदेस प्रतिक्रिया के रूप में वह किया? पिता अपने बेटे की रक्षा के लिए बाहर सेट . उसके लिए क्या कदम उठाना जरूरी था?

एक खोज पर मागी गई थी . वे के रूप में अब तक की यात्रा की थी और जब तक वे केवल राजा हेरोदेस उन्हें खोज को निरस्त करने के कारण था . उनकी धरपकड़ क्या थी? इन लोगों को चुनौती हमें यीशु को खोजने के लिए और उसे पूजा प्रतिबद्धता के अपने स्तर पर विचार करने के लिए!

शिमोन ने ऐलान किया, "मेरी आँखों देखी है..." क्या देखा था उसने? शिमोन क्या देख रहा था? उसे कैसे पता चला कि उसने यह पाया था? और अन्ना उन सभी वर्षों में मंदिर में रहते थे. वह भी, यीशु को मांयता दी . तो, चरवाहों दुनिया है कि यीशु ने पैदा हुआ था करने के लिए घोषित किया . मागी गई तलाशी, पूछताछ की और उसकी पूजा करते हुए शिमोन और अन्ना ने बच्चे के बारे में सबको बताया.

क्या मैं उसके बारे में सभी को बताने जा रहा हूं जो यहूदियों, दुनिया के उद्धारकर्ता, और उमरा के लिए एक प्रकाश के राजा पैदा होता है? मई यहोवा तुम उसे पहचान, उसकी पूजा, और उसे साझा करने के लिए सक्षम करें .

## पाठ 2

### भाग 1

**परिचय:** परंपरा का नेतृत्व किया है लोगों को विश्वास है कि मागी, या बुद्धिमान पुरुषों, पूर्व से अपने जन्म की रात को स्थिर बेतलेहेम में यीशु की तलाश में आया था . सबसे अधिक संभावना है, तथापि, इन ज्योतिषियों को फारसी खाड़ी के क्षेत्र से आया था फिलिस्तीन के पूर्व और उनकी यात्रा उन्हें कई महीने ले लिया होगा . यह ध्यान दिया जा सकता है कि ज्यादातर विद्वानों का मानना है कि वे यीशु के जन्म के बाद कई महीने पहुंचे . ल्यूक है खाते में हमें कुछ विवरण है कि ' यीशु के जन्म के बाद पहले सप्ताह हुआ पर भरना होगा . हम मैथ्यू के आने के खाते को देख कर मागी गई शुरुआत होगी .

**असाइनमेंट:** पढ़िए मैथ्यू 2: 1-12 .

- क्या मैगी निर्देशित और उन्हें यरूशलेम लाया?
- वे यरूशलेम में क्यों आए थे?
- हम राजा हेरोदेस के बारे में क्या सीखते हैं?

### अभ्यास:

1. हम में क्या कहा है कविता 1?  
ए. यह कहानी कब हुई? \_\_\_\_\_  
ख. राजा कौन था? \_\_\_\_\_  
सी. कौन पूर्व से यरूशलेम आया था? \_\_\_\_\_
2. जब वे यरूशलेम पहुंचे तो उनकी जांच क्या थी? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
3. सुराह 2: वे \_\_\_\_\_ उनकी \_\_\_\_\_ जब यह उठी और उन्होंने \_\_\_\_\_ के पास आए अगर ये ज्योतिषियों ने रात के अंधेरे में रेगिस्तान की यात्रा की, तारे चमकते चमकते हुए, यह एक विशेष सितारा ने स्पष्ट रूप से अपना ध्यान आकर्षित किया यह ध्यान रखना दिलचस्प है कि उन्होंने इसे अपने "स्टार" के रूप में पहचाना. उनके स्टार ने उन्हें अपने राजा की पूजा करने के लिए लाया.

4. राजा हेरोदेस ने जो कहा था, उनकी प्रतिक्रिया क्या थी (कविता 3)? \_\_\_\_\_  
नोट: राजा हेरोदेस यहूदियों के राजा के रूप में सेवा करने के लिए रोम द्वारा नियुक्त एक यहूदी था वह एक क्रूर शासक था, जिसने अपने परिवार के कई सदस्यों की भी हत्या कर दी थी.
5. यरूशलेम की सारी प्रतिक्रिया क्या थी? \_\_\_\_\_
6. राजा हेरोदेस को एक साथ कहां मिला था (कविता 4)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
7. मुख्य पुजारिन यरूशलेम में मंदिर के प्रभारी थे, जहां यहूदी लोग पूजा करते थे. शास्त्रियों, या कानून के शिक्षक, ओल्ड टेस्टामेंट कानून के यहूदी विद्वान थे.
8. राजा हेरोदेस ने उन्हें क्या पूछा (कविता 4)? \_\_\_\_\_  
उन्हें कैसे पता चला कि (6)? \_\_\_\_\_  
अपने क्रॉस-रेफरेंस का उपयोग कहां लिखा गया था? \_\_\_\_\_
9. हेरोदेस सिर्फ मागी के साथ अकेले हैं वह उन्हें क्या पूछता है (5-6)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
10. तब वह उन्हें बेतलेहेम (8 पद्य) के रास्ते भेजता है. उसने उन्हें क्या करने के लिए कहा था?  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**प्रतिबिंब:** इससे पहले कि हम कहानी के साथ जारी रखने के प्रतिबिंब के एक संक्षिप्त समय के लिए एक पल ले आओ . मागी पहले यहूदियों के राजा पैदा हुए बच्चे की खोज के लिए उत्सुक थे क्योंकि वे पूर्व में अपने स्टार देखा था . फिर वे यरूशलेम में पहुंचते हैं और उनका प्रश्न यह है, "यहूदियों के राजा का जन्म कहां हुआ है?" वह कहाँ है? हम उसे कहां मिल सकते हैं? हम उसे देखना चाहते हैं . हम उसकी पूजा करना चाहते हैं . इसीलिए हम आए हैं. इसलिए हम इस यात्रा पर गया है इन सभी कई हफ्तों . वे एक शिकार पर थे यीशु को खोजने के लिए और वे शहर जा रहे थे जब तक वे उसे नहीं मिला और उसे पूजा की .

क्या मैं मसीह के बच्चे के रूप में यत्न के रूप में मागी के लिए खोज की? क्या मेरी जिज्ञासा दृढ़ संकल्प की ओर मुड़ गई? उन्हें पता था कि वह कहां था क्योंकि भविष्यद्वक्ताओं उसके बारे में लिखा था और उसके जन्म . मुझे पता है, जहां उसे खोजने के लिए? मैं लगन से उसके लिए खोज की है? मैं उसे खोजने की उम्मीद कहां देख रहा हूँ? वह अपने वचन में प्रगट होता है . क्या मैं उसे खोजने की उम्मीद है या मैं अजीब स्थानों के सभी प्रकार में खोज कर रहा हूँ बस उसे खोजने की उम्मीद?

मागी ने उसे ढूंढना चाहा ताकि वे उसकी पूजा कर सकें . हम क्या करेंगे जब हम उसे खोजने के लिए? हम उसे हमारे उद्धारकर्ता और राजा के रूप में पूजा करेंगे? हम उसे वादा किया मसीहा के रूप में पहचान करेंगे, एक अभिषेक? के रूप में भगवान हमारे लिए सच के अपने शब्द से पता चलता है कि हम आशा, दया स्वीकार करेंगे, और जीवन सदा वह प्रदान करता है और उसके सामने विनम्रतापूर्वक धनुष और उसकी पूजा?



अपने दिल के कुछ विचार क्या हैं जैसे आप पूर्व की मांग और खोज मागी पर विचार करते हैं कि कौन उसकी पूजा करने आया था? \_\_\_\_\_

## **भाग 2**

**परिचय:** यह ज्यादा नहीं लग रहा जानलेवा साजिश राजा हेरोदेस को अंजाम देने में लगे हैं. वह यहूदियों के इस बच्चे के जन्म राजा के बारे में जानता है . वह अपना ठिकाना जानता है और बेतलेहेम के लिए बंद मागी भेजता है . वह उन्हें अपनी गुप्त खोज पार्टी बनाता है और उन्हें बच्चे को खोजने के लिए कहा है और जब वे उसे वापस करने के लिए रिपोर्ट करने के लिए मिल गया है . वह अपनी बुराई को छिपाने की स्कीम बता कर मागी है कि वह भी बच्चे की पूजा करना चाहती है.

### **अभ्यास:**

1. मागी राजा हेरोदेस से मिलने के बाद, उन्होंने अपने रास्ते पर भोलेपन से आगे बढ़ दिया. हम स्टार के बारे में क्या कह रहे हैं (9) \_\_\_\_\_

2. स्टार उन्हें उस स्थान पर लाया जहां बच्चा था! स्टार के प्रति उनकी प्रतिक्रिया क्या थी? \_\_\_\_\_

3. अंत में, वे घर पर पहुंचे जब उन्होंने यीशु को अपनी मां मरियम के साथ देखा तो उन्होंने क्या किया (11 वीं)? \_\_\_\_\_

4. उन्होंने आगे क्या किया? \_\_\_\_\_

5. क्या उनके कीमती उपहार थे?

ए. \_\_\_\_\_

ख. \_\_\_\_\_

सी. \_\_\_\_\_

6. उनकी यात्रा पूर्ण थी. उन्होंने बच्चे को पाया और उसकी पूजा की. अब वे घर लौटने के लिए तैयार हैं. हम कविता 12 में क्या कहा है? \_\_\_\_\_

कहने की ज़रूरत नहीं, हेरोद परेशान हो रहा है. उसे पता चला है उनकी साजिश का पता चला है. कोई जानता है! भगवान पिता अपने बेटे को इस दुष्ट और जानलेवा राजा द्वारा लापरवाही से वध करने के लिए नहीं जाने के बारे में था.

## असाइनमेंट: पढ़िए मैथ्यू 2: 13-23

- इस बीच, यूसुफ के जीवन में क्या हो रहा है?
- इस परिवार के लिए भगवान की योजना क्या है?
- हेरोदेस ने क्या किया जब उन्हें पता चला कि मागी वापस नहीं लौट रहे थे?
- यूसुफ को फिर से भगवान का निर्देश क्या था?

## अभ्यास:

1. मैगी छोड़ दिया एक स्वर्गदूत यूसुफ को एक सपने में दिखाई देता है कमान क्या था (कविता 13)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
2. यूसुफ आज्ञाकारिता में काम किया. हम कैसे जानते हैं कि उन्होंने 14 वीं की आवश्यकता के साथ काम किया था? \_\_\_\_\_
3. वे कितने समय तक मिस्र में रहते थे (कविता 15)? \_\_\_\_\_
4. भविष्यवाणी पूरी हुई थी. " \_\_\_\_\_ की \_\_\_\_\_ । \_\_\_\_\_ मेरा \_\_\_\_\_."  
अपने क्रॉस-रेफरेंस का उपयोग करना जहां इस भविष्यवाणी को दर्ज किया गया था?  
नोट: मिस्र से पहले भगवान के चुने हुए लोगों को मिस्र से बाहर लाया गया था, अब वह मिस्र से अपने एकमात्र पुत्र, यीशु मसीह का उद्धार कर रहा था या बाहर लाया था.
5. एक और भविष्यवाणी पूरी होने के बारे में है हेरोदेस क्या कहता है (कविता 16)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
6. अपने क्रोध में वह क्या करता है? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
- बेरहमी से हत्या किए गए बच्चों की संख्या का अनुमान केवल अनुमान किया जा सकता है लेकिन बेथलेहेम के छोटे से गांव में और आसपास के दुःखी परिवारों के लिए कोई आराम नहीं था.
7. यह हेरोदेस महान के बारे में सुना है. अगली बात हम पढ़ते हैं कि वह मर चुका है. फिर, भगवान का एक स्वर्ग स्वप्न में यूसुफ के पास आया. इस समय उनके निर्देश क्या थे (छंद 19-20)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
8. यूसुफ आज्ञाकारिता का जवाब दिया और लौटने पर इज़राइल लौट आया, लेकिन उसकी योजनाओं में क्या बदलाव आया? \_\_\_\_\_

9. उसे भी चेतावनी दी गई थी कि वह यहूदिया में बेथलेहेम वापस नहीं जाए. वह अपने परिवार के साथ कहाँ था? \_\_\_\_\_
10. यीशु के मंत्रालय को दर्शाए गए एक नक्शे पर निम्नलिखित पता लगाएँ:
- ए. यहूदिया के क्षेत्र में यरूशलेम शहर,  
 ख. पास के बेथलेहेम गांव, और  
 सी. उत्तर में नासरत का शहर, बस गलील के सागर के पश्चिम में.

**प्रतिबिंब:** मागी यीशु की पूजा करने के लिए आया था . राजा हेरोदेस उसे मारने के लिए बाहर सेट . और यूसुफ से उसकी रक्षा का निश्चय किया गया . भगवान की दिशा में यूसुफ की संवेदनशीलता बच्चे को अपनी मां की बाहों में सुरक्षित रूप से आराम करने के लिए सक्षम होना चाहिए . मागी अपने सितारे को मांयता के लिए अलग हो और लंबी यात्रा पर बाहर सेट यह बेथलेहेम के बाद . राजा हेरोदेस मांयता है कि इस बच्चे का जन्म राजा यहूदियों के एक उसकी शक्ति और स्थिति के लिए खतरा था और एक मिशन पर बाहर सेट के लिए उसे मार डाला . यूसुफ ने अपनी जिम्मेदारी को मांयता दी है बच्चे स्वर्गीय पिता की होगी आज्ञाकारी और मिस्र के लिए अपने परिवार के साथ रात के दौरान छोड़ दिया और नीचे बसा जब तक वे अंत में बडो के अस्पष्ट छोटे शहर में आया नहीं था .

1. सभी तीन व्यक्ति एक मिशन पर थे किसके साथ आप खुद को पहचानते हैं? क्या यह मोगी हो सकता है कि बेबी यीशु को उनके उपहार, उनका श्रद्धा, उनकी पूजा और स्तुति के साथ सम्मानित किया जा सकता है? शायद आप पहले से ही बेबी को जानते हैं तुम्हारे विचार:
- \_\_\_\_\_
- \_\_\_\_\_

2. क्या हेरोदेस हो सकता है? बेशक, आप बाहर जाने और बेबी यीशु को मारने का प्रयास नहीं कर रहे हैं, लेकिन क्या आप उसे अपनी स्थिति, अपनी शक्ति, अपनी जीवन शैली और महत्वाकांक्षा के लिए खतरा मानते हैं? आप उसे अनदेखा करना चुन सकते हैं और इस तरह बेबी को भूखा करने का प्रयास कर सकते हैं जो सिर्फ आप से प्यार करना चाहते हैं और आपसे प्रेम करना चाहते हैं. तुम्हारे विचार: \_\_\_\_\_
- \_\_\_\_\_

3. क्या आप अपने आप को यूसुफ के साथ पहचान सकते हैं जो आज्ञाकारी काम करते थे, जो कि सभी खतरनाक बुरी चीजें हैं जो बेबी यीशु को नष्ट करने की कोशिश कर रहे थे? यूसुफ ने परमेश्वर की चीजों की रक्षा की आप एक हो सकते हैं जो आपके दिमाग और दिमाग को ईमानदारी से अपना दिल रखता है, आज्ञाकारी ढंग से उसकी इच्छा के अनुसार कार्य करता है
- \_\_\_\_\_
- \_\_\_\_\_

जिसे के साथ आप की पहचान, दूत के शब्दों को याद हो सकता है, "मैं तुम्हें बहुत खुशी है कि सभी लोगों के लिए होगा की अच्छी खबर ले आओ . के लिए आप का जन्म हुआ है... एक उद्धारकर्ता, जो मसीह यहोवा है!

## भाग 3

**परिचय:** क्रिसमस स्टोरी ल्यूक के बाद मंदिर में यीशु की दो कहानियों के साथ अपने लेखन जारी है . पहली कहानी जगह लेता है जब वह लगभग छह सप्ताह पुराना है और दूसरे जब वह 12 साल पुराना है . ये केवल खाते हम यीशु के ऊपर बढ़ रहे हैं .

**असाइनमेंट:** पढ़िए लूका 2: 21-24

- आठवें दिन यहूदियों के बच्चे को क्या हुआ?
- क्यों मरियम और यूसुफ मंदिर में आया था?
- इज़राइल के लोगों के लिए प्रस्तुति क्या थी?

### अभ्यास:

1. यीशु कितने साल के थे (कविता 21)? \_\_\_\_\_

2. एक यहूदी लड़के के जीवन में इस विशेष दिन में दो चीजें क्या हुईं?

ए. \_\_\_\_\_

ख. \_\_\_\_\_

ध्यान दें: सुन्नत का नाम अब्राहम (उत्पत्ति 17) के समय के संदर्भ में किया गया है जब भगवान ने अब्राहम के घर के साथ वाचा करने का फैसला किया था. खतना वाचा का संकेत था वह उनका ईश्वर और उनके वंशजों का परमेश्वर होगा और वे उसके लोग होंगे. यह उस समय भी था जब अब्राहम और सराय दोनों को नए नाम, अब्राहम और सारा दिए गए थे.

3. आठवें दिन यीशु को आधिकारिक तौर पर नाम दिया गया था (लूका 2:21). जब उसका नाम दिया गया था? ल्यूक 1:31 देखें \_\_\_\_\_

4. लैव्यव्यवस्था 12 में हमें शुद्धि के संबंध में मूसा के कानून को बताया गया है. अब यीशु के जन्म के 40 दिन बाद शुद्धियों के मरियम के दिन खत्म होते हैं और हम उसे मंदिर में यूसुफ के साथ मिलते हैं (लूका 2:22). मेरी शुद्धि ने उसे मंदिर में आने की इजाजत दी. वह और यूसुफ क्यों आया (छंद 22-23)? \_\_\_\_\_

5. यह परमेश्वर ने निर्गम 13: 2 में आज्ञा दी थी, जब उसने कहा, "मुझे हर पहिलौठे पुरुष को त्याग दें." इज़राइल के हर सबसे पहिले संतान या तो मनुष्य या जानवर भगवान के थे. यह बेबी यीशु के लिए क्या मतलब है? \_\_\_\_\_

यीशु भगवान का था वह मनुष्य के रूप में आया था कि वह अपने स्वयं के प्रयोजनों की सेवा नहीं कर रहा था, परन्तु अपने पिता की इच्छा के मुताबिक. यह वही है जो इसका मतलब था कि यीशु को पहिलौठ के रूप में भगवान के लिए पवित्रा किया गया था

6. एक बलिदान भी किया गया था लैव्यव्यवस्था 12: 6-8 के अनुसार बलिदान के लिए क्या आवश्यकता थी? \_\_\_\_\_
7. लूका 2:24 में हम क्या कह रहे हैं कि मरियम और यूसुफ ने एक बलिदान चढ़ाया? \_\_\_\_\_

नोट: कुछ चीजें हैं जो उनके बलि के बारे में कहा जा सकता है: 1) वे एक वर्ष का भेड़ का बच्चा बर्दाश्त नहीं कर सके, ताकि वे दो कबूतर या कबूतर लाए. 2) उन्होंने मेम्ने को लाया, लेकिन इस समय यह नहीं पता था, कबूतर और यीशु 1:36 जॉन में निर्दिष्ट है जब यूहन्ना बैपटिस्ट ने यीशु को पारित कर देखे, तो वह उसे कैसे संदर्भित करता है? \_\_\_\_\_

मरियम और यूसुफ ने जो सब मूसा के कानून में खतना के विषय में निर्धारित किया था, बाल नामकरण, और शुद्धि के अनुष्ठान को पूरा किया.

**शिक्षण:** यीशु का खतना किया और इस प्रकार कानून है कि भगवान ने अपने लोगों को दिया जब वह इब्राहीम के साथ उसकी वाचा (उत्पत्ति 17) को पूरा करने के लिए पवित्र बनाया गया था . यह हमारे लिए महत्वपूर्ण है समझने की है कि इन कृत्यों के बारे में नहीं लाया गया था या बच्चे के निर्णय के द्वारा . बल्कि, माता पिता के आज्ञाकारी थे जो परमेश्वर ने अपने लोगों के लिए आज्ञा दी जिसके माध्यम से वह उन्हें उसके साथ संबंध में लाया .

इज़राइल वाचा के नीचे रहते थे . वाचा को आज्ञाकारिता में है कि भगवान शुरू की और बच्चे के लिए चाहता था, बच्चे का नाम था . इसका नाम पिता ने दिया था . आधिकारिक तौर पर, बच्चे तो परिवार के थे और भगवान के लोगों के घर के लिए . बच्चे को भगवान के परिवार के एक सदस्य के रूप में रहते थे मुक्त और माफ कर दिया . एक मदद नहीं, लेकिन सवाल पूछना: मैं स्वर्गीय पिता के एक बच्चे के रूप में रहने वाले मुक्त और माफ कर के साथ कहां से कनेक्ट कर सकते हैं? व्यवस्थाविवरण 30:6 हमें बताती है कि भगवान आपके \_\_\_\_\_ और आपके \_\_\_\_\_ के \_\_\_\_\_ को \_\_\_\_\_ करेंगे, ताकि आप अपने \_\_\_\_\_ के साथ प्रभु को अपने सभी \_\_\_\_\_ से और अपने सभी \_\_\_\_\_ के साथ \_\_\_\_\_, कि आप मई \_\_\_\_\_.

नए करार में हम सीखते हैं कि भगवान बपतिस्मा के साथ खतना के अधिनियम की जगह, उसकी नई वाचा का संकेत है . बपतिस्मा में हम भगवान के परिवार का हिस्सा बन स्वतंत्र और माफ कर दिया . पानी और बपतिस्मा में इस्तेमाल शब्द हमें करने की घोषणा है कि पिता के नाम में, और बेटे की, और पवित्र आत्मा के हमारे पापों को माफ कर रहे हैं . यीशु के कारण हम हमारे जीवन के लिए एक नए अधिकार के अंतर्गत आते हैं! बपतिस्मा हमें और सब कुछ करने के लिए भगवान के साथ करने के लिए थोड़ा है . यह भगवान हमारे जीवन में अभिनय है . यह भगवान हमारे पापों को क्षमा है . यह भगवान हमें अपने बच्चों को बना रही है . यह भगवान का दावा है कि हम अपने ही हो . यह परमेश्वर हमें उसकी पवित्र आत्मा दे रहा है ताकि हमारे जीवन को नई बना दिया जाए, जो हमारे चारों ओर के संसार को अपना चेहरा दर्शाती है .

**स्मरण:** कुलुस्सियों 2:11-12 कनेक्ट खतना और बपतिस्मा . पापी स्वभाव को उतार कर रख दिया गया है . मसीह में हमारे दिल का खतना किया गया है . बपतिस्मा में हम उसके साथ दफन किया गया है और भगवान की शक्ति में विश्वास के माध्यम से मसीह के साथ फिर से जिंदा कर दिया, वही शक्ति है कि मरे हुआं में से यीशु को उठाया . इन श्लोकों में कहा गया है, " \_\_\_\_\_ में भी आप (अपना नाम डाल कर) \_\_\_\_\_ थे... बपतिस्मा में उसके साथ \_\_\_\_\_ रहा, जिसमें तुम भी उसके साथ \_\_\_\_\_ के माध्यम से \_\_\_\_\_ in के शक्तिशाली \_\_\_\_\_, जो उसे \_\_\_\_\_ से \_\_\_\_\_."

एक बार जब आप एक सूचकांक कार्ड पर इस कविता लिखा है और यह याद है, यहोवा से पूछो तुंहे विश्वास देने के लिए विश्वास है कि वह तुम अपने बच्चे होना चाहता है . यदि आप बपतिस्मा नहीं दिया गया है और विश्वास है कि भगवान ने तुंहे बढ़ावा देने और विश्वास में आप अपने शब्द विश्वास में बुला रहा है, एक धर्मी चर्च के नेता या एक ईसाई दोस्त से पूछो आप बपतिस्मा के पानी के लिए लाने के लिए और अपने जीवन पर स्वामित्व के अपने शब्दों को गले के रूप में आप शब्दों को सुन , "मैं तुम्हें पिता के नाम से और पुत्र के और पवित्र आत्मा का बपतिस्मा!"

**प्रार्थना:** हे यहोवा, तुम अपने लोगों को अपने होने का दावा किया . आप उनके साथ वाचा . तुम अपने परमेश्वर होने का वादा किया और वचन दिया कि वे अपने लोगों को होगा . सब कुछ तुम पर टिकी हुई है और उन्हें अपनी वचनबद्ध वादा . मैं तुम से पहले आ साकार है कि आप अपने लोगों के लिए सब कुछ किया है और तुम एक है जो मेरे लिए सब कुछ करता है . तुम मुझ पर अपना दावा करो. तुम मुझे नए स्वामित्व के तहत डाल के रूप में मैं आप में विश्वास से रहते हैं . आप मुझे आश्वस्त करें कि मेरे पापों को क्षमा कर रहे हैं . मैं आपकी कृपा और उपकार के तहत जीवन जीने के लिए स्वतंत्र हूं . तुम मेरे पापी तरीके पता अभी तक मसीह के साथ दफन किया गया है और उसके साथ एक नया जीवन के लिए उठाया मुझे पता है कि मेरे पापों को माफ कर रहे हैं . इसके लिए मैं केवल आप को ही दे सकता हूँ मेरा धन्यवाद और स्तुति. \_\_\_\_\_

## **भाग 4**

**परिचय:** के रूप में हम अपने अध्ययन में दो महत्वपूर्ण व्यक्तियों पर कदम 2 ल्यूक के अगले छंद में उल्लेख कर रहे हैं . दोनों साल में बड़े होते हैं और दोनों गवाही देते हैं कि यीशु मसीहा है, एक वादा किया है . इन दो व्यक्तियों उन वादों का नया करार पूरा करने के साथ पुराने नियम वादा पुल .

**असाइनमेंट:** पढ़िए ल्यूक 2: 25-35.

- इन छंदों में वर्णित नए चरित्र में कौन है?

- उसने बच्चे के बारे में क्या कहा?
- मरियम के लिए उनके शब्द क्या थे?

### अभ्यास:

1. श्लोक 25 में शिमोन के बारे में हम क्या सीखते हैं?  
 एक \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_  
 ख. \_\_\_\_\_  
 सी. \_\_\_\_\_
2. भगवान की आत्मा ने उसे क्या बताया (कविता 26)? \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_
3. स्थानांतरित \_\_\_\_\_ ने किया, वह कहाँ गए (कविता 27)? \_\_\_\_\_
4. वह दिन कौन हो गया, उस दिन? \_\_\_\_\_
5. हम क्यों कहा गया है कि वे (कविता 27) थे? \_\_\_\_\_
6. शिमोन ने बच्चे यीशु को मान्यता दी हमें बताया जाता है कि उसने उसे अपनी बाहों में लिया और भगवान की प्रशंसा की (कविता 28). शिमोन को कैसे पता था कि यह यीशु था, इस्राएल का उद्धार? हम वास्तव में नहीं जानते हैं कि परमेश्वर की आत्मा ने यीशु को उसके पास प्रकट किया था. शिमोन ने कविता 29 में क्या कहा है? \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_
7. हां, भगवान ने उसे अपना वचन रखा था और अब वह शांति से मरने में सक्षम होगा. क्यों (कविता 30-32)? "मेरी \_\_\_\_\_ के लिए \_\_\_\_\_ है आपका \_\_\_\_\_, कि \_\_\_\_\_ को \_\_\_\_\_ में \_\_\_\_\_ में \_\_\_\_\_, \_\_\_\_\_ के लिए \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ के लिए \_\_\_\_\_ के लिए \_\_\_\_\_ है."
8. शिमोन ने यीशु के बारे में क्या कहा था (33 कविता) मेरी और यूसुफ की प्रतिक्रिया क्या थी?  
 \_\_\_\_\_
9. फिर शिमोन उन्हें आशीर्वाद देता है. मरियम के अपने अंतिम शब्द क्या हैं (34-35 छंद)? "यह बच्चा \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_

**शिक्षण:** क्या मरियम और यूसुफ के मन में चल रहा था के रूप में वे इस आदमी जिसे, सबसे अधिक संभावना का सामना करना पड़ा, वे पहले कभी नहीं देखा था? शिमोन यीशु को पहचानता है कि वह कौन है, सभी लोगों के लिए उद्धार और फिर, वह एक गहरा बयान करता है. वह कहता है कि यीशु, मसीहा, दोनों ही उमरा और यहूदियों के लिए

है . इस्राएलियों का मानना था कि मसीहा उनके उद्धारकर्ता के रूप में आएगा . अधिक अंतर्दृष्टि के लिए परस्पर संदर्भों के एक जोड़े का उपयोग करने के लिए समय लेते हैं .

1. सबसे अधिक संभावना, एक क्रॉस-रेफरेंशन 32. 32 वीं श्लोक में इस्राएल के शब्द का अनुसरण करता है. यशायाह 42: 6 ख -7 में अन्यजातियों के बारे में भविष्यवक्ता यशायाह क्या कहता है? "... और इसके लिए एक \_\_\_\_\_  
 ए. सेवा मेरे \_\_\_\_\_  
 ख. सेवा मेरे \_\_\_\_\_

---

2. फिर, यशायाह 49: 6 में यशायाह के शब्दों में यहूदी और अन्यजातियों दोनों ही शामिल थे भविष्यवक्ता क्या कहता है? ".... मैं आपको \_\_\_\_\_ के लिए \_\_\_\_\_ भी बनाऊंगा, कि मेरा \_\_\_\_\_ पृथ्वी के छोर तक पहुंच सकता है (यशायाह 49: 6).
3. न्यू टेस्टामेंट संदर्भ में अध्याय 13: 47-48 में हम मरियम और जोसेफ के मंदिर में सिमोन के भविष्यवाणियों के शब्दों की पूर्ति को देखते हैं. इन शब्दों के लिए अन्यजातियों की प्रतिक्रिया क्या है? \_\_\_\_\_

---

4. शिमोन ने यह भी कहा कि कुछ चीजें जो मरियम और यूसुफ के सुनने के लिए आसान नहीं थीं उन्होंने कहा कि हर किसी को पकड़ना होगा कि यीशु कौन था. यीशु कहेंगे कि  
 ए. वह और पिता थे \_\_\_\_\_ (यूहन्ना 10:30).  
 ख. वह \_\_\_\_\_ (मैथ्यू 10: 34-39) होगा.  
 सी. वह \_\_\_\_\_ होगा (मैथ्यू 26:59).  
 घ. वह \_\_\_\_\_ था (मैथ्यू 26: 63-64)  
 ई. वह \_\_\_\_\_ (जॉन 10:33) होगा.  
 च. वह एक ठोकर खाएगा जिसके कारण कई लोग गिर जाएंगे, परन्तु वह वह भी होगा जो कि (आध्यात्मिक) मरे हुए जीवन और उद्धार को जन्म देगा (इफिसियों 2: 1) .
5. अंत में, ल्यूक 2:35 के अंत में शिमोन ने मरियम को क्या बताया है? \_\_\_\_\_

कोई भी मदद नहीं कर सकता है, लेकिन आश्चर्य है कि यह मां और उसके बेटे के साथ क्या होगा. जैसा कि हम ल्यूक 2:19 को वापस प्रतिबिम्बित करते हैं, हम यह पूछ सकते हैं कि क्या ये उन चीजों में से एक है, जो कि मरीया उसके दिल में सोचती थी.



## आवेदन:

1. क्या शिमोन यीशु के बारे में कहा सच था . मुझे कौन मानता है कि यह बच्चा है? क्या मैं शिमोन और भविष्यद्वक्ताओं के साथ सहमत हूँ जो ने कहा कि वह सभी लोगों के लिए भगवान का उद्धार था? क्या मैं उसे यहूदियों और गैर-यहूदियों दोनों का उद्धारकर्ता मानता हूँ? और, सबसे गंभीर मैं उसे अपने उद्धारकर्ता होने के लिए विश्वास करते हो? अगर किसी ने मुझसे पूछा कि बच्चे यीशु ने मेरे लिए क्या मतलब है, मैं क्या कहूंगा? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
2. शिमोन उसे देखा और उसे पहचाना क्योंकि यह पवित्रा आत्मा ने उसे पता चला गया था . वह तुम बच्चे को बारीकी से देखने के लिए ले जाता है के रूप में आप को खुलासा भावना क्या है? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

## भाग 5

**असाइनमेंट:** पढ़िए ल्यूक 2: 36-40 .

- नया चरित्र कौन है?
- हम उसके बारे में क्या सीखते हैं?
- यीशु की बैठक में उसकी प्रतिक्रिया क्या थी?

## अभ्यास:

1. ल्यूक वास्तव में पहचानता है कि यह महिला कौन है. उसका नाम है \_\_\_\_\_ . उनके पिता का नाम \_\_\_\_\_ है और वह \_\_\_\_\_ की जनजाति से आती है (कविता 36).
2. ल्यूक हमें उसके बारे में कुछ अन्य चीजों को भी बताता है.  
ए. उसने क्या किया (कविता 36)? \_\_\_\_\_  
ख. वह एक बूढ़ी औरत थी जिसकी शादी \_\_\_\_\_ साल थी.  
सी. वह विधवा थी और अब लगभग \_\_\_\_\_ वर्ष पुरानी थी.  
घ. जाहिरा तौर पर उसने कभी मंदिर नहीं छोड़ा (कविता 37).  
i. वह \_\_\_\_\_ रात और दिन  
ii. वह भी \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_

3. अन्ना, यह नबी जो मंदिर में रहते थे और पूजा में अपना जीवन बिताते थे, उपवास और प्रार्थना भी मरियम, यूसुफ और बेबी (38) के लिए आया था. "उन क्षणों को उन क्षणों में आ रहा है ..." लगता है जैसे कि वह भी शिमोन की तरह आत्मा की अगुवाई करने और इस बच्चे को मान्यता देते हैं. उसने क्या किया जब उसने उसे देखा?

ए. \_\_\_\_\_

ख. \_\_\_\_\_

**शिक्षण:** अन्ना भी, यरूशलेम की छुड़ौती की प्रतीक्षा कर रहे हैं, उम्मीद कर रहे हैं, और उम्मीद कर रहे हैं. मध्यकाल की अवधि, इस्राएल का नहेमायाह और जब यीशु का जन्म हुआ था, उस समय के समय में इजरायल की वापसी के बीच, इसराइल के लिए एक पीड़ादायक समय था वे रोम के दमनकारी और हावी शासन के अधीन थे वे कराधान के साथ बोझ थे. वे एक दबाए गए लोग थे बहुत पहले उनके पूर्वजों की तरह, जो मिस्र के बंधन में एक बार थे, अब इस्राएली एक अलग अधिकार के अधीन थे, रोम के अधिकार थे, और उद्धार होने की प्रार्थना करते थे. अन्ना ने यरूशलेम की छुट्टियों के लिए यह तत्काल आवश्यकता को स्वीकार किया और स्वीकार किया. क्या दिलचस्प है कि वह इस बेबी होने के लिए इजरायल के उद्धारकर्ता को मान्यता देते हैं

उसी समय यरूशलेम की आवश्यकता मोचन, इस्राएल के लोग हम देख रहे हैं और मसीहा के लिए इंतज़ार कर रहे, अभिषेक एक है जो एक राजा के रूप में आते हैं और आतंकवादी उन्हें अपने सवर्णों से जारी होगा . निस्संदेह, अंना भी मसीहा के लिए इंतज़ार कर रहा था, लेकिन वह मसीहा मांयता, एक अभिषेक, उद्धारकर्ता हो . मरियम और यूसुफ यीशु को मंदिर में ले आए हैं . वह नाम यीशु (ल्यूक 2:21) दिया गया है, क्योंकि यूसुफ ने दूत (मैथ्यू 1:21) ने आज्ञा दी है कि वह अपने पापों से अपने लोगों को बचाने के लिए किया गया है . के रूप में एक नबिया अंना मांयता प्राप्त जो यीशु था और भगवान को धंयवाद दिया (३८ पद्य) . क्या वह अगले वास्तव में आश्चर्यजनक है . हमें बताया जाता है कि वह सभी को बच्चे के बारे में बात की.. . अंना दुनिया को बच्चे को भगवान के उपहार में देखा था, जो बच्चे को आध्यात्मिक बंधन, निराशा और हताशा से सभी मानव जाति उद्धार आया था और सभी शांति के लिए अनुदान और उंमीद है कि उनके दिल के लिए लंबे समय तक .

**प्रतिबिंब:** कल्पना मरियम और यूसुफ . अब वे क्या सोच रहे होंगे? लोगों को वे कभी नहीं मिला था बच्चे को मांयता दी . शिमोन और अंना पता था कि वह कौन था और वे पुष्टि क्या दूत इन नए माता पिता को बताया था . वे कैसे इन लोगों को उसे पता था पर आश्चर्य होगा . लेकिन, पिता चाहते थे कि हर कोई उसे जान सके . तो, हमें बताया जाता है कि अंना सभी को बच्चे के बारे में बात की थी . अगर पिता चाहता है सब जानते हैं, अंना उसे मदद शब्द बाहर निकलना चाहता था! जैसा कि हम यीशु यह हमें अपनी प्रतिक्रिया पर प्रतिबिंबित करने के लिए जब हम उसे पहचान के कारण देखने के लिए उसकी प्रतिक्रिया पर प्रतिबिंबित .

## आवेदन प्रश्न:

1. मैं इस तथ्य पर कैसे प्रतिक्रिया कर रहा हूँ कि मैंने देखा है कि यीशु ने कपड़ों में लपेटकर गड़हे में झूठ बोला था? \_\_\_\_\_
2. मैं अब कैसे प्रतिक्रिया कर रहा हूँ कि मैंने यीशु को देखा है जिनके पिता ने मेरे सहित सभी लोगों के उद्धार के लिए दिया है? \_\_\_\_\_
3. अगर मैं अन्ना के रूप में बेबी पर प्रतिक्रिया करने जा रहा हूँ, तो वे कौन हैं जिनके बारे में मैं बच्चे के बारे में बात करूँगा? क्या मैं उन्हें उसके बारे में बता रहा हूँ? \_\_\_\_\_

## अभ्यास:

1. यूसुफ और मरियम ने प्रभु के कानून (कविता 39) की आवश्यकताओं को पूरा किया था. वे \_\_\_\_\_ और उनके स्वयं के शहर लौटे \_\_\_\_\_ .
2. हम में यीशु के बारे में क्या कह रहे हैं कविता 40?
3. ए. बच्चे \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_
4. ख. वह था \_\_\_\_\_
5. सी. और यह \_\_\_\_\_

## प्रतिबिंब:

1. हम सीखते हैं कि यीशु ने एक आदमी के रूप में उगाया था शारीरिक रूप से वह मजबूत था
2. हम यह भी जानते हैं कि वह ज्ञान से भर गया था वह बौद्धिक रूप से वृद्धि हुई. उसने स्वर्ग में अपने पिता का सम्मान किया और अपने मानव माता-पिता का सम्मान किया. वह समझ, अंतर्दृष्टि और ज्ञान में वृद्धि हुई नीतिवचन 1: 7 कहता है, "प्रभु का भय ज्ञान की शुरुआत है, लेकिन मूर्ख ज्ञान और अनुशासन का तिरस्कार करते हैं."
3. और, हम सीखते हैं कि भगवान की कृपा उस पर थी. उनकी आत्मा मजबूत हो गई वह अपने स्वर्गीय पिता के साथ उनके संबंध में वृद्धि हुई.
4. यीशु बड़ा हो गया, वह कमजोर और कमजोर था. इसके बजाय, पवित्रशास्त्र में शब्दों का इस्तेमाल होता है जैसे कि मजबूत और भरे हुए. भगवान की कृपा और अनुग्रह उस पर थे उन्होंने अपने शरीर, मन, और आत्मा को विकसित किया.

**आवेदन:** क्या एक बात है कि मैं अपने शरीर, मन, और आत्मा के क्रम में है कि मैं भी, चरित्र में मजबूत हो जाना और अनुग्रह और परमेश्वर के पिता के प्यार से भर सकता है पोषण करते हो सकता है?

1. तन: \_\_\_\_\_
2. मन: \_\_\_\_\_
3. आत्मा: \_\_\_\_\_

माता-पिता अपने पोते के लिए अपने बच्चों और दादा-दादी के लिए सर्वश्रेष्ठ चाहते हैं क्या बच्चों के जीवन के इन तीन क्षेत्रों को प्रभावित करने का एक तरीका हो सकता है?

1. तन: \_\_\_\_\_
2. मन: \_\_\_\_\_
3. आत्मा: \_\_\_\_\_

चाची, चाचा और दोस्तों के बच्चों के जीवन पर भी प्रभाव होता है. क्या उन्हें प्रभावित करने और उनका पालन करने का एक तरीका हो सकता है, जिससे कि वे ईश्वर के बच्चों के रूप में मजबूत हो सकें?

1. तन: \_\_\_\_\_
2. मन: \_\_\_\_\_
3. आत्मा: \_\_\_\_\_

**प्रार्थना:** भगवान चिंता के कुछ क्षेत्र हैं कि आप अपने जीवन के लिए है कि आप उसे और मजबूत बनाने के क्रम में भरने के लिए है कि आप के आसपास उन लोगों को प्रतिबिंबित कि भगवान की कृपा तुम पर हो सकता है के लिए ऊपर उठा .

---

---

---

एक बच्चे के जीवन को ऊपर उठाएं तुंहीं पता है कि वे भी अपने जीवन में भगवान की कृपा प्रकट हो सकता है के रूप में वे शरीर, आत्मा में मजबूत हो जाना, और आत्मा . \_\_\_\_\_

---

---

पाठ तीन

# आओ मेरे पीछे चलो

यीशु और उसकी युक्तियां

---

## पाठ का अवलोकन 3

अवलोकन	35
परिचय	36
पाठ 3: ल्यूक और मैथ्यू से संदर्भ	
• मंदिर में यीशु खोया	37
• सुलैमान के शब्द	40
• पीटर और एंड्रयू, जेम्स और जॉन की निमंत्रण	41
• मैथ्यू का निमंत्रण	43
• बारह शिष्यों	47
• मेरा क्रॉस बनाम मी फर्स्ट	48

## परिचय

में 3 सबक हम एक आदमी के रूप में यीशु का निरीक्षण . उनका मंत्रालय शुरू हो गया है . उन्होंने गलील के क्षेत्र में अपने लिए एक नाम बनाना शुरू कर दिया है . समय के लिए आया है उसके लिए पुरुषों जिसे वह शिष्य कर सकते हैं की पहचान, उन्हें शिक्षण कैसे लोगों के लिए मछली पकड़ने के द्वारा अपने राज्य को विकसित करने के लिए .

यदि आप स्थानीय कार्यकर्ताओं को खोजने के लिए अपने व्यवसाय पर ले ट्रेन जब तुम चले गए थे, जो आप का चयन करेंगे करने का प्रयास शुरू करने जा रहे थे? क्या आप के लिए देख रहा होगा? आप पुरुषों और महिलाओं का चयन करेंगे? व्यक्तियों के इस समूह की विशेषता क्या होगी? तुम उन्हें कहां मिल जाएगा? तुम उन तुम क्यों चुनना होगा? पता लगाएं कि जो इन बारह आदमी है कि यीशु ने अपने चेलों के रूप में चुना है . क्या आपको लगता है कि आप अपने विकल्पों के साथ सहमत होंगे?

उसके बाद यीशु ने अपने चेलों को आने के लिए बुलाया और उसका पालन करें, क्या वह उन्हें सिखाने की जरूरत होगी? उन्हें जानने की क्या आवश्यकता होगी? वह उनसे क्या वादा कर सकता था? वह उन्हें कैसे सिखाना होगा?

उन्होंने हमें उसका पालन करने के लिए बुलाया है . क्या तुमने कभी सब कुछ छोड़ने की आवश्यकता है? क्या तुमने अपने आप को कुछ या किसी को ही पता चलता है कि प्रतिबद्धता से अधिक की आवश्यकता से आप प्रत्याशित? पता चलता है क्या एक शिष्य की मांग हो सकती है . काम पर यीशु देखो तुम और मुझे शिक्षण कैसे मछली के लिए! अपने सबक का आनंद लें!

## पाठ 3

### भाग 1

**परिचय:** यीशु के पिछले बचपन की कहानी है कि इंजील रिकॉर्ड ल्यूक 2 के अंत में बताया जाता है . हम पूछ सकते हैं क्यों अधिक कहानियों अपने साल के बारे में बताया नहीं थे के रूप में वह बड़ा हुआ और एक आदमी बन गया . यह देखना दिलचस्प नहीं होगा कैसे सही किशोर रहते थे! क्या विकल्प वह बना था? कौन थे जो उनके जीवन को प्रभावित किया? वह हमेशा अपने माता पिता का पालन किया था या वह उस पर सत्ता में उन लोगों के खिलाफ समय पर विद्रोही? सभी हम ४० पद्य से यीशु के बारे में पता है कि वह \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ बन गया; वह \_\_\_\_\_ से \_\_\_\_\_ था, और \_\_\_\_\_ का \_\_\_\_\_ उस पर था .

**असाइनमेंट:** पढ़ें ल्यूक 2: 41-52 .

- उनके परिवार ने यरूशलेम जाने क्यों दिया?
- क्या हुआ जब वे वहाँ थे?
- कहानी आपको चुनौती कैसे देती है?

### अभ्यास:

1. कविता के अनुसार 41, जहां हर साल यीशु के माता-पिता जाते थे? \_\_\_\_\_  
अवसर क्या था? \_\_\_\_\_  
नोट: कानून ने कहा था कि हर साल वयस्क पुरुष तीन त्यौहारों में भाग लेना चाहते थे-  
पेन्टेकॉस्ट, फसह का त्योहार, और तम्बू नर्क काफी संभवतः, यह उनके माता-पिता के साथ यीशु का पहला वर्ष था.
2. यह कहानी कब हुई थी (कविता 42)? \_\_\_\_\_
3. त्योहार खत्म होने पर क्या हुआ (कविता 43)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
4. इसलिए, मैरी और यूसुफ ने नासरत के पास वापस जाना वे कहाँ सोचते थे कि यीशु (कविता 44 ए) था? \_\_\_\_\_
5. वे कितने दूर नहीं जानते थे कि वे कहाँ थे? \_\_\_\_\_
6. वे उसे के लिए कहाँ देख रहे थे (कविता 44 बी)? \_\_\_\_\_
7. वे क्या करते थे जब उन्होंने उसे नहीं मिला (कविता 45)? \_\_\_\_\_

- 
8. कितनी देर तक उन्हें उसे खोजने के लिए ले लिया (कविता 46)? \_\_\_\_\_
9. वे उसे कहाँ मिले? \_\_\_\_\_
10. उसके साथ कौन था? \_\_\_\_\_
11. वह क्या कर रहा था? \_\_\_\_\_
12. उन लोगों की प्रतिक्रिया क्या थी जिन्होंने उसे सुना (कविता 47)? \_\_\_\_\_
13. मैरी और यूसुफ की प्रतिक्रिया क्या थी, जब उन्होंने उसे मिला (कविता 48 ए)? \_\_\_\_\_
14. उनकी मां की टिप्पणियां क्या थीं (कविता 48 बी)?  
 ए. सवाल: \_\_\_\_\_  
 ख. तथ्य: \_\_\_\_\_
15. यीशु की प्रतिक्रिया क्या थी (कविता 49)?  
 ए. सवाल: \_\_\_\_\_  
 ख. सवाल: \_\_\_\_\_
16. फिर, ल्यूक ने मैं क्या कहा है कविता 50? \_\_\_\_\_
17. यीशु मरियम और यूसुफ के साथ नासरत में लौटे क्या विशेष रूप से एक किशोरी के रूप में उसके बारे में कहा गया था (51 कविता)? \_\_\_\_\_
18. एक बार फिर ल्यूक हमें मरियम के दिल और दिमाग में एक खिड़की देता है. हम क्या कह रहे हैं? \_\_\_\_\_
19. और, हम यीशु के बारे में अधिक क्या कहे हैं (कविता 52)?  
 ए. उन्होंने \_\_\_\_\_ में और उसके बाद में वृद्धि हुई \_\_\_\_\_  
 ख. उन्होंने \_\_\_\_\_ के साथ \_\_\_\_\_ में वृद्धि की और \_\_\_\_\_

## **भाग 2**

### **प्रतिबिंब:**

1. जर्नल इस कहानी के बारे में अपने विचारों में से कुछ \_\_\_\_\_
2. यीशु के गायब होने पर आपकी प्रतिक्रिया क्या होगी? \_\_\_\_\_



3. आप कैसे सोचते हैं कि आप इसे नियंत्रित करेंगे? \_\_\_\_\_
- 
4. आप क्या सोचते हैं कि आपने यीशु के शब्दों का जवाब दिया होता:  
 ए. तुम मेरे लिए क्यों खोज रहे थे?  
 तुम्हारा जवाब: \_\_\_\_\_  
 ख. क्या आपको नहीं पता था कि मुझे अपने पिता के घर में होना था?  
 तुम्हारा जवाब: \_\_\_\_\_
5. यीशु पूछता है: तुम मेरे लिए क्यों खोज रहे थे? क्या वह आश्चर्यचकित नहीं है कि मैरी और यूसुफ को नहीं पता था कि वे उसे कहाँ पाएंगे? प्रतीत होता है कि यीशु पहले से ही पंद्रह के रूप में क्या समझ गया है? \_\_\_\_\_
- 
6. हर कोई उसकी समझ और उसके जवाब (पद्य ४७) पर चकित था . यीशु ने शिक्षकों के बीच बैठे पाया, उन्हें सुन रहा था और उन्हें सवाल पूछ रहे हैं . आप उनके साथ किया गया है करने के लिए प्यार नहीं होता? क्या आपको आश्चर्य नहीं कि चर्चा का विषय क्या था?
7. हमें बताया जाता है कि यीशु को ऐसी समझ थी . इस 12 साल पुराने धर्मशास्त्रियों, डॉक्टरों और प्रोफेसरों के बीच बैठे कल्पना, सुन और उन्हें सवाल पूछ रहे हैं . जाहिर है, मरियम और यूसुफ ने उसे शास्त्र सिखाया था . वह कानून जानता था . वह यहूदी परंपराओं और रीति-रिवाजों को जानता था . यीशु अपने पिता के घर में घर पर था!
8. पद्य ५० में हमें बताया जाता है कि उनके माता-पिता को यह समझ नहीं आया कि जीसस उनसे क्या कह रहे थे, जब उन्होंने कहा, 'क्या आप नहीं जानते कि मैं अपने पिता के घर में था . निस्संदेह, उसके माता-पिता को राहत मिली है कि वह पाया गया था . लेकिन उसका क्या मतलब था कि वह अपने पिता के घर में ही रहने लगी? बिना सवाल 'यीशु के विकास और परिपक्वता एक नए स्तर पर पहुंच गया था, लेकिन आपको लगता है कि मैरी और यूसुफ समझ गया होगा . बारह यीशु की उंर में एक प्रमुख विकास तेजी थी हो सकता है . 12 साल की उंर में उन्होंने अपने आध्यात्मिक विकास का स्वामित्व लिया . उन्होंने मंदिर में खिलाया जाना चुना . वह प्रश्न और चर्चा जिसमें उन्होंने खुद को रखा के माध्यम से इंजील की अपनी समझ में विकसित करने के लिए चुना है .

**आवेदन प्रश्न:** क्या जिंमेदारी की डिग्री में अपने आध्यात्मिक विकास और भलाई के लिए ले जा रहा

हूँ?

1. मैं नियमित रूप से बाइबल अध्ययन करने के लिए क्या प्रयास कर रहा हूँ ताकि मैं अपने स्वर्गीय पिता के ज्ञान में वृद्धि कर सकूँ और उसके और उसके पुत्र के साथ अपने व्यक्तिगत संबंध में परिपक्व हो जाऊँ? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
2. पूजा और धन्यवाद में हमारे स्वर्गीय पिता को धन्यवाद देने के लिए मैं नियमित रूप से दूसरों के साथ क्या प्रयास कर रहा हूँ? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
3. मेरे स्वर्गीय पिता और उसका एकमात्र पुत्र यीशु मसीह के साथ मेरे निजी संबंध में विकास करने में मेरी मदद करने वाले कौन हैं? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**स्मरण:** हमें बताया जाता है कि यीशु परमेश्वर और पुरुषों के साथ पक्ष में पले . नीतिवचन 3:1-4 हमें आदेश में गाइड है कि हम भी, भगवान और पुरुषों के साथ पक्ष में विकसित हो सकता है . सुलेमान अपने बेटे को इन शब्दों को कहते हैं:

1. मेरा \_\_\_\_\_ मत भूलना, लेकिन अपने \_\_\_\_\_ को मेरा \_\_\_\_\_ रखना चाहिए. \_\_\_\_\_
2. ये शिक्षाएं आपको \_\_\_\_\_ और देगी \_\_\_\_\_
3. दृढ़ नहीं \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ को छोड़ दें; \_\_\_\_\_  
आपके \_\_\_\_\_ के आसपास; \_\_\_\_\_ उन्हें अपने पर \_\_\_\_\_
4. तो आपको \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ की दृष्टि से अच्छे \_\_\_\_\_ मिलेगा और \_\_\_\_\_

अपने दिल में इन शब्दों को रखने का आनंद लें कि आप एहसान और एक अच्छा नाम जीत सकता है . अपने सूचकांक कार्ड पर एक अच्छी प्रतिष्ठा का धर्मी आशीर्वाद के कुछ ध्यान दें .

**प्रार्थना:** हे यीशु, तुम्हें पता था कि तुम अपने पिता के व्यापार के बारे में होना चाहिए . तुम शब्द है कि तुम ज्ञान और परिपक्वता दिया ध्यान . अनुदान है कि मैं जानने के लिए और अपने शब्द में शिक्षाओं को कभी नहीं भूल जाओ . मुझ में प्रेम और सच्चाई का धर्मी गुण विकसित करो ताकि दूसरों को तुम मुझ में रहने की पहचान और तुम स्तुति दे देंगे . \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

### **भाग 3**

**शिक्षण:** बाइबल में यीशु के बारे में कई कहानियां हैं . हम वह दौरा किया स्थानों के बारे में जानने के लिए, लोगों को वह मिले, कथाएं उन्होंने कहा था, और चमत्कार है कि वह प्रदर्शन किया . हम सीखते हैं कि वह भीड़ को उपदेश दिया और सिखाया कि वह क्या मतलब उसे (मैथ्यू 5-7) का पालन करें . वह बीमार (मैथ्यू 8:1-8) चंगा और वह छोटे बच्चों को जो उसके पास आया (ल्यूक 18:15-17) धंय है . वह जो खुद को दूसरों की तुलना में बेहतर माना जाता है (23 मैथ्यू), राक्षसों (मैथ्यू 8:28-34) बाहर निकाल दिया और यहां तक कि मृत (जॉन 11:38-44) उठाया निंदा की . हम यह भी सीखना है कि वह प्रार्थना में अकेले समय बिताया (मार्क 1:35), भीड़ से पीछे हटते अपने चेलों (मार्क 4:9-11) के साथ समय बिताने के लिए, और खुद को विशेष तरीके से उसे निकटतम उन (मैथ्यू 17:1-8) से पता चला .

हम किसी भी स्वास्थ्य क्लब के बारे में पता नहीं है कि वह या देश क्लब कि उनकी सदस्यता आयोजित शामिल हो गए . हम नहीं जानते कि उनके पसंदीदा भोजन क्या थे या उनके घर का पता क्या था . हम नहीं जानते कि परिवार के काम के लिए वह जिम्मेदार था या यदि वह उच्च विद्यालय में दिनांकित . सवालियों के इन प्रकार के सुसमाचार लेखकों के लिए महत्वपूर्ण नहीं थे . यीशु ने उसे निंनलिखित कैमरों और माइक्रोफोन के साथ आसपास नहीं था, लेकिन वह था गरीब और निरंतर साथी के रूप में जरूरतमंद . वह pricy रेस्तरां में अभिजात वर्ग के साथ नहीं खाया, लेकिन कर लेनेवालों और अंय पापियों के घरों में खाते थे . उन्होंने फरीसियों की आलोचना की जिन्होंने बड़ी दौलत दी और उस महिला की प्रशंसा की जिसने केवल दो छोटे सिक्के दिए थे . वह एक जीवन है कि उनके दिन के समाज के लिए जवाबी सांस्कृतिक था रहते थे, हमेशा उल्टा मोड़ अभिमानी और गर्व के रूप में वह ऊपर उठाया कमजोर और दीन .

यह ध्यान रखना महत्वपूर्ण है कि ' जीसस पब्लिक मिनिस्ट्री ने चेलों के बुलाने के साथ शुरू नहीं किया . इससे पहले कि यीशु ने अपने चेलों (मैथ्यू 4:18-22) हम 3 मैथ्यू और 4 में जानने के जॉन ने अपने बपतिस्मा के किस्से बपतिस्मा देनेवाला (3:13-17 मैथ्यू) और ४० दिन और रेगिस्तान वह शैतान (मैथ्यू 4:1-11) द्वारा परीक्षा थी रातों में खर्च के बाद बुलाया . इसके अलावा, सेंट ल्यूक हमें बताता है कि रेगिस्तान में शैतान के साथ मुठभेड़ के बाद वह गलील में लौटे, जहां वह आराधनालयों में सिखाया है . पर आराधनालय में बडो वह खुद को घोषित करने के लिए जो अच्छी खबर उपदेश अभिषेक था, दीन जारी है, और भगवान एहसान (ल्यूक 4:14-19 के वर्ष का प्रचार; यशायाह 61:1-2) . तब हम यीशु के आख्यान में आते हैं जो ईसाई चर्च के लिए नेतृत्व के रूप में अपने चेलों को बुलाते हैं .

**परिचय:** उसके साथी पात्रों का एक दिलचस्प गुच्छा थे . वे जीवन के विभिन्न क्षेत्रों से आया है . अपने मंत्रालय में जल्दी यीशु ने बारह आदमियों को चुना और उन्हें अपने चेलों को बुलाया . हम मैथ्यू में दो संदर्भ में देखो और यीशु ने उन्हें कॉल के रूप में सुनो जाएगा .

**असाइनमेंट:** पढ़िए मैथ्यू 4: 18-22 .

- ये पुरुष कौन थे?
- उन्हें उन्हें कहाँ मिला?
- वह उन्हें अपने चारों ओर लटका क्यों चाहता था?

**अभ्यास:**

1. यीशु कहाँ था (श्लोक 18)? \_\_\_\_\_
2. उसने किसने देखा? \_\_\_\_\_ तथा \_\_\_\_\_
3. इन दो लोगों के बीच संबंध क्या थे? \_\_\_\_\_
4. वह क्या कर रहे थे? \_\_\_\_\_  
उनका पेशा क्या था? \_\_\_\_\_
5. यीशु ने क्या कहा (पद 1 9)? \_\_\_\_\_
6. उनकी प्रतिक्रिया क्या थी (कविता 20)? \_\_\_\_\_
7. यीशु ने गलील सागर के बगल में अपना चलना जारी रखा. उसने आगे क्या देखा (कविता 21)?  
तथा \_\_\_\_\_
8. इन दो पुरुषों के बीच संबंध क्या था? \_\_\_\_\_
9. उनके पिता का नाम क्या था? \_\_\_\_\_
10. ये पुरुष अपने पिता के साथ क्या कर रहे थे? \_\_\_\_\_
11. यीशु ने हमें क्या कहा है? \_\_\_\_\_
12. उनकी प्रतिक्रिया क्या थी (पद 22)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**प्रतिबिंब:** यीशु ने अपने मंत्रालय शुरू करने के लिए तैयार था . क्या विचार आपके मन में आते हैं  
जैसा कि आप इस कहानी पर प्रतिबिंबित?

1. उसने पहली बार क्या किया? \_\_\_\_\_
2. यदि आप बस यीशु के रूप में शुरू कर रहे थे, तो आप में शामिल होना कौन चाहते हैं? उनकी  
योग्यताओं में से कुछ क्या होगा? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
3. यीशु ने कौन चुना? \_\_\_\_\_
4. उनका निमंत्रण क्या था? \_\_\_\_\_
5. उसका वादा क्या था? \_\_\_\_\_

6. जब विशेषज्ञ मछुआरों से बात करते हैं तो सब सुनता है . विशेषज्ञ तकनीक को दर्शाता है, चारा का उपयोग करने के लिए सुझाव है, और अच्छा मछली पकड़ने छेद करने के लिए अंय मछुआरों निर्देशन . जो उसका अनुसरण करते हैं वह मछली को बेहतर तरीके से सीखते हैं. अंत में, मछली पकड़ लिया और नाव में लाया जाता है!
7. जीसस इन चार आदमियों की भाषा जानते थे . पीटर और एंड्रयू उनके जाल कास्टिंग थे . जेम्स और जॉन अपने जाल की तैयारी कर रहे थे . मछुआरे ऐसा करते हैं .
8. मत्स्य पालन उनका पेशा था. यीशु ने उन्हें कुछ नया और अलग बुला रहा था . वह उन्हें बुला रहा था उसे अपने व्यवसाय में शामिल होने के लिए, या मंत्रालय, लोगों के लिए मछली पकड़ने की . इतना ही नहीं यीशु ने उन्हें आमंत्रित करने के लिए उसे शामिल है लेकिन अगर वे उसके बाद उन्होंने वादा किया कि वे पुरुषों की मछली बन जाएगा . इन चारों पुरुषों के सभी चार यीशु के निमंत्रण को तुरंत जवाब दिया . मन में रखो, एक मछुआरे मछली के लिए बाहर सेट कभी नहीं जब तक वह आश्वस्त था कि वह कुछ पकड़ जाएगा .
9. इन लोगों को पता था कि कैसे तैयार करने के लिए और मछली पकड़ने जाल कास्ट . यीशु ने उन्हें सिखाने कैसे तैयार करने और जाल है कि लोगों को पकड़ना होगा डाली जा रही थी . वह कैसे जा रहा था? अपने निमंत्रण पर एक पल के लिए प्रतिबिंबित: आओ, मुझे का पालन करें . उनके निमंत्रण वास्तव में उनके साथ एक रिश्ते में आने का निमंत्रण था . "आओ, पीटर, एंड्रयू, जेम्स, और जॉन! आओ और मुझे का पालन करें . चलो परिचित हो जाओ . चलो दोस्तो . चलो एक साथ रगड़, समय बिताने के साथ, खाने और एक साथ फैलोशिप . जैसा कि हम करते हैं, मैं तुम्हें पुरुषों की एक फिशर कर देगा . जैसा कि आप मुझे जानते हो, मेरे साथ समय बिताना, और वास्तव में मेरे पीछे देख मैं क्या कर रहा है और कहते हैं, तुम मेरे साथ मछुआरों बन जाएगा . मैं तुम्हें सिखाना होगा और आप सीखना होगा कि यह कैसे किया है . आप विशेषज्ञ मछुआरों बन जाएगा और दूसरों को आप से सीखना चाहते हो जाएगा .
10. यीशु अभी तक कि सभी लोकप्रिय नहीं था उसने कफरनुम (श्लोक 13) में और उसके आस-पास एक छोटे से प्रचार किया था, लेकिन निश्चित रूप से स्वयं के लिए कोई नाम नहीं बनाया था हम सब मैथ्यू के सुसमाचार से जानते हैं कि यीशु ने प्रचार करना शुरू कर दिया था ध्यान रखें, उन दिनों में मुंह के शब्द से समाचारों की यात्रा की गई. मास मीडिया के किसी भी रूप में नायकों और मूर्तियों का निर्माण हुआ था. कोई भी मदद नहीं कर सकता है, लेकिन आश्चर्य है कि यीशु ने क्या आकर्षक बनाया. इन मछुआरों को तुरंत क्यों छोड़ दें और यीशु का अनुसरण करें?

## आवेदन:

1. अगर यीशु ने अपना रास्ता पार किया और मुझे बस उसे आने के लिए आमंत्रित किया, तो मैं कैसे जवाब दूंगा? \_\_\_\_\_
2. अगर यीशु ने वादा किया था कि अगर मैं उसके पीछे आ जाता हूं कि वह मुझे लोगों के मछुआरे बना देगा, तो मैं कैसे जवाब दूंगा? \_\_\_\_\_

3. यीशु ने मुझे अपने दोस्त होने के लिए कहा और मुझे उसका पालन करने का निर्देश दिया है। मेरी प्रतिक्रिया क्या है? \_\_\_\_\_
- 

## **भाग 4**

**परिचय:** यह अगली कहानी मैथ्यू ने सुसमाचार लेखक द्वारा कही गई है मैथ्यू अपनी कहानी कह रहा है जब यीशु ने उन्हें उसके अनुसरण करने के लिए कहा था कहानी लंबे समय तक नहीं है लेकिन कहानी नए पात्रों का परिचय देती है जो अपने पूरे मंत्रालय में भी यीशु का पालन करेंगे, हमेशा के लिए चुनौती दे रहे हैं कि उसने क्या किया और इनकार करते हुए उन्होंने कहा कि वह कौन था. इन व्यक्तियों, फरीसियों, प्रभावशाली पुरुषों भर में पाए गए उन्होंने कानून के प्रति सख्त आज्ञाकारिता और इसके बारे में व्याख्या की. ये पुरुष दूसरों की तुलना में अधिक धर्मी होने का दावा करते थे और वे चाहते थे कि यीशु यह तय करें कि वह कानून का पालन करने वाला था या नहीं. उनके अंतर्निहित प्रश्न ने फिरिसी अहंकार का पर्दाफाश किया: क्या आप कानून बनाए रखने के साथ-साथ इसे भी रखते हैं?

**असाइनमेंट:** पढ़िए मैथ्यू 9: 9 -13.

- यह कर संग्रहकर्ता कौन था?
- यीशु के लिए उसका निमंत्रण क्या था?
- विकसित स्थिति क्या थी?

## **अभ्यास:**

1. यीशु अपने रास्ते पर जा रहा था और वह क्या देखता है (9) \_\_\_\_\_  
नोट: यह कहानी मार्क 2 और ल्यूक 5 में भी दर्ज की गई है. इन संदर्भों में, हालांकि, आदमी को दिया गया नाम लेवी है. यहूदी लोगों के बीच डबल नाम सामान्य थे उदाहरण के लिए, पीटर को साइमन भी कहा जाता था. एक अन्य शिष्य थॉमस को बुलाया था Didusus और पॉल पहली शाऊल बुलाया था नया नाम प्राप्त करने में व्यक्ति उस व्यक्ति के अधिकार के अधीन आता है जो नये नाम देता है. काफी संभवतः, लेवी ने यीशु के चले बनने के बाद खुद को मैथ्यू के रूप में संदर्भित किया.
  2. यीशु उसे कहां ढूंढता है (पद 9)? \_\_\_\_\_
  3. मैथ्यू एक टैक्स कलेक्टर था. टैक्स कलेक्टरों को उनके साथी देशवासियों द्वारा गद्दार माना जाता था क्योंकि वे यहूदी लोग थे जिन्होंने रोमन सरकार के लिए करों का संग्रह किया था लोगों को अत्यधिक कराधान के साथ धोखा देने के लिए उनकी प्रतिष्ठा थी यीशु ने उसे क्या कहा?
-

4. मैथ्यू की प्रतिक्रिया क्या है? \_\_\_\_\_
5. यीशु ने मैथ्यू को उसके पीछे आने के लिए कहा. क्या जाहिरा तौर पर यीशु के लिए मैथ्यू का निमंत्रण था (10 कविता)? \_\_\_\_\_
6. मैथ्यू के घर में खाना खाने वाले सभी कौन थे?
  - ए. \_\_\_\_\_
  - ख. \_\_\_\_\_
  - सी. \_\_\_\_\_
  - घ. \_\_\_\_\_
7. फरीसियों ने देखा कि यीशु के साथ खाने के लिए इकट्ठा हुआ था (पद 11). उन्होंने यीशु के चेलों से क्या पूछा? \_\_\_\_\_
8. किसने ये सवाल पूछा (कविता 12) सुना है? \_\_\_\_\_ उनकी प्रतिक्रिया क्या थी? "जो लोग हैं \_\_\_\_\_ को \_\_\_\_\_ की कोई आवश्यकता नहीं है, लेकिन जो लोग \_\_\_\_\_ हैं जाओ और जानें कि यह क्या है \_\_\_\_\_, 'मुझे \_\_\_\_\_ की इच्छा है, नहीं \_\_\_\_\_.' क्योंकि मैं \_\_\_\_\_ नहीं \_\_\_\_\_, लेकिन \_\_\_\_\_ नहीं आया हूं. "

**प्रतिस्थापन:** इस कहानी में कई दिलचस्प संबंधपरक गतिशीलताएं चल रही हैं:

- यीशु और मैथ्यू के बीच में
  - मैथ्यू और उसके दोस्तों के बीच में
  - फरीसियों और शिष्यों के बीच
  - फरीसियों और यीशु के बीच
1. सबसे पहले, हम यीशु और मैथ्यू के बीच के रिश्ते को देखते हैं. ये परमेश्वर के पुत्र यीशु के पास आता है, पवित्र और शुद्ध चलकर चलते हैं और मैथ्यू टैक्स कलेक्टर, नीच, समाज का संकट, इस्राएल का एक तिरस्कार और अस्वीकार कर दिया. यीशु ने मैथ्यू तक पहुंचाया पवित्र एक पापी के पास आता है वह न केवल उसे दृष्टिकोण करता है, लेकिन यीशु ने मैथ्यू को उसके साथ संबंध बनाने के लिए आमंत्रित किया है यह सिर्फ एक आकस्मिक दोस्ती नहीं है, जिसे यीशु ने ध्यान में रखा है लेकिन वह उन्हें अनुयायी, एक शिष्य, उनके चुने हुए, प्रतिबद्ध लोगों में से एक होने के लिए आमंत्रित करता है. सभी लोगों ने यीशु को क्यों चुना? आपको नहीं लगता कि मैथ्यू ने अक्सर खुद से सवाल पूछा: मुझे क्यों? मैं इस तरह के चीता के रूप में एक जीवन जी रहा था. मैं किसी के लिए अच्छा नहीं कर रहा था लेकिन खुद को मैंने अपने स्वयं के स्वार्थ कारणों के लिए दूसरों का फायदा उठाया और यीशु ने मुझे उसके अनुसरण करने के लिए आमंत्रित किया

**प्रश्न:** क्या हम यीशु के बारे में जानें? \_\_\_\_\_

2. अब मैथ्यू को यीशु का पालन करें आमंत्रित किया गया है और क्या अगले बात हम उसे देख कर रहा है? वह रात के खाने के लिए यीशु और उसके चेलों को आमंत्रित किया . न केवल वह उन्हें आमंत्रित करता है बल्कि उसके दोस्त आते हैं और उनके साथ खाना भी खाते हैं. और बस ये दोस्त कौन हैं? क्या यह अजीब लग रहा है कि अपने दोस्तों को लेनेवालों और "पापी" हैं? क्या आपको नहीं लगता है कि एक जो यीशु का सामना करना पड़ा था दोस्त बदल जाएगा और उसके जीवन को सीधा? मैथ्यू नहीं! उसकी दुनिया अब उसके चारों ओर घूमती है, लेकिन वह एक नया ध्यान केंद्रित किया था और वह ध्यान यीशु था . मैथ्यू अपने दोस्तों, कर लेनेवालों और "पापियों" अपने दोस्त से मिलने के लिए चाहते थे . वह उन्हें यीशु, जो उसे अस्वीकार नहीं किया था, लेकिन जो एक रिश्ते में उसे बुलाया मिलना चाहता था . निस्संदेह, अंत्य कर लेनेवालों भी अस्वीकृति और अकेलेपन का जीवन रहते थे . निस्संदेह, "पापियों" को निर्वासित और समाज के कुलीन वर्ग, निश्चित रूप से नहीं मॉडल नागरिकों से घृणा माना जाता था . तुरंत, मैथ्यू अपने जीवन में भगवान की कृपा मांयता प्राप्त है और अपने दोस्तों के सर्कल के भीतर उन लोगों के लिए अनुग्रह की है कि एक ही जीवन चाहता था .

**प्रश्न:** क्या हम प्रभाव यीशु मैथ्यू जीवन पर था के बारे में जानें? \_\_\_\_\_

3. और जो धर्मपरायण फरीसियों पर लेने का फैसला करते हैं? वे सिर्फ सच है कि यीशु खाने और कर लेनेवालों और "पापियों" के साथ मेलजोल होगा संभाल नहीं लग रहे हो सकता है." तो वे शिष्यों से क्या पूछते हैं? \_\_\_\_\_
4. शब्द "क्यों" एक खतरनाक शब्द है . इस छोटे से शब्द के कारण दूसरे व्यक्ति रक्षात्मक हो सकते हैं. क्यों हमारे शब्दों और कार्यों सवाल . क्यों कारण है कि हम अपने आप को समायोजित . क्यों कहते हैं कि हम बेहतर सवाल का सही जवाब था या वहां एक कीमत चुकानी है . शब्द क्यों एक हमला शब्द है . "क्यों करता है आपका टीचर..." फरीसियों ने कानून को बेदाग रखा और खुद को हर किसी से बेहतर माना . अगर चेलों फरीसियों गया था वे इन लोगों के साथ नहीं खा रहा होगा . फरीसियों के आरोप यीशु के खिलाफ थे . वह खुद को जो इतनी घोर दुरुपयोग और कानून की उपेक्षा से अलग नहीं रख रहा था . शिष्यों ने उनकी शिकायतों का जवाब कैसे दिया? क्या वे?

**प्रश्न:** क्या हम फरीसियों पर प्रभाव यीशु के बारे में जानने के लिए? \_\_\_\_\_

5. यह ध्यान रखें कि चेलों ने कुछ नहीं कहा दिलचस्प है . वे वास्तव में जवाब देने का मौका नहीं दिया गया . यीशु ने सवाल सुना कि फरीसियों ने उनसे पूछा था और उन्होंने कहा था, "यह



स्वस्थ है कि एक डॉक्टर की जरूरत है, लेकिन बीमार नहीं है." यीशु क्या कह रहा था? डॉक्टर कौन था? कौन थे बीमार? कौन मांयता है कि यीशु, डॉक्टर, उन्हें अपने पापी हालत के लिए मदद की पेशकश की? निस्संदेह, फरीसियों सहमत होंगे कि कर लेनेवालों और पापियों मदद और उपचार की जरूरत है . लेकिन उन्होंने यह भी सहमति जताई है कि जब तक वे अच्छी तरह से थे वे टाल दिया जाएगा . यीशु ने उन्हें कह दया के साथ पकड़ में आने के लिए फरीसियों से भेजा है कि भगवान कृपा प्रदान करता है और बलिदान कि फरीसियों कानून के साथ रखने में की पेशकश की . फरीसियों को अपने अंतिम झटका क्यों वह दुनिया में आ गया है की उनकी घोषणा है: मैं धर्मी, लेकिन पापी फोन नहीं आया है . और, जो खुद को धर्मी होने लगा? यीशु ने पापियों को कौन मानता था?

**प्रश्न:** यीशु मैथ्यू के लिए अधिवक्ता थे, कर लेनेवालों, पापी, और चेलों . उसकी रक्षा क्या थी?

---

## **भाग 5**

**परिचय:** मैथ्यू की कहानी पर हमारा काम बहुत खत्म नहीं है . हम कहानी के तथ्यों को जानते हैं और हम कहानी की शिक्षाओं पर परिलक्षित होता है लेकिन हम अभी तक हमारे जीवन के लिए इस कहानी का आवेदन करना है . हम दोनों मैथ्यू और यीशु से क्या सीख है कि उनके संबंध बनाने के इतने साल पहले हमारे जीवन में आज महत्व है?

**याद की समीक्षा करें:** बल्कि एक नया मार्ग जानने के लिए इस पाठ के लिए याद करने के लिए समय लेने के लिए बाहर सूचकांक कार्ड है जिस पर आप विभिन्न छंद आप इस बाइबिल अध्ययन श्रृंखला में स्मृति में डाल दिया है दर्ज है खींचो . हाल के मार्ग के लिए देखो कि हमें क्यों यीशु, परमेश्वर का बेटा, आदमी बन गया और हमारे बीच में रहने का फैसला की समझ देने में मदद . मैथ्यू की कहानी में हमें बताया जाता है कि उन्होंने टैक्स लेनेवालों और पापियों की कंपनी साझा की. समीक्षा मैथ्यू 1:21 और ल्यूक 19:10 . यदि आप सूचकांक कार्ड पर इन छंद नहीं है, उन्हें लिखने के नीचे और उन्हें अपनी स्मृति पुस्तकालय में जोड़ने के लिए सुनिश्चित करें . फिर इस प्रश्न पर विचार करें: इन श्लोकों के अनुसार ईसा क्यों आए थे? \_\_\_\_\_

---

---

## आवेदन:

1. आपको क्यों लगता है कि मैथ्यू अपनी सुसमाचार में अपनी कहानी (9: 9 -13) शामिल करना चाहता था? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
2. कहानियां महत्वपूर्ण हैं क्योंकि वे हमारे लिए और हमारे कहानियों को सुनने वाले लोगों के लिए एक संदर्भ बिंदु देते हैं. आपके पास बताने की एक कहानी है. आपके जीवन में कई बार विशेष यादें हैं जो आपके लिए विशेष महत्व रखती हैं. ऐसे समय को याद करें: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ क्या एक चीज है जो इसे आपके लिए यादगार बना देती है? \_\_\_\_\_
3. क्या आपके पास यीशु के साथ यादगार समय था? आप अपनी आध्यात्मिक यात्रा में अभी कहाँ हैं? कुछ लोग कौन हैं और कुछ परिस्थितियों क्या हैं जो आपको लाया है, जहाँ आप अब हैं?  
\_\_\_\_\_
4. हो सकता है कि आप मैथ्यू और उसके कुछ दोस्तों की तरह हैं जो पहली बार यीशु से मिल रहे हैं. इस आदमी के बारे में आपके कुछ विचार क्या हैं जो स्वयं को भगवान के पुत्र कहते हैं? क्या आप परिचित हो रहे हैं? आपको क्यों लगता है कि मैथ्यू अपनी कहानी बताने और यीशु को पेश करने के बारे में बहुत उत्साहित था? वह क्या जानता है कि वह आपको भी जानना चाहता है?  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**शिक्षण:** हम पांच पुरुषों जिसे यीशु ने बुलाया और उसे का पालन करने के लिए आमंत्रित-एंड्र्यू और पीटर, जेस और जॉन, और अब मैथ्यू के बारे में पढ़ा है . मैथ्यू 10:2-4 में हम बारह जो प्रेरितों कहा जाता है के नाम सीखना .

1. उनके नाम क्या हैं?

_____	_____
_____	_____
_____	_____
_____	_____
_____	_____

2. प्रेरितों की इस सूची में पहले से ही हम इन पुरुषों के बारे में कुछ बातें सीखते हैं. उनके नामों के अलावा, हमने अन्य चीजों को क्या बताया है? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

3. कहीं नहीं हम कह रहे हैं कि ये लोग असाधारण थे. एक पल लो और प्रेरितों के काम 4:13 आगे देखें. इन तीनों टिप्पणियों ने इन लोगों के बारे में क्या किया?

ए. \_\_\_\_\_

ख. \_\_\_\_\_

सी. \_\_\_\_\_

### अभ्यास:

1. हमें बताया जाता है कि यीशु के अनुसरण में पहली नज़र में दिखाई देने वाली चीज़ों की तुलना में बहुत अधिक प्रतिबद्धता होनी चाहिए. हम ल्यूक 9:23 में यीशु की मांगों के बाद क्या कह रहे हैं? कविता 23 लिखिए: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
2. यीशु ने अब एक को क्रॉस लेने और उसके पीछे आने के बारे में कुछ का उल्लेख किया है पार करना? किसी ने कभी भी इससे पहले क्रॉस का उल्लेख नहीं किया है अब वह मेरे क्रॉस के बारे में बात कर रहा है. इस कविता के अनुसार क्रूस मुझे क्या करना चाहिए? \_\_\_\_\_
3. यीशु एक के पार के रूप में आत्म-अस्वीकार के बारे में बात कर रहा है. अपने आप को खारिज कर देना, मेरे सामने ईश्वर रखना. हम सभी को जीवन में "मुझे पहले" चाहते हैं. तो, जब हम अपने आप से इनकार करते हैं, हमारी पार लेते हैं, और उसके अनुसरण करते हैं तो जीवन क्या दिखता है? हम फिलिप्पियों 2 से जानते हैं कि यीशु ने स्वयं को खारिज कर दिया. छंद 7 - 8 हमें बताता है कि वह \_\_\_\_\_ खुद \_\_\_\_\_, एक \_\_\_\_\_ का रूप लेते हुए, \_\_\_\_\_ की समानता में जन्म लेते हुए और \_\_\_\_\_ रूप में पाया जा रहा है, वह \_\_\_\_\_ को \_\_\_\_\_ के बिंदु तक, यहां तक कि एक \_\_\_\_\_ पर मौत भी बनकर!

**आवेदन:** अपने आप को मना यहोवा को आमंत्रित किया है अपने शासन और हमारे जीवन में राज है . वह एक है जिसे हम अपनी करेंगे प्रस्तुत है . अब हम अपने तरीके से और पोटा जब हम इसे नहीं मिलता है पर जोर देते हैं . अब नहीं हम अपने समय की रखवाली के लिए रहते हैं, हमारे अंतरिक्ष, हमारे खजाने और बाकी सब कुछ है कि हम लेकिन बल्कि हम स्वीकार करते हैं कि हमारे समय, हमारे घरों, हमारी खुशियों, हमारे वित्त सब चीजें है जो वह हमारे लिए देता है के लिए उपयोग करने के लिए धर्मी उसे पहले के रूप में हम एस जीने हमारे परिवार, दोस्तों, और जरूरत में उन .

अपने आप को इनकार भी स्वीकार करते हैं कि हम उसे हमारे होगा प्रस्तुत करने में असमर्थ है क्योंकि हम में सब कुछ के लिए तेजी से पकड़ "मुझे पहले चाहता है." केवल यीशु की शक्ति जिसे हम और

उसके पार का पालन करें हम "खुद को इनकार कर रहे हैं, हमारे पार ले दैनिक, और उसका पीछा कर रहे हैं."

1. मेरे जीवन के किस क्षेत्र में मैं "मुझे पहला" रवैया प्रदर्शित करने के लिए उपयुक्त हूँ? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
2. मैं क्या कहता हूँ और ऐसा करता हूँ जो मेरी "पहले" रवैया प्रकट करता है? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**प्रार्थना:** अपने भगवान पूछ प्रार्थना बाहर लिखने के लिए आप अपने आप को इनकार करने के लिए, अपने दैनिक पार ले, और उसे का पालन करें: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

## पाठ चार

# मैं विलिन कर रहा हूं, साफ हूं

यीशु और अनौपचारिक

---

### पाठ का अवलोकन 4

अवलोकन	51
परिचय	52
पाठ 4: सुसमाचार के संदर्भ	
• यीशु का पहला चमत्कार	53
• कुष्ठ रोग के लिए ओल्ड टेस्टामेंट लॉ	55
• यीशु और कुष्ठ रोग के साथ आदमी	56
• दया के साथ भरा	58
• अस्पृश्यों को छूना	59
• भगवान का सुसमाचार	60

## परिचय

यह यीशु के बारे में क्या है कि उसे इतना आकर्षक है कि भीड़ उसके बाद का पालन करता है? हम यशायाह में कहा जाता है कि यीशु सुंदर नहीं था और निश्चित रूप से धनी नहीं था . उन्होंने राजनीतिक रूप से कोई प्रतिष्ठित स्थिति नहीं रखी और धार्मिक नेताओं ने उसे अपनी अपरंपरागत शिक्षाओं के लिए परेशान किया . 4 पाठ में सुराग के लिए देखो जो यीशु के चरित्र, उसके व्यक्तित्व, और वह कौन था का सार प्रकट करते हैं .

न केवल हम यीशु के चमत्कार प्रदर्शन का पालन करें, लेकिन हम उसकी उदारता का पालन . उन्होंने कई विभिन्न रोगों से लोगों को प्राप्त किया और कोई भी दूर नहीं निकला . वह अशुद्ध प्राप्त जब वे दया के लिए रोया और उनके शब्दों के साथ जाना जाता उपस्थिति बनाया, "अशुद्ध! अस्वच्छ! " हम यीशु के बारे में अधिक जानने के पिता की इच्छा को पूरा करने के मंत्रालय के रूप में हम उसके दिल का पालन उत्सुक और बदबू और पाप की गंदगी से सभी मानव जाति को शुद्ध करने के लिए तैयार के रूप में वे कहते हैं, "मैं तैयार हूं . साफ हो! "

बस के रूप में समुदाय से बाहर डाली और अकेले जीवन जीने की आवश्यकता थी, तो हमारे पाप हमें हमारे पिता के प्यार हाथों से प्रेरित किया है . हमारे रिश्ते हमेशा के लिए नष्ट कर दिया गया है . तो फिर यीशु आदमी को क्यों छूते हैं? वह क्यों सहानुभूति के लिए सभी कि दूसरों से अलग आदमी को दूर करना चाहते हैं?

सुनो बारीकी से सुनना और यीशु ने तुम्हें और मेरे लिए कहते हैं, "मैं तैयार हूं . साफ हो! " अपने महान प्यार में आनंद है कि हम सब अधर्म है कि हमें हमारे स्वर्गीय पिता के प्यार से अलग होगा से शुद्ध .

## पाठ 4

### भाग 1

**परिचय:** पहले चमत्कार यीशु ने काना में किया गया . गलील के क्षेत्र में काना का पता लगाएँ . शहर गलील के समुद्र के सीधे पश्चिम में स्थित है . कहानी एक शादी में जगह लेता है . कुछ ही दिनों पहले यीशु ने अपने चेलों को एक साथ बुलाया था . यह पहली बार था कि वह अपनी महिमा का पता चला . कल्पना कीजिए क्या चेलों के मन के माध्यम से चला गया है जो अभी सब कुछ छोड़ दिया था उसे का पालन करें .

**असाइनमेंट:** पढ़ें जॉन 2: 1-11 .

1. क्या समस्या थी?
2. यीशु के साथ समस्या किसने साझा की?
3. यीशु ने क्या किया?
4. यीशु ने क्या बताया?

### **अभ्यास:**

1. आम तौर पर, यीशु के समय के दौरान फिलिस्तीन में एक शादी का जश्न लगभग एक सप्ताह तक चलता रहेगा. इस अवसर के लिए परिवार को पर्याप्त भोजन और पेय उपलब्ध कराने की उम्मीद थी. इस विशेष शादी की बजाय अद्वितीय अतिथि सूची थी. छंदों के अनुसार 1-2 अतिथि कौन थे? \_\_\_\_\_
2. विकसित की गई समस्या क्या थी (पद 3)? \_\_\_\_\_
3. मेरी परिवार को किसी भी शर्मिंदगी को बचाने के लिए चाहता था. उसने क्या किया? \_\_\_\_\_
4. उसकी प्रार्थना क्या थी? \_\_\_\_\_  
क्या उसने यीशु को एक समाधान दिया? \_\_\_\_\_  
क्या उसने कभी यीशु को पहले चमत्कार किया था? \_\_\_\_\_  
आपको क्यों लगता है कि वह यीशु के पास गई थी? \_\_\_\_\_

5. यीशु का उत्तर अपमानजनक लग सकता है और फिर भी यह सांस्कृतिक रूप से उपयुक्त था. उसने उसे क्या कहा (पद 4)? \_\_\_\_\_
6. मैरी ने क्या किया (पद 5)? \_\_\_\_\_
7. हाथ और उपलब्ध क्या था (6) \_\_\_\_\_  
बड़े पत्थर के जारों ने औपचारिक धुलाई के लिए आवश्यक पानी रखा और शादी के साथ कई दिनों तक पानी की आवश्यकता थी.
8. मैं सेवकों को यीशु का निर्देश क्या था कविता 7? \_\_\_\_\_
9. नौकरों \_\_\_\_\_ (कविता 7) और फिर यीशु ने उन्हें क्या करने के लिए कहा था (कविता 8 क)?
10. भोज के स्वामी की प्रतिक्रिया क्या थी जब उसने वाइन को चख लिया (9-10 छंद)? उसने दुल्हन को क्या कहा (पद 10)? \_\_\_\_\_
11. यीशु ने इस पहली चमत्कारी संकेत के द्वारा क्या प्रकट किया था(श्लोक 11)? \_\_\_\_\_
12. उनके शिष्यों (11 वीं श्लोक) की प्रतिक्रिया क्या थी? \_\_\_\_\_

### प्रतिबिंब:

1. अगर प्रार्थना भगवान से बात कर रही है और हमारी परवाह और चिंताओं को साझा कर रही है, और यदि भजन लेखक हमें हमारी सभी परवाह करने के लिए प्रोत्साहित करता है (भजन 55:22) और संकट के दिन उसे बुलाओ (भजन 50:15) , हम प्रार्थना के बारे में क्या सीखते हैं क्योंकि हम में मैरी का निरीक्षण करते हैं जॉन 2? \_\_\_\_\_
2. यदि यीशु के चमत्कार उसकी महिमा प्रकट करते हैं और हमें एक झलक देते हैं कि वह कौन है, तो हम यीशु के पहले चमत्कार से भगवान की शक्ति और उदारता के बारे में क्या सीखते हैं? \_\_\_\_\_

**प्रार्थना:** यीशु, मरियम आया और आप के साथ इस तरह के एक सरल और भी सांसारिक चिंता साझा की है, लेकिन आप को खारिज नहीं किया है या आप अपनी प्रार्थना उपेक्षा के रूप में वह सिर्फ इतना कहा, "वे कोई और अधिक शराब हैं." हम यह भी देखते हैं कि वह कोई तुंहीं बताने की जरूरत नहीं थी कि वह तुंहीं क्या करना चाहता था, लेकिन वह बस बातें प्यार और उदारता के अपने चमत्कार के लिए तैयार हो सकता है . तुम न केवल उसकी चिंता का जवाब दिया, लेकिन शादी में तैयार करने और सबसे अच्छा सेवारत द्वारा सभी को धंय . मुझे मेरी चिंताओं के साथ आप पर भरोसा करने के लिए सक्षम करें . मुझे सिखाने के लिए आप बता कैसे बातें करने के लिए आप सब कुछ पता से रखने के लिए .



इन सबसे ऊपर, मैं आपको धन्यवाद कि मैं तुम्हारे सामने व्यक्तिगत परवाह और चिंताओं के साथ आ सकते हैं और भी उन में प्यार की ओर से आते हैं . \_\_\_\_\_

**कुछ याद करने के लिए:** ' यीशु के पहले चमत्कार के बारे में पढ़ने के बाद हम एक चमत्कार कार्यकर्ता के रूप में उसके साथ ले जाया जा सकता है और हम जल्दी से कुछ चमत्कारी बात उसने किया की एक और कहानी पर आगे बढ़ना चाहता हूँ . इस कारण यह याद रखना महत्वपूर्ण है क्यों यीशु आया था . हम जॉन 3:16-17 से सीखा है कि पिता ने अपने बेटे यीशु ने हमें अनंत जीवन दे दिया . 17 कविता में हमें बताया गया है कि यीशु के आदेश में आया है कि उसके माध्यम से दुनिया को बचाया जा सकता है . यीशु ने जिन चमत्कारों का प्रदर्शन किया वे संकेत थे . वे मसीहा (यानी यशायाह 61:1-2) के बारे में भविष्यवाणी को पूरा किया . प्रत्येक हस्ताक्षर वास्तव में उसकी सबसे बड़ी हस्ताक्षर और सबसे बड़ी महिमा, अर्थात् पार करने के लिए कहा, यह बहुत कारण है कि वह (जॉन 12:23-37, विशेष रूप से 27 कविता) आया है .

### अभ्यास:

- के अनुसार यीशु की तीन गुना सेवा क्या थी मैथ्यू 4:23?
    - ए. \_\_\_\_\_
    - ख. \_\_\_\_\_
    - सी. \_\_\_\_\_
  - समाचार पूरे देश में फैल गया. उन लोगों का वर्णन करें जो उन्हें लाए गए थे जो बीमार थे और विभिन्न बीमारियां थीं:
    - ए. \_\_\_\_\_
    - ख. \_\_\_\_\_
    - सी. \_\_\_\_\_
    - घ. \_\_\_\_\_
  - लोग आए और यीशु \_\_\_\_\_ उन्हें.
  - पद 25 में उल्लिखित क्षेत्रों और शहरों की पहचान के लिए अपने मानचित्र का प्रयोग करें. हमें बताया जाता है कि बड़ी भीड़ उसके पीछे आती है. आपको संदेह क्यों होगा कि बड़ी भीड़ यीशु का पीछा करती है? \_\_\_\_\_
- \_\_\_\_\_
- में वर्णित निम्नलिखित यीशु से यह अलग कैसे है मार्क 8: 34-35? \_\_\_\_\_
- \_\_\_\_\_

**आवेदन सवाल:** अगर मैं भीड़ है कि यीशु के बाद मैं था, मैं उसका पीछा क्यों किया जाएगा? उसके बारे में क्या इतना आकर्षित होगा? \_\_\_\_\_

---

## **भाग 2**

**परिचय:** अब चलो यीशु हीलिंग मंत्रालय का एक उदाहरण पर एक नज़र रखना . शायद यीशु के समय के सबसे खूंखार रोगों में से एक कुष्ठ रोग था . छिछोरापन 13 रिकॉर्ड किसी भी व्यक्ति के लिए विशिष्ट अनुदेश जो इस संचारी रोग था . एक संक्रामक त्वचा रोग के साथ किसी को पुजारी के लिए लाया गया था . पुरोहित उसकी जांच कराएंगे . यदि एक संक्रामक त्वचा रोग होने की पुष्टि की, पुजारी व्यक्ति को अशुद्ध घोषित करेंगे .

**असाइनमेंट:** मन में इस परिचय के साथ, 13:45-46 छिछोरापन पढ़ें .

**व्यायाम:** पुराने नियम में परमेश्वर का कानून एक संक्रामक त्वचा रोग के साथ व्यक्ति के लिए विशेष निर्देश दिया . 13:45-46 छिछोरापन में क्या निर्देश हैं?

- ए. \_\_\_\_\_
- ख. \_\_\_\_\_
- सी. \_\_\_\_\_
- घ. \_\_\_\_\_
- ई . \_\_\_\_\_

**प्रतिबिंब:** यह एक आदमी या पुजारी जो सिर्फ उसे घोषित किया है या उसे अशुद्ध होना करने के लिए एक यात्रा से लौट रही औरत के लिए क्या मतलब होगा?

1. इस व्यक्ति को संक्रामक बीमारी है और अब मैं दर्ज कानून की प्रक्रियाओं का पालन करना आवश्यक है लेविटीस 13: \_\_\_\_\_
  2. यदि आपको कुष्ठरोग था तो आपको क्या लगता है कि इसका मतलब होगा? \_\_\_\_\_
-

3. यदि आप जानते थे कि पूरे समुदाय के स्वास्थ्य और कल्याण को संरक्षित करने और इस विशेष मामले में, इज़राइल के पूरे समुदाय के लिए प्रक्रिया आवश्यक है, तो आप कानून की आवश्यकताओं पर कैसे प्रतिक्रिया दे सकते हैं? क्या आप अलग जवाब देंगे? \_\_\_\_\_
- 
- 

**प्रार्थना सोचा:** एक शांत यहोवा की उपस्थिति में आ पल खर्च करते हैं . उसे अपने शिक्षण के लिए अपने दिल और दिमाग खोलने के लिए पूछो . उसे पाप की बढ़ती जागरूकता के लिए और एक व्यक्ति के रूप में और आप पर अपने प्रभाव के लिए पूछो समुदाय है जिसमें आप रहते हैं . उसे धन्यवाद कि यह कहानी कहां समाप्त नहीं है .

---

---

---

**असाइनमेंट:** पढ़ें मार्क 1: 40-45 .

- इस कहानी में पात्र कौन हैं?
- समस्या क्या है?
- खबर क्या है?

**अभ्यास:**

1. इस कहानी से पहले छंद पढ़ें (मार्क 1: 35-39).  
ए. यीशु कहां यात्रा कर रहा है (पद 3 9)? \_\_\_\_\_  
ख. वह क्या कर रहा है (पद 3 9)? \_\_\_\_\_
2. यीशु गांव के सभास्थलों और प्रचार करने के लिए दृढ़ संकल्प है. वह सुसमाचार का प्रचार करने का एक जानबूझकर जीवन जीता है. भगवान का राज्य (उनके शासन और लोगों के जीवन में शासन और शासन) हाथ में है और शैतानी शासन नष्ट हो जाएगा. वह जानता है कि वह कौन है और उसका उद्देश्य क्या है. वह अपने शिष्यों को पद 38 में क्या कहता है जो उसकी तलाश में थे? \_\_\_\_\_  
यह, वह उन्हें बताता है, यही कारण है कि वह आया था. यशायाह 61: 1 के पद 38 में क्रॉस-रेफरेंस पर ध्यान दें.
3. और, जो यीशु के पास आया (पद 40)? \_\_\_\_\_

4. कहानी में दो पात्र हैं, यीशु और कुष्ठ रोग वाला आदमी. दृश्य की कल्पना करें. आप क्या सोचते हैं कि यह आदमी कैसा दिखता है? \_\_\_\_\_
5. वह क्या चिल्ला रहा है (लेविटीस 13:45)? \_\_\_\_\_
6. यदि वह शिविर के बाहर रहना चाहता था, तो यीशु कहां था कि वह उसके पास आ सकेगा? \_\_\_\_\_
7. आदमी की मुद्रा क्या थी (पद 40)? \_\_\_\_\_
8. उनकी याचिका दया के लिए थी, यीशु से उनके लिए ऐसा करने के लिए कहा कि वह खुद के लिए क्या नहीं कर सकता था. उसने यीशु से क्या कहा (पद 40)? \_\_\_\_\_
9. आदमी ने अपनी हालत के बारे में क्या स्वीकार किया? \_\_\_\_\_
10. उसे यीशु के पास आने का क्या कारण था? \_\_\_\_\_
11. वह क्या जानता था कि यीशु उसके लिए क्या कर सकता था? \_\_\_\_\_  
ध्यान रखें कि इस आदमी को यह भी पता था कि यीशु उसे ठीक करने का विकल्प नहीं चुन सकता था.

### **भाग 3**

**आवेदन:** एक आध्यात्मिक तरीके से कुष्ठ रोग हमारे पापी हालत की एक तस्वीर है . पाप से प्रदूषित हमारे जीवन का एक ईमानदार मूल्यांकन हमें एक कठिन वास्तविकता का सामना करने के लिए बाध्य . यीशु के अलावा कोई अच्छी खबर नहीं है . हमारे उपचार की शुरुआत मांयता और हमारी हालत की पावती और पूर्णता और चिकित्सा के लिए हमारे लालसा है .

1. यह कहने की तरह क्या होगा कि आपको संक्रामक बीमारी थी? \_\_\_\_\_
2. यह समाज से जाति की तरह क्या होगा और टूटे कपड़े, गंदे और अवांछित बालों के साथ रहने की आवश्यकता होगी? \_\_\_\_\_
3. यह किसी के मुंह से ढके रहने जैसा कैसा होगा, इसलिए कोई स्पिटल या स्पुतम किसी अन्य इंसान में फैल सकता है? \_\_\_\_\_
4. यह आपके सामने आने से पहले और आपकी हर समय और आपकी हालत पर ध्यान आकर्षित करने से पहले भी आपकी मौजूदगी के बारे में दूसरों को चेतावनी देना होगा? \_\_\_\_\_
5. और, हर किसी के अलावा, अकेले रहना कैसा होगा? कोई गले नहीं कोई चुम्बन नहीं. अंतरंगता का कोई क्षण नहीं. \_\_\_\_\_

**प्रतिबिंब:** पाप एक संक्रामक रोग है कि पीढ़ी से पीढ़ी से इतिहास के माध्यम से पारित किया गया है एक भी व्यक्ति को याद नहीं है . हम सभी को बीमारी है और मृत्यु में रोग समाप्त हो जाता है . हमारी बीमारी हमें अपने स्वर्गीय पिता से अलग करती है जो पवित्र और धर्मी है . उससे पहले हम केवल रो सकते हैं, "अस्वच्छ! अस्वच्छ! " हमारे रोग रहता है हमें न केवल उसे से अलग है लेकिन एक दूसरे से है पाप विष के रूप में हमारे संबंधों के सभी को नष्ट करना चाहता है और हमारे लिए अलगाव और भय में जीवन जीने के रूप में एक बाहर डाली .

**प्रार्थना सोचा:** यह आदमी एक निर्वासित के रूप में यीशु के पास आया, दया के लिए सिफारिश, जानते हुए भी कि वह कुछ नहीं हकदार थे और अभी तक सब कुछ के लिए पूछ रहे हैं . यीशु से पहले के रूप में वह विनम्रतापूर्वक आया था, खुलकर और ईमानदारी से अपनी हालत कबूल, जानते हुए भी कि आप अपने प्यार और माफी के लिए अभी तक कुछ नहीं कह लायक . निर्भीकता से पहले उसके लिए सब कुछ पूछ आओ! \_\_\_\_\_

---

---

**शिक्षण:** कुष्ठ रोग के साथ आदमी जानता है कि यीशु उसे चंगा कर सकते हैं . इस आदमी टेककर कल्पना से पहले यीशु को गंदगी, अलगाव के अपने जीवन से मुक्त हो भीख मांग, और ostracism . वह यीशु को सभी कि उसे एक अभिशाप था दूर करना चाहता था, वह सब उसे परिवार और दोस्तों से अलग कर दिया . लेकिन यीशु को पता था कि जुदाई परिवार और दोस्तों के पार चला गया . यह भी जुदाई वह उसे और भगवान के बीच अस्तित्व जानता था शामिल है, के लिए यह पुजारी जो उसे अशुद्ध होने की घोषणा की थी .

### अभ्यास:

1. यीशु के अंदर क्या चल रहा है (पद 41 ए)? \_\_\_\_\_  
ए. करुणा एक दिलचस्प शब्द है. यह एक शक्तिशाली शब्द है जिसका मतलब किसी के लिए खेद महसूस करने से ज्यादा है. करुणा सचमुच किसी और के दर्द या आघात के कारण व्यक्ति को बीमार महसूस करने का कारण बनती है. इस आदमी के रूप में यीशु के आंत, उसका पेट पकड़ लिया गया था. यीशु मनुष्य के लिए करुणा से भरा था. जब किसी बच्चे को किसी के द्वारा चोट पहुंचती है और माता-पिता अन्याय को देखते हैं, तो माता-पिता "अपने पेट में बीमार" महसूस करेंगे. माता-पिता को बच्चे के लिए करुणा का अनुभव होता है.

ख. यीशु कानून जानता था. वह इस आदमी, अलगाव, अकेलापन, गंदगी और छिद्र का जीवन जानता था जिसमें वह दिन-प्रतिदिन रहता था. वह जानता था कि कानून उसे दूसरों से अलग करता है. "अशुद्ध" शब्द ने दूसरों को उससे दूर रहने की चेतावनी दी.

2. करुणा प्रतिक्रिया देता है. यीशु, हालांकि, न तो आदमी से भाग गया और न ही उसे दूर भेज दिया. ध्यान दें कि करुणा ने यीशु को क्या किया (पद 41): \_\_\_\_\_

करुणा ने यीशु को कार्य करने का कारण बना दिया. वह अपने हाथ से बाहर निकला और आदमी को छुआ. यीशु ने असंभव किया. वह अस्पृश्य को छुआ. कोई शायद ही सोच सकता है कि यीशु को रद्द कर दिया गया था और इस प्रकार उसे बहुत सतर्क स्पर्श दिया. आखिरी बार जब यह आदमी छुआ था तो आपको कब लगता था? यीशु के स्पर्श ने उससे क्या संवाद किया?

3. दो बार सोचने के बिना, यीशु ने आदमी को छुआ और उसने क्या कहा (पद 41 बी)? \_\_\_\_\_

4. आदमी ठीक हो गया है कुष्ठ रोग चला गया है. यीशु \_\_\_\_\_ उसके \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ आदमी (पद 41). क्या आप यीशु के हाथों तक पहुंचने और यीशु को अपने आप में ले जा सकते हैं, या स्पंज की तरह भिगो सकते हैं, यह बीमारी जिसने इस आदमी के शरीर को तबाह कर दिया? उसका उपचार भविष्य के तरीके को कैसे प्रभावित करेगा जिसमें आदमी रहता था?

ए. उसके कपड़े? \_\_\_\_\_

ख. उसके बाल? \_\_\_\_\_

सी. लोगों के लिए उनका दृष्टिकोण? \_\_\_\_\_

घ. उनके रिश्ते? \_\_\_\_\_

## **भाग 4**

**प्रतिबिंब:** यीशु के शब्दों के साथ, "स्वच्छ," इस आदमी को अब और छिपाने की जरूरत बाहर चिल्लाओ, "अशुद्ध!" और फिर दूसरों को देखने के डर में अपने जीवन के लिए तितर बितर . अब वह परिवार और दोस्तों के समुदाय के भीतर रह सकता है . वह गले लगा लिया और अंय लोगों के साथ फैलोशिप में वापस लाया गया था . अब कोई डर के लिए कुछ भी था, कोई संदूषण, कोई अस्वीकृति, कोई निर्णय, और कोई आलोचना .

लेकिन, और अधिक यीशु के नजरिए से अपने भौतिक रोग के आदमी के उपचार से शामिल है . यीशु ने मनुष्य को स्वच्छ होने का ऐलान किया! वैसे ही जैसे मनुष्य कुष्ठ रोग का ठीक हो गया था वह भी अपनी आध्यात्मिक बीमारी के कारण पाप की बीमारी ठीक हो गई थी. इस आदमी को माफ कर दिया

था! पाप अब उस पर सत्ता नहीं था . वह कुष्ठ रोग से पाप से ठीक हो गया . यीशु की घोषणा के कारण वह अब स्वतंत्र और क्षमा, परमेश्वर पिता जो उसे बनाया से प्यार करता रह सकता है .

1. यह आदमी यीशु के कुष्ठ रोग से ठीक होने के लिए आया (पद 40). उसके साथ इस मुठभेड़ के बाद यीशु के साथ अपने रिश्ते के बारे में आपके विचार क्या हैं? \_\_\_\_\_

यीशु उसका मित्र है, उसका चिकित्सक, जिसने अपना मूल्य बहाल किया और उसे फिर से पूर्ण मूल्य के लायक बना दिया!

2. उसकी सफाई के लिए आदमी की प्रतिक्रिया क्या थी (पद 45 ए)? \_\_\_\_\_

वह पाप के उत्पीड़न से मुक्त हो गया और जश्न मनाने के लिए स्वतंत्र हो गया. अब वह स्वतंत्र रूप से बात कर सकता था क्योंकि वह "साफ" था! यीशु ने न केवल उससे पाप किया था बल्कि बदले में उसे एक प्रचुर जीवन दिया, एक जीवन बहाल, छुड़ाया, और नवीकरण किया. सभी आदमी स्वतंत्र रूप से बात कर सकते थे, खबर फैलाना!

## आवेदन:

1. क्या आप अस्पृश्य की तरह महसूस करते हैं? क्या ऐसे समय होते हैं जब आप महसूस करते हैं कि आप इतने बुरे हैं, ऐसे खराब विकल्प बनाते हैं, दूसरों को इतनी क्रूरता से मानते हैं कि आप प्यार करने के लायक नहीं हैं? \_\_\_\_\_
2. क्या दूसरों ने आपको बताया है कि आपसे प्यार करना असंभव था? \_\_\_\_\_
3. क्या आपकी जीवनशैली आपको नष्ट कर सकती है और आप खुद को यीशु के लिए रो रहे हैं? "भगवान, यदि आप इच्छुक हैं, तो आप मुझे साफ कर सकते हैं." \_\_\_\_\_

ए. सीधे यीशु की आंखों में देखो और उसे करुणा से भरा देखें.

ख. उसे अपने हाथ से बाहर निकलने के लिए देखो, हड़ताल या आपको थप्पड़ मारने के लिए नहीं बल्कि आपको गले लगाने के लिए.

सी. यीशु के स्पर्श को महसूस करें, प्यार और उपचार से भरा स्पर्श.

4. यीशु के स्पर्श से आपके जीवन में क्या अंतर आएगा? \_\_\_\_\_

**प्रार्थना सोचा:** प्रभु यीशु, मेरा जीवन पाप के कुष्ठ रोग से भर जाता है . मैं अपने आप को बाहर रोने लगता है, "हे प्रभु, अगर तुम तैयार हो, तुम मुझे साफ कर सकते हैं." मुझे विश्वास है कि तुम मेरे पाप माफ कर दो और मुझे फिर से पूरी कर देगा . धन्यवाद, यीशु.. . \_\_\_\_\_

---

---

**परमेश्वर की अच्छी खबर:** यीशु नाम से आपको कॉल करता है और कहता है, "मैं तैयार हूँ, \_\_\_\_\_ (आपका नाम) \_\_\_\_\_ . साफ हो! "यीशु अपनी पीठ से अपने पाप का बोझ लेने के लिए और एक नए और रोमांचक जीवन का अनुभव शुरू करने की अनुमति दें, जबकि हर कोई कह रही है कि वह क्या किया है, सीधे और लंबा घूमना! 13 छिछोरापन में निर्धारित नियमों के प्रकाश में हम मान सकते हैं कि कोढ़ी एक नाटकीय जीवन शैली बदल गया था . जैसा कि आप अनुभव ' यीशु हीलिंग स्पर्श और शब्द, "साफ हो, " तुम और तुम चारों ओर उन परिवर्तनों को अपने जीवन में हो रहा नोटिस शुरू हो जाएगा . जो लोग आप के साथ चलना होगा समर्थन और प्रोत्साहन की पेशकश के रूप में यहोवा इन परिवर्तनों को बनाने शुरू होता है?

**प्रार्थना ने सोचा:** हे प्रभु, तुमने मुझे नया जीवन दिया है . तुम मुझे बहाल कर दिया है और मुझे आप के लायक पूर्ण मूल्य एक बार फिर से बनाया है . प्रज्वलित मेरी आत्मा मुझे जीने के लिए "स्वतंत्र रूप से बात कर, खबर फैल" तुम सब जानना चाहता हूँ . वे भी, बहाल कर दिया गया है और यीशु के माध्यम से पूर्ण मूल्य के लायक हैं . \_\_\_\_\_

---

---

---

## **भाग 5**

**आवेदन:** जो लोग खुद को अच्छत मानते हैं, वे सब हमारे आसपास हैं . वे लोग हैं, जो दूसरों को उनके करीब नहीं होने देंगे . वे हमेशा अपने ऊपर पहरा है लगता है, दूसरों को अपनी दूरी रखने के लिए मजबूर . लेकिन, भीतर से वे रो रहे हैं, "बाहर तक पहुंचने और मुझे छूने. " वे तो पूरी तरह से बेकार लग रहा है . वे गोबर और जीवन के कीचड़ में रहते हैं और दूसरों के उपचार स्पर्श के बिना बाहर कोई रास्ता नहीं देखते हैं . वे इतनी सख्त चाहते हैं किसी को सुनना उन्हें कहना है कि भगवान उन्हें प्यार करता है, उनके पापों को माफ कर रहे हैं, और उसके साथ अपने रिश्ते को बहाल किया जा सकता है और पूरे एक बार फिर से बनाया है . वे जानते हैं कि वे मूल्यवान हैं, महत्वपूर्ण हैं, और मूल्य यीशु के माध्यम से पूरा मूल्य चाहते हैं .



1. एक पल लें और अपने जीवन में अस्पृश्यों पर विचार करें. आप कौन से बचते हैं? आपके समुदाय में कौन हैं जो अनौपचारिक रूप से अस्पृश्य लेबल किए गए हैं? \_\_\_\_\_
2. किसी ऐसे व्यक्ति के बारे में सोचें जिसके साथ आप यीशु ने जो किया है, उसे साझा करना चाहते हैं, उसने आपको कैसे प्यार किया है, क्रूस पर उसकी मृत्यु के माध्यम से आपको क्षमा किया है, और अब जैसा कि पुनरुत्थान भगवान हमेशा के लिए जीवन भर देता है. \_\_\_\_\_
3. स्वतंत्र रूप से बात करें, इस खबर को फैलाएं कि हम सभी यीशु के कारण ईश्वर के लिए मूल्यवान और महत्वपूर्ण हैं! आपका "समाचार" क्या होगा? \_\_\_\_\_

**प्रार्थना सोचा:** भगवान, मुझे दूसरों के लिए करुणा के साथ भरें . खुले मेरे दिल और मेरे मुंह को आज्ञादी से बात और अपने प्यार और दूसरों के लिए करुणा की खबर फैला . मुझे हिंमत से मेरे जीवन देने के लिए सक्षम है, निर्भीकता की घोषणा की है कि यीशु ने हम में से प्रत्येक परमेश्वर पिता को पूर्ण मूल्य के लायक बनाता है . \_\_\_\_\_

**शिक्षण:** सुसमाचार हमें ' यीशु हीलिंग मंत्रालय की कहानियों के कई से संबंधित हैं . इससे पहले इस पाठ में हम कोढ़ी जो चंगा किया गया था के बारे में पढ़ा . ल्यूक 4:38-44 में यीशु \_\_\_\_\_ के घर के लिए आया था . पीटर की मां जी एक \_\_\_\_\_ (पद्य 37) के साथ बीमार था . यीशु ने ज्वर \_\_\_\_\_ और उसे \_\_\_\_\_ (पद्य 39) . लोगों को इस बारे में सुना है और जो कोई भी जो विभिन्न रोगों के साथ \_\_\_\_\_ थे उन्हें उसे (पद्य ४०) लाया था . वह उन में से हर एक पर अपने \_\_\_\_\_ और उन्हें चंगा (पद्य 49) . सुबह लोगों ने \_\_\_\_\_ (श्लोक 42) में रखने की कोशिश की . यीशु ने उन्हें क्या बताया (श्लोक 43)? \_\_\_\_\_

हम ' यीशु मंत्रालय के बारे में बातें की एक जोड़ी सीखो . अक्सर हमें लगता है कि भगवान वास्तव में हम में से हर एक को चंगा करना चाहिए जब हम बीमार हैं . हम अपने आप को और दूसरों के लिए प्रार्थना है कि हम सब विभिन्न प्रकार के रोगों से मुक्त हो जाएगा कि शरीर और दिमाग पर आक्रमण . नहीं सभी लोगों को, तथापि, जो यीशु के पास आया चंगा थे . ऐसा नहीं था कि वह चंगा करने की शक्ति नहीं है, लेकिन ' यीशु प्राथमिक मंत्रालय शरीर और मन की चिकित्सा से अधिक था . वह रिश्ता है कि मानव जाति की भावना को प्रभावित चंगा आया . यह रिश्ता टूटा और पाप से नष्ट हो गया.

इन छंद में यीशु ने लोगों को पता है कि बीमारी उनके वर्तमान दुनिया में था, लेकिन परमेश्वर के राज्य की अच्छी खबर शाश्वत महत्व था चाहता था . इसलिए, वह जो अपने प्रस्थान का विरोध है कि अंय शहरों में लोगों को भी भगवान के राज्य के बारे में सुनने की जरूरत है, अच्छी खबर है कि भगवान के शासन और शासनकाल उनके लिए था बताता है . पाप इस दुनिया में था और बीमारी और बीमारी हमेशा लाजिमी होगा . परमेश्वर के राज्य का उपदेश, तथापि, कारण वह आया था . इसका कारण वह \_\_\_\_\_ था. यह तो बाप का होगा . आज्ञाकारिता में वह \_\_\_\_\_ में \_\_\_\_\_ पर रखा क्षेत्र भर में (पद्य 44) .

### आवेदन:

1. एक समय याद रखें जब आप या किसी और को जिसे आप जानते थे और प्यार करते थे, ठीक होने के लिए कहा गया था लेकिन उपचार नहीं दिया गया था: \_\_\_\_\_
2. इन प्रार्थनाओं में आपकी कुछ दिल से महसूस की गई प्रतिक्रियाएं क्या थीं जिन्हें उत्तर दिया गया था जैसा आपने उनसे कहा था? \_\_\_\_\_
3. लूका के प्रकाश में 4:43 यीशु की चिकित्सा सेवा में आपके पास क्या अंतर्दृष्टि है? \_\_\_\_\_

**प्रतिबिंब:** यीशु को करना था कि वह क्या करना था . हम यह भी कह सकते हैं कि वह "मुख्य बात मुख्य बात रखना था." उन दिनों में जब वह पृथ्वी पर वह समय और अंतरिक्ष द्वारा सीमित था के बारे में चला गया . अगर मैं उपचार के लिए पीटर के घर आया था या यीशु के लिए किसी को लाया चंगा हो, क्या मेरी प्रतिक्रिया उनके शब्दों के लिए किया गया है, "मैं अंय शहरों में भगवान के राज्य के अच्छे समाचार उपदेश भी होगा, क्योंकि यही वजह है कि मैं (कविता 43) भेजा गया था सकता है?"

अब, वह पुनर्जीवित भगवान कोई मानव सीमाओं के साथ महिमा में अपने सिंहासन पर राज कर रहा है . क्या एक उत्कट, अभी तक अनुत्तरित, उपचार के लिए प्रार्थना करने के लिए मेरी प्रतिक्रिया हो सकती है?

पाठ पांच

# उन्होंने उन पर सम्मेलन किया था

यीशु और क्रॉइस

---

पाठ की ओवरव्यू 5

अवलोकन	65
परिचय	66
पाठ 5: सुसमाचार से संदर्भ	
• एक शेफर्ड के बिना भेड़िया	67
• यीशु भूख भीड़ खिलाता है	68
• प्रतिबिंब और अवलोकन	71
• आध्यात्मिक भूख	72

## परिचय

तुम एक है कि दूर और व्यापक यात्रा होगी सिर्फ यीशु के साथ होने में सक्षम हो गया होगा? आप एक है कि उनकी शिक्षाओं को बारीकी से सुना होगा और उसे घोषित करने के लिए एक है जो प्राधिकारी के साथ बात की होगी गया है? तुम उसका पीछा क्यों करोगे जैसे भी? यह अपने चमत्कार की वजह से होगा? वह बीमार चंगा, भूख से तंग आ गया, और मृत उठाया . क्या यीशु के बारे में आप बाहर आने के लिए उसे देखने के लिए या झील के आसपास चलाने के लिए उसके साथ पकड़ कर देगा?

भीड़ ने उनका पीछा किया और उन्होंने उन्हें अपने राज्य के बारे में सिखाया जो प्यार में निहित था. शब्द यीशु के रूप में वे उन पर देखा लोगों का वर्णन करने के लिए इस्तेमाल किया जानें . उसका हृदय करुणा के साथ चला जाता है . क्या 'यीशु का मतलब है जब वे कहते हैं, "फसल के यहोवा से पूछो अपनी फसल क्षेत्र में श्रमिकों को बाहर भेजा है? क्या मेरे लिए अपनी चुनौती के रूप में वह मुझे अपने मिशन में भाग लेने के लिए आमंत्रित किया है?

यीशु ने मुझे बुला सकता है प्यार और करुणा के साथ भीड़ को देखने के लिए? यीशु ने मुझे पूछ सकता है उसके साथ उनके लिए अपने महान प्यार के बारे में दूसरों को पढ़ाने से शामिल हो? क्या यह सोचा था कि मुझे इतना उत्तेजित हो कि मैं अपने आप को मिल कूद और नीचे मेरी बाहों लहराते और बाहर रो रही है, "मैं यहां हूं! मुझे भेजें! मुझे भेजें! "

## पाठ 5

### भाग 1

**शिक्षण:** 'यीशु के चमत्कार से कुछ चार सुसमाचार भर में बताया जाता है . लोगों के लिए उनकी करुणा महान थी . मैथ्यू 9:35-37 के लिए बारी है .

1. एक बार फिर मैथ्यू 9:35 में हमें यीशु के तीन गुना मंत्रालय की याद दिलाई जाती है. (मैथ्यू 4:23 भी देखें.) उसने क्या किया क्योंकि उसने सभी कस्बों और गांवों के माध्यम से यात्रा की?  
ए. \_\_\_\_\_  
ख. \_\_\_\_\_  
सी. \_\_\_\_\_
2. हमें पद 36 में बताया गया है कि जब उन्होंने भीड़ को देखा तो उनके पास \_\_\_\_\_ था क्योंकि वे \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ थे, जैसे \_\_\_\_\_ बिना \_\_\_\_\_.  
नोट: आपको याद होगा कि करुणा एक ऐसा शब्द है जो दिल को क्रियान्वित करता है. यह दिल की भावना है जब कोई अपने आप को दूसरे का अनुभव लेता है. इसका शाब्दिक अर्थ जुनून के साथ है. यह आपके पेट में बीमार लग रहा है. "जब [यीशु] भीड़ को देखा तो उन्हें उन पर करुणा थी ..."
3. तब यीशु अपने शिष्यों को निर्देश देने के लिए आगे बढ़ता है. वह क्या कहता है (पद 37)?  
ए. भरपूर मात्रा में क्या है? \_\_\_\_\_  
ख. क्या ज़रूरत है? \_\_\_\_\_  
सी. समाधान क्या है (पद 38)? \_\_\_\_\_

### **प्रतिबिंब:**

1. यीशु ने उन्हें जो एक चरवाहे के बिना भेड़ "के रूप में निंनलिखित थे में से कुछ का वर्णन." ' यीशु शिक्षण उन्हें स्पष्टता और भगवान के शब्द का ज्ञान के लिए वह प्राधिकरण के साथ बात की थी . उनके उपदेश उन्हें कुछ अच्छी खबर दी है और उनके जीवन के लिए आशा है कि रोम के दमनकारी नियम से अलग था . और, के रूप में यीशु ने बीमारी और बीमारी के हर तरह

चंगा, लोग उसे चमत्कार कार्यकर्ता जो उन्हें शारीरिक दर्द और पीड़ा से राहत के रूप में देखा .  
आप इस तरह की लोकप्रियता का संबंध कैसे होगा? \_\_\_\_\_

2. हमें लगता है कि हो सकता है ऐसी लोकप्रियता हर व्यक्ति का सपना होगा! यीशु ने इसे कैसे अनुभव किया? उसने जब भीड़ देखी तो उसने क्या देखा? \_\_\_\_\_

## आवेदन:

1. यीशु ने उन लोगों को देखा जो खो गए थे और बिना उद्देश्य से जी रहे थे, जीवन के माध्यम से जानबूझकर घूमते थे. क्या आप अपने आप को भीड़ में पाते हैं, जो वह कहता है उससे चिंतित है, वह जो करता है उससे मोहक है, और वह जो ऑफर करता है उसे आकर्षित करता है? तुम्हारे विचार: \_\_\_\_\_
2. क्या आपने उसका ध्यान खींचा है? \_\_\_\_\_
3. अगर उसने तुमसे पूछा, "तुम मेरे पीछे क्यों चल रहे हो," तुम क्या कहोगे? \_\_\_\_\_
4. हो सकता है कि आप भीड़ में "भेड़ के बिना भेड़" की तरह भीड़ में न हों, लेकिन शायद आप उसके शिष्यों में से एक हैं और वह सिर्फ तुम्हारे पास आ गया है और कहा, "... फसल के भगवान से पूछो, इसलिए, मजदूरों को उनके फसल के मैदान में भेजो. "क्या आप उत्साहपूर्वक अपना हाथ उठा रहे हैं और चिल्ला रहे हैं," ओह, ओह, कृपया मुझे भेजें, कृपया मुझे भेजें! " श्रमिकों की उनकी आवश्यकता के प्रति आपकी प्रतिक्रिया क्या है? \_\_\_\_\_
5. श्रमिकों को भेजा जाता है. वेयरहाउस या बार्न में कभी भी फसल नहीं बुलाई जाती है. यह हमेशा उन श्रमिकों को ले जाता है जिन्हें फसल इकट्ठा करने के लिए मैदान में भेजा जाता है. आपको कहाँ भेजा गया है? \_\_\_\_\_
6. और, फसल में लाने के लिए आपको कहाँ भेजा गया है, इस पर आपकी प्रतिक्रिया क्या है? हम बिना भेड़िये के भेड़िये हो सकते हैं या हम उद्देश्य और अर्थ के साथ भेजे गए श्रमिक बन सकते हैं. तुम्हारे विचार: \_\_\_\_\_

## भाग 2

**परिचय:** हमारे अध्ययन के लिए यीशु के अगले चमत्कार उसकी करुणा की कहानी कार्रवाई में डाल दिया है . करुणा का सार है कि वह कौन है. वह अपने चेलों में करुणा पैदा करने की जरूरत है .

५००० खिला यीशु की कहानी सुसमाचार के सभी चार में दर्ज की गई है . प्रत्येक रिकॉर्डिंग चमत्कार यीशु उस दिन प्रदर्शन के बारे में कुछ अतिरिक्त जानकारी देता है .

**असाइनमेंट:** मैथ्यू 14: 13-21, मार्क 6: 30-44, पढ़िए और यूहन्ना 6: 1-15 .

- शिष्यों के दृष्टिकोण से स्थिति क्या थी?
- यीशु के दृष्टिकोण से स्थिति क्या थी?
- चमत्कार क्या था?

**पृष्ठभूमि:** इस कहानी यीशु को अग्रणी छंद में अपने चचेरे भाई जॉन बपतिस्मा देनेवाला के बारे में कुछ विनाशकारी खबर को बताया गया था . आप चुनते हैं, तो आप कैसे जॉन मैथ्यू 14:1-12, मार्क 6:14-29, और ल्यूक 9:7-9 में मारा गया था की कहानी पढ़ सकते हैं .

### अभ्यास:

1. जॉन के बारे में खबर सुनने के बाद, यीशु ने क्या किया (मत्ती 14: 13 ए)? \_\_\_\_\_  
निशान. 6:31 हमें बताता है कि यीशु और उसके शिष्यों के पास पूरा दिन था! यीशु का सुझाव क्या था? \_\_\_\_\_
2. भीड़ ने क्या किया जब उन्होंने पाया कि यीशु ने छोड़ा था (मत्ती 14: 13 बी, एमके 6:33)? \_\_\_\_\_
3. \_\_\_\_\_
4. भीड़ ने उसका अनुसरण क्यों किया (जॉन 6: 2)? \_\_\_\_\_
5. जब उसने बड़ी भीड़ देखी तो यीशु की प्रतिक्रिया क्या थी (मत्ती 14:14, मरकुस 6:34)? \_\_\_\_\_
6. उसकी करुणा ने उसे क्या करने के लिए प्रेरित किया? \_\_\_\_\_ तथा \_\_\_\_\_
7. दिन गुजर रहा था और शाम आ रहा था. रात के खाने का समय! जीस ने विशेष रूप से जेपी में फिलिप से क्या पूछा. 6: 5-6? \_\_\_\_\_
8. मैट के अनुसार. 14:15 और एमके. 6: 35-36 शिष्यों ने यीशु को क्या करना चाहते थे? \_\_\_\_\_
9. यीशु के प्रति उनकी प्रतिक्रिया क्या थी (मत्ती 14:16, एमके 6: 37 ए)? \_\_\_\_\_

### प्रतिबिंब:

1. एक मदद नहीं, लेकिन मुस्कान कर सकते हैं . इन आदमियों के मन में क्या चल रहा होगा?  
"५००० लोगों को, कम से कम, और वह हमें कह रहा है उन्हें खिलाने के लिए! हम कोई भोजन के

साथ एक दूरदराज के स्थान पर हैं . तुम क्या सोच रहे हैं, यीशु? अगर हम उन्हें दूर भेज अब वे अपने लिए खाना उपलब्ध कराने में सक्षम हो जाएगा . इसके अलावा, हम थक गए हैं . तुम थक गए हो . यह एक बड़ा दिन हो गया है . हम सब इन भीड़ के थक गए हैं . हम यहां पहली जगह में आया सब कुछ और बाकी कुछ समय से दूर हो (मार्क 6:31) . सुसमाचार लेखकों के तीन एक ही शब्द रिकॉर्ड: "भीड़ (लोग) दूर भेजें..."

2. यह चेलों के लिए एक चौंकाने वाला क्षण रहा होगा यीशु ने कहा, "आप उन्हें खाने के लिए कुछ दे सुनना . सही! यकीन! ५००० लोग और हम उन्हें खाने के लिए कुछ देना चाहिए रहे हैं . यीशु ने एक सवाल है कि वह जानता था फिलिप मन पर पहले से ही था पूछ रहा है: "हम इन लोगों को खाने के लिए रोटी कहां से खरीद होगी?" फिलिप पहले से ही अपने मन में पता लगा था कि यह क्या लागत: "आठ महीने की मजदूरी हर एक के लिए पर्याप्त नहीं खरीद के लिए एक टुकड़ा (जॉन. 6:7) होगा!" इसके अलावा, "हम रोटी पर इतना खर्च करते हैं और उन्हें देने के लिए (मार्क. 6:37) खाने के लिए जा रहे हैं?" तुम क्या सोच रहे हैं, यीशु?

### **भाग 3**

**शिक्षण:** कैसे यीशु उन लोगों के लिए करुणा से भरे हुए थे जो चरवाहा के बिना भेड़ की तरह दिखाई देते थे (मरकुस 6:34), उन्हें भेज दें? वह कैसे हो सकता है जो सभी मनुष्यों को स्वयं को आकर्षित करेगा (यूहन्ना 12:32) उन्हें दूर कर दें? कैसे गुड शेफर्ड (जॉन 10:11) बिना किसी प्रावधान के भेज सकता है? जीवन की रोटी कैसे पा सकते हैं (यूहन्ना 6:35) जो भूखे हैं उन्हें नहीं खिलाएं?

एक क्षण के लिए सोचें जो कि इन सभी लोगों को खिलाने की ज़िम्मेदारी का सामना कर रहे थे. उनके दृष्टिकोण से एकमात्र समाधान लोगों को दूर भेजना था. इन लोगों ने खुद को देखा और अपनी गरीबी देखी. सब के बाद, वे खुद को भी कैसे फ़ीड होगा? उनमें से कुछ को भोजन खरीदने और वापस लाने के लिए बेथसैदा में ट्रेक करना होगा. यीशु उन्हें समाधान के साथ कुशती करना चाहता था अगर उन्हें भेजना एक विकल्प नहीं था तो वे क्या करेंगे? उन्होंने इसे आर्थिक रूप से समझ लिया और, सबसे अच्छे रूप में, सभी को केवल एक काटा मिल जाएगा, उनकी भूख को पूरा करने के लिए शायद ही पर्याप्त होगा

इस तस्वीर में क्या गलत था? शिष्यों की याद क्या थी? वे क्या देखने में विफल थे कि उनके सामने सही था? एक साथ क्या हो सकता है जो अकेले नहीं किया जा सकता है? यीशु लोगों को खिलाएगा वह उन्हें दूर नहीं भेजता. यहां तक कि यीशु ने अकेले कार्य करने का चुनाव नहीं किया चलो कहानी पर वापस जाएँ



## अभ्यास:

1. मार्क में क्या पूछता है यीशु 6:38? \_\_\_\_\_
2. शिष्यों ने क्या पाया (पद 38 बी) \_\_\_\_\_
3. एंड्र्यू ने युवा लड़के को दो मछलियों और पांच रोटी के साथ पाया और उन्हें यीशु को प्रस्तुत किया. एंड्र्यू का मछली और रोटी की संख्या का मूल्यांकन क्या था (जॉन 6: 9)? \_\_\_\_\_
4. यीशु ने आदेश के साथ एंड्र्यू के प्रश्न का उत्तर दिया. उसने क्या पूछा (मैथ्यू 14:18)? \_\_\_\_\_
5. लोगों के बारे में उनके शिष्यों के प्रति उनकी दिशा क्या थी (मार्क 6: 3 9 -40)? \_\_\_\_\_
6. लोग घास पर बैठे थे. भोजन वितरित करने से पहले यीशु आगे क्या करता है (मैथ्यू 14: 1 9)? \_\_\_\_\_
7. फिर यीशु ने रोटी तोड़ दी और \_\_\_\_\_ उन्हें \_\_\_\_\_ को \_\_\_\_\_ को \_\_\_\_\_ करने के लिए तोड़ दिया.
8. मैथ्यू 14:20 हमें बताता है कि हर कोई खाया और था \_\_\_\_\_
9. हर किसी को खिलाया और संतुष्ट होने के बाद यीशु के अनुयायियों के लिए यीशु का निर्देश क्या था (जॉन 6:12)? \_\_\_\_\_
10. हमें क्या बताया गया है (जॉन 6:13)? \_\_\_\_\_
11. मैथ्यू और मार्क ने यह कहकर कहानी खत्म की कि कितने खिलाए गए थे. मैथ्यू हमें बताता है कि लगभग 5,000 पुरुषों को महिलाओं और बच्चों के अलावा खिलाया गया था. यूहन्ना 6: 14-15 लोगों को इस चमत्कारी संकेत के प्रति प्रतिक्रिया देता है. उन्होंने क्या कहा? \_\_\_\_\_
12. लोगों ने क्या करने का इरादा किया (जॉन 6:15)? \_\_\_\_\_
13. यीशु ने क्या किया? \_\_\_\_\_

## भाग 4

**प्रतिबिंब:** जैसा कि आप क्या अभी हुआ है पर प्रतिबिंबित, विचार क्या आपके विचारों के कुछ होगा अगर तुम भीड़ जो यीशु ने झील के आसपास का पालन किया था में किसी थे . तुम बिल्कुल यकीन नहीं कर रहे है क्यों तुम उसे आकर्षित कर रहे हैं, लेकिन तुम्हें पता है कि वह एक मरहम लगाने वाले है क्योंकि आप देखा है बीमार शारीरिक और मनोवैज्ञानिक बीमारियों के विभिन्न प्रकार के चंगा . आप भी जानते हैं कि वह एक शिक्षक है जो प्राधिकारी और शक्ति से बोलता है . यह देर हो रही है और तुम भूखे हो रहे हो लेकिन छोड़ना नहीं चाहते... अपने विचार: \_\_\_\_\_

विचार क्या अपने विचारों के कुछ हो सकता है अगर आप यीशु की भीड़, या अपने खुद के भी की व्यावहारिक आवश्यकताओं के बारे में चिंतित चेलों में से एक थे . यह एक बड़ा दिन हो गया है; यीशु ने जॉन की मौत की बुरी खबर ठीक हो गई है . देर हो चुकी है और लोगों को खाने की जरूरत पड़ रही है . इस भीड़ को खिलाने का कोई तरीका नहीं है! आप अपनी लाचारी और समस्या यह है कि के बारे में प्रकट करना है टालना अक्षमता की वजह से दहशत शुरू कर रहे हैं.. . अपने विचार: \_\_\_\_\_

---

## टिप्पणियाँ:

1. जीसस और शिष्यों की ओर आ रही भीड़ को देखा . यीशु और चले प्रत्येक ने कुछ अलग देखा . यीशु ने लोगों को देखा और करुणा थी क्योंकि वे एक चरवाहे के बिना भेड़ की तरह थे (मार्क 6:34). शिष्यों ने लोगों को देखा और चिंता करने लगे कि उन्हें कैसे खिलाया जाएगा . ईसा ने आध्यात्मिक भूख देखी और लोगों को कई बातें सिखाकर उन्हें खिलाया . शिष्य व्यावहारिक थे और शारीरिक भूख को देखा और पता नहीं था कि यह उन्हें संतुष्ट करने के लिए ले जाएगा भोजन प्रदान करने के लिए . अपने विचार: \_\_\_\_\_
  2. शिष्य लोगों को दूर भेजना चाहते थे और यीशु ने उन्हें घास पर छोटे समूहों में इकट्ठा करने का निर्देश दिया . शिष्य एक आपदा के लिए लोगों को तैयार कर रहे थे और जीसस उन्हें चमत्कारी वरदान के लिए तैयार कर रहे थे . अपने विचार: \_\_\_\_\_
  3. \_\_\_\_\_
  4. यीशु ने पूछा कि क्या उपलब्ध था (दो मछली, पांच रोटियां), उन्हें प्राप्त किया, धंयवाद दिया, और उन सभी चेलों को वितरित करने के लिए दिया था . अपने विचार: \_\_\_\_\_
  5. हम यीशु की उदारता का साक्षी हैं . हर कोई खा गया . हर कोई संतुष्ट था और बारह टोकरी तक इकट्ठे हुए थे . हम भी चेलों के क्रम में टोकरी सभा देखना है कि कुछ भी व्यर्थ है . अपने विचार: \_\_\_\_\_
- 

## भाग 5

### आवेदन प्रश्न:

1. जब मैं अपने जीवन मेरी शारीरिक भूख को पहचानने और संतुष्ट करने के लिए अपेक्षाकृत आसान है पर विचार करें . क्या मैं तैयार हूँ और अपनी आध्यात्मिक भूख को मानने के लिए उत्सुक हूँ? मैं इसे संतुष्ट करने के लिए कैसे पता है? बस के रूप में भूख दर्द मुझे मेरी शारीरिक

भूख के बारे में पता है, तो मेरी आत्मा दर्द में रोता है क्योंकि यह भी, उपेक्षित नहीं किया जा सकता है? आध्यात्मिक भूख के ये दर्द हो सकता है उपेक्षा और इतनी देर के लिए गलत समझा है कि वे पहचान करने के लिए मुश्किल हैं . क्या मेरे जीवन के बारे में जीवन की रोटी के लिए बाहर रो रही है, परमेश्वर का वचन, यीशु के लिए आने के लिए और संतुष्ट? \_\_\_\_\_

2. के रूप में मैं चारों ओर देखो मुझे क्या मैं केवल दो मछली और पांच रोटियां और पूछना, "लेकिन क्या यह इतने (यूहंना 6:9) के बीच इस है देखा?" या, क्या मैं देख रहा हूँ कि मैं क्या है और इसे यहोवा के लिए पूछ उसे आशीर्वाद दे और इसे उपयोग जहां भी और जब भी वह अपने उद्देश्यों को पूरा चुनता है? एक पल अपनी प्रतिभा और क्षमताओं, अपने व्यक्तित्व और चरित्र, अपने ज्ञान और दूसरों के लिए अपनी संवेदनशीलता के लिए विचार करें . \_\_\_\_\_

**स्मरण:** यीशु ने 5,000 खिलाया और फिर भीड़ से वापस ले लिया क्योंकि वे उसे राजा (यूहंना 6:15) करना चाहता था . बाद में उस रात चेलों एक नाव में झील के दूसरे पक्ष को पार कर रहे थे और यीशु ने उन्हें आया पानी पर चलने (यूहंना 6:16-21) . अगले दिन जब लोगों को एहसास हुआ कि यीशु और उनके चेलों गया वे नावों में मिल गया उसे झील के पार (यूहंना 6:22-24) का पालन करें . जब लोग यीशु के साथ मिले तो उन्होंने उन से कहा कि कारण है कि वे जो वह था की वजह से नहीं था, क्योंकि वे अपने पेट भरा था . हालांकि, जॉन 6 में यीशु ने जीवन की रोटी के रूप में खुद को संदर्भित करता है और लोगों को उसे आध्यात्मिक पोषण के लिए की तलाश के बजाय खाना है कि खराब के बाद की मांग करनी चाहिए . वह आध्यात्मिक रोटी है कि आध्यात्मिक भोजन है कि रहता है प्रदान करता है, रोटी है कि शाश्वत जीवन के लिए सदा (यूहंना 6:27) .

एक बार फिर, एक सूचकांक कार्ड पर 6:27, 35 जॉन लिखें-"भोजन के लिए काम नहीं है कि खराब है, लेकिन भोजन के लिए है कि अनंत जीवन के लिए सदा.. . मैं जीवन की रोटी हूँ . वह जो मेरे पास आता है वह कभी भूखा नहीं रहेगा और वह जो मुझ पर विश्वास करता है वह कभी प्यासा नहीं रहेगा. "

1. यदि आप घंटे के लिए यह पिछले सप्ताह के द्वारा भुगतान मिल गया काम के लिए "रोटी है कि शाश्वत जीवन के लिए सदा" तुम अपने आप पर विचार करने के लिए पर्याप्त रोटी है कि सदा के लिए संतुष्ट हो अर्जित किया है या आप अपने आप को भूख से मर सकता है क्योंकि आप थोड़ा कमाया या नोसी रोटी है कि सदा के लिए एनजी? \_\_\_\_\_
2. क्या परिवर्तन आप के लिए बाहर समय बनाने के लिए "रोटी के लिए काम है कि अनंत जीवन को सदा के लिए बना सकता है की एक जोड़ी क्या हैं?" \_\_\_\_\_

**प्रार्थना:** यहोवा, मुझे युवा लड़के की पेशकश की है जो कि वह क्या इतना कम करने के लिए इतने सारे फ़ीड लग रहा था के बावजूद था की तरह करते हैं . उसने जो दिया था, वह किया . आप इसके लिए धन्यवाद दिया और चेलों लोगों और हर किसी के बीच वितरित की टोकरी से संतुष्ट था पर छोड़ दिया . मुझे मेरे उपहार और आशीर्वाद के साथ उदार होने के लिए सक्षम करें . मुझे विश्वास है कि सब है कि मैं जब आप के लिए आप द्वारा इस्तेमाल किया जा सकता है दूसरों को आशीर्वाद देने की पेशकश की है . मेरी आंखें खोलो नहीं देखने के लिए छोटे लेकिन संभव कल्पना . \_\_\_\_\_

---

---

पाठ छह

# क्या आप इस पर विश्वास करते हैं?

यीशु और विश्वास

---

पाठ की ओवरव्यू 6

अवलोकन	75
परिचय	76
पाठ 6: सुसमाचार से संदर्भ	
• झील पर तूफान	77
• यीशु पवन और लहरों को रिबूक करता है	78
• भजन 107: 23-32	79
• लाजर - बीमार और मर गया	80
• जीसस, पुनरुत्थान और जीवन	84
• लाजर ने बुलाया	86
• निष्कर्ष	88

## परिचय

शिष्यों ने जीसस का साथ दिया और उनका चमत्कार देखा . यीशु ने करुणा के साथ काम किया, लेकिन यीशु ने उन्हें सिखाने के लिए और अधिक है . वे दैनिक स्थितियों हैं कि कभी भी चमत्कारी के लिए की जरूरत शामिल कैसे जवाब होगा? इन लोगों को पता चलता है कि यीशु परिस्थितियों में मौजूद था और है कि वे जो कुछ भी उनकी जरूरत हो सकती है के लिए उस पर कॉल सकता है?

पाठ 6 में इन लोगों को खुद यीशु के साथ एक नाव में गलील, एक नहीं बल्कि उथले झील है कि गंभीर तूफानों के लिए क्षमता का समुद्र पार कर पाते हैं . वे भयंकर हवाओं और प्रकृति की लहरों का कैसे जवाब देंगे? आप कैसे प्रतिक्रिया कर सकते हैं? वे कैसे सामना करेंगे? एक आपदा आसन्न लग रहा था .

एक और तबाही भी क्षितिज पर है. लाजर बीमार है और यीशु की स्थिति की तात्कालिकता के लिए उत्तरदाई दिखाई नहीं देता है . मौत आती है . दुःख के काले दिन अपनी बहनों पर भालू . सबसे शक्तिशाली शास्त्र मार्ग में से एक इस कहानी में यीशु ने कहा है 11 जॉन में दर्ज की गई . और फिर हम सवाल पूछना: क्यों यीशु आया था? अपने मिशन को पूरा क्या था? अपने मिशन लाजर के साथ क्या करना है? क्या अपने मिशन के लिए मेरे साथ क्या करना है?

और सब यीशु मुझे कहते हैं, "क्या आप इस पर विश्वास करते हैं?"

## पाठ 6

### भाग 1

**परिचय:** हम इस अध्ययन में देखा है भगवान के बेटे, हमारे उद्धारकर्ता कि यीशु ने चमत्कारिक ढंग से सामग्री और लोगों की शारीरिक जरूरतों के लिए प्रदान की है . उन्होंने भीड़ के लिए शादी और खाने के लिए शराब मुहैया कराई . हम भी कुष्ठ रोग के साथ आदमी से मुलाकात की और देखा यीशु ने अपने चमत्कारी चिकित्सा शक्ति का उपयोग करने के लिए स्वास्थ्य के लिए आदमी को बहाल, उसे समुदाय में फिर से कहा के रूप में यीशु ने अपने अपमान और एक निर्वासित के रूप में जीवन जीने का अकेलापन हटा दिया . इस अगली कहानी में यीशु ने प्रकृति पर अपने अधिकार और शक्ति को दर्शाता है .

**असाइनमेंट:** मैथ्यू 8: 22-27, मार्क 4: 35-41 पढ़िए और लूका 8: 22-25 .

- परिस्थिति क्या है?
- शिष्यों ने क्या निष्कर्ष निकाला?
- यीशु ने क्या किया?
- यीशु ने शिष्यों से पूछा कि सवाल क्या था?

### **अभ्यास:**

1. यीशु ने अपने चेलों को क्या सुझाव दिया (लूका 8:22)? \_\_\_\_\_
2. वे अपनी नाव में बाहर निकल गए. जैसे ही शिष्य नौकायन कर रहे थे यीशु ने क्या किया (पद 23 ए)? \_\_\_\_\_
3. वे नौकायन कर रहे थे और यीशु सो गया था जब एक उग्र तूफान, या चक्कर, अचानक झील पर नीचे आ गया. वर्णन क्या हो रहा था (पद 23 बी)? \_\_\_\_\_
4. यीशु अभी भी क्या कर रहा था? \_\_\_\_\_
5. शिष्य यीशु को जगाते हैं. उन्होंने उससे क्या कहा (पद 24 ए)? \_\_\_\_\_
6. उनका डर क्या था? \_\_\_\_\_

7. यीशु ने क्या किया (पद 24 बी)? \_\_\_\_\_
8. तूफान \_\_\_\_\_ और सब था \_\_\_\_\_
9. यीशु ने अपने चेलों से क्या सवाल पूछा (पद 25 ए)? \_\_\_\_\_
10. भी देखें मैथ्यू 8:26. \_\_\_\_\_
11. उन्होंने एक दूसरे से पूछा (पद 25 बी)? \_\_\_\_\_  
देखें मैथ्यू 8:27 . \_\_\_\_\_  
भी देखें मार्क 4:41 \_\_\_\_\_
12. उन्होंने उनके बारे में क्या कहा (पद 25 सी)? \_\_\_\_\_

**प्रतिबिंब:** तो, अपने आप को नाव में डाल दिया . यह एक अलग कहानी है जब हम इतनी तीव्र है कि लहरों पक्षों पर व्यापक है हवा कल्पना हो जाता है . तुम्हारी नाव दलदली हो रही है और तुम्हारी बाल्टी काम नहीं कर रही है . वास्तव में, अपने बाल्टी और अपने मित्रों के बाल्टी पानी है कि आपकी नाव में आ रहा है के साथ नहीं रख रहे हैं . आप गंभीर खतरे में हैं .

1. आप इस तथ्य के साथ कैसे कर रहे हैं कि यीशु नाव में सो रहा है? \_\_\_\_\_
2. आपको विश्वास है कि आप डूबने जा रहे हैं और आप उसे बचाने के लिए उससे पूछते हैं. और, वह क्या कहता है? \_\_\_\_\_

यह पता है कि यीशु के सवाल का जवाब जब तुम डर रहे हैं कठिन है . जब तुम डूब से डरते हो तुम जानते हो कि तुम से ताकतवर कुछ द्वारा किया जा रहा है . पूछा, "तुम डरते क्यों हो?" थोड़ा बेतुका लगता है, है ना? को थोड़ा विश्वास के साथ एक के रूप में भेजा है, या कहा कि तुम कोई विश्वास नहीं है, बस तुम गलत तरीके से रगड़ सकता है . अपने विचार:

3. चलो की समीक्षा करें: यीशु सो रही नाव में है . शिष्य नौकायन कर रहे हैं जब अचानक वे एक है कि उनकी नाव में पानी डंप है के बीच में हैं . यीशु सो रहा है पर रहता है . वे डूबने से डरते हैं! वे यीशु को जगा, उसके लिए बाहर रोना उन्हें बचाने के लिए इससे पहले कि वे सब डूब, और वह उन्हें पूछता है, "कहां तुंहारा विश्वास है?" वह हवा और लहरों को डांटती है . सब कुछ शांत हो जाता है, हालांकि कुछ नहीं हुआ है . और चले एक दूसरे को देखते हुए सोच रहे हैं, "यह कौन है?" "यह किस तरह का आदमी है?" यहां तक कि हवाओं और पानी उसे पालन . अपने विचार:



## भाग 2

### **व्यक्तिगत आवेदन:**

1. चलो एक पल के लिए नाव पर विचार करें . क्या अपनी नाव है जिसमें आप अपने आप को नौकायन मिल सकता है? अपने घर और परिवार के जीवन? अपनी नौकरी और संबंधित काम? अपने अनुसूची? आपके रिश्ते? क्या तुंहारी नाव है कि जीवन के तूफानों से मारना जा रहा है हो सकता है? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
2. हम सब एक को भूल जाते है जो हमारी नाव में है की प्रवृत्ति है . हम भूल जाते है कि यीशु हमारे घर में या हमारे काम पर है, कि यीशु ने हमारे कार्यक्रम और चीजें है जो हमारे संबंधों पर हमला कर रहे है जानता है . कई बार, निस्संदेह, हम हताशा में बाहर रोना, "भगवान, हमें बचाओ! हम डूब रहे हैं! " हम कमजोर हो जब जीवन नियंत्रण से बाहर लगता है और हम डरते हो जाते हैं . यीशु ने उनकी प्रार्थना का उत्तर दिया . वह हवाओं और समुद्र को शांत लाने लहरों डांट किया था . जीवन में मेरी क्या प्रतिक्रिया है जब मुझे सैलाब महसूस होता है और लगता है कि मैं डूबने वाला हूं? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
3. यीशु ने अपने चेलों को डर के जवाब से एक अलग प्रतिक्रिया जब जीवन मुश्किल है बुला रहा है . एक ही तरीका है अलग ढंग से प्रतिक्रिया को पता है कि यीशु है . उन्होंने सवाल पूछा: यह कौन है? आदमी किस तरह का है? मुश्किल समय में कैसे मेरे जीवन दूसरों को साक्षी दे सकता है कि मैं एक है जो बनाता है और हवा और लहरों, जो एक पूरा शांत प्रदान करता है, एक मैं जाने के लिए कि क्या मैं जीवन के साथ अभिभूत हूं या खतरे का सामना कर रहा हूं नियंत्रण पता है? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
4. भजन 55:22 हमें भरोसा दिलाता है कि यहोवा हम में से प्रत्येक के लिए परवाह करता है . हमें याद दिलाया जाता है  
“ \_\_\_\_\_.”

**पूरक पढ़ना:** भजन 107:23-32 पढ़ें . कई बार हम समुद्र के ताकतवर पानी पर एक जहाज में व्यापारी की तरह महसूस कर सकते हैं .

1. ये छंद लगभग उग्र समुद्र पर यीशु और उसके चेलों की कहानी की तरह आवाज . यह बहुत कल्पना के रूप में यद्यपि आप नाव उठाने लहरों के साथ जहाज पर है और फिर यह गहराई को

- छोड़ने के लिए नहीं लग रहा है . आप कल्पना कर सकते हैं अपने आप को डेक पर चारों ओर फेंक दिया जा रहा है और अपने दिमाग के अंत में एक शराबी व्यक्ति की तरह चौंका देने वाला?
2. वीं 28 श्लोक में पुरुषों ने भगवान से रोया और उसने उन्हें बचाया! पद 2 9 में हमें क्या बताया गया है? \_\_\_\_\_  
पद 30 में उनकी प्रतिक्रिया क्या थी?
  3. अभी भी, शांत, और शांत जैसे शब्द आपको इंगित करते हैं? इन शब्दों के साथ कुछ चित्र क्या हैं?  
\_\_\_\_\_
  4. व्यापारियों को भगवान को पता था, जिसने उन्हें अपनी परेशानी में रोया और वह उन्हें अपने संकट से बाहर लाया. उसने तूफान को ठंडा कर दिया और उन्होंने क्या किया?  
व्यापारियों \_\_\_\_\_ के लिए,  
उनके आश्चर्यजनक \_\_\_\_\_ के लिए मनुष्य के बच्चों (पद 31) के लिए.  
ख. व्यापारियों \_\_\_\_\_ उन्हें लोगों के \_\_\_\_\_ में, और  
\_\_\_\_\_ उन्हें बुजुर्गों के \_\_\_\_\_ में (पद 32).
  5. व्यापारियों ने हमें इन छंदों में याद दिलाया है कि हम हैं  
ए. भगवान को धन्यवाद और  
ख. जो कुछ उसने किया है उसे बताकर उसे उदार और प्रशंसा करें!
  6. कुछ शब्द क्या हैं जिनका उपयोग मैं हवा को दंडित करने के लिए भगवान को धन्यवाद देने के लिए कर सकता हूं और लहरें जो मेरी नाव को डूबने का कारण बनती हैं? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
  7. कुछ अवसर क्या हैं जो मैं उसे हर किसी को बता रहा हूं कि उसने क्या किया है? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
  8. मैं दूसरों को कैसे प्रोत्साहित कर सकता हूं और उन्हें हर किसी को बताकर भगवान को उदार और प्रशंसा करने का मौका देता हूं? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**प्रार्थना:** हे भगवान, मैं तुम्हें बाहर रोना और तुम मुझे सुनना . तुम मुझे मेरे खतरे और संकट में जवाब और तुम मुझे मेरे चारों ओर सब चुप है कि मुझे नष्ट करना चाहते हैं द्वारा बचाने के लिए . जब मेरी नाव कुछ भी है कि अराजकता, भ्रम, हार और निराशा मैं तुम्हें रोने के बारे में लाता है और तुम मुझे बचाने के साथ बमबारी हो जाता है . धन्यवाद और प्रशंसा की मेरी प्रार्थना प्राप्त करें . मई मैं सभी को बताओ कि तुम क्या किया है कभी नहीं संघर्ष . मई मैं तुम पूजा कभी नहीं बंद करो . मेरी आंखें और कान खोलो अवसर मैं अपनी महानता के बारे में बताना है और अवसरों में मैं दूसरों को एक ही करने के लिए प्रोत्साहित कर सकते हैं का उपयोग देखने के लिए . आप अपने असफल प्यार है कि हमेशा के लिए सदा के लिए धन्यवाद . \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

### **भाग 3**

**परिचय:** नष्ट होने वाला अंतिम शत्रु मृत्यु है (1 कुरिन्थियों 15:26). "भगवान का धन्यवाद! वह हमें हमारे प्रभु यीशु मसीह के द्वारा विजय प्रदान करता है (1 कुरिन्थियों 15: 57). ये शब्द सेंट पॉल द्वारा लिखे गए थे और यीशु के द्वारा अनन्त जीवन की आशा हम सभी को प्रदान करते हैं. इस अगली कहानी में हम यीशु को लाजर नाम के एक आदमी को विजय देने के काम पर देखेंगे क्योंकि उसे मौत से जीवित कहा जाता है.

**असाइनमेंट:** पढ़ें जॉन 11: 1-44 .

- मुख्य पात्रों कौन हैं?
- यीशु ने मार्था को कौन बताया कि वह है?
- यीशु ने मार्था से क्या वादा किया?
- यीशु ने मार्था को क्या देखना चाहते थे?

### **अभ्यास:**

1. समस्या क्या है (पद 1)? \_\_\_\_\_
2. समाधान क्या है (पद 3)? \_\_\_\_\_
3. यीशु ने पद 4 में लाजर की बीमारी के बारे में क्या कहा? \_\_\_\_\_
4. लाजर और उसकी बहनों के साथ यीशु का रिश्ता क्या था (पद 5)? \_\_\_\_\_
5. जब उसने खबर सुनाई तो यीशु ने क्या किया (पद 6)? \_\_\_\_\_
6. यीशु यहूदिया वापस जाने के लिए तैयार था. वह कहाँ था (जॉन 10:40)? \_\_\_\_\_
7. उसने 11 वीं सदी में अपने शिष्यों को क्या बताया? \_\_\_\_\_
8. मैं गलतफहमी क्या थी छंद 12 और 13? \_\_\_\_\_
9. यीशु ने उनसे कहा कि लाजर मर चुका था (पद 14). वह उसे क्यों जाना चाहता था (पद 15)? \_\_\_\_\_
10. यीशु ने क्या सोचा था जब यीशु ने कहा था, "ताकि आप विश्वास कर सकें" 15 वीं सदी में? \_\_\_\_\_

**शिक्षण:** इस कहानी को अपने उचित परिप्रेक्ष्य में रखने के लिए हमें यह जानना होगा कि जॉन के पिछले अध्यायों में क्या हुआ था. यूहन्ना 11: 7 में यीशु ने सुझाव दिया था कि यह समय यहूदिया लौटने का समय है यदि आप यीशु के जीवन और मंत्रालय के समय के दौरान एक नक्शा पर यहूदिया का पता लगाते हैं तो आप दक्षिण में स्थित यहूदिया का क्षेत्र पाएंगे. सामरिया और गलील के क्षेत्रों के साथ यहूदिया के क्षेत्र ने उत्तर में फिलिस्तीन की भूमि का गठन किया.

हमें बताया जाता है कि जब यीशु ने परमेश्वर के पुत्र के रूप में खुद के बारे में दावा किया यहूदियों जो उसके बाद पत्थर के लिए उसे पत्थर उठाया (यूहन्ना 8:59). एक और समय यरूशलेम में यहूदियों को विश्वास है कि वह निंदा की दोषी (यूहन्ना 10:33) था और उसे पत्थर का प्रयास किया . वे अपनी समझ से बच, लेकिन, जब वे उसे (यूहन्ना 10:39) को जब्त करने की कोशिश की .

जॉन 10:40 में हमें बताया गया है कि यीशु ने जॉर्डन पर पार और जगह है जहां यूहन्ना बपतिस्मा देनेवाला था अध्यापन और जातियोंके को लौट आए . यहूदिया और जॉर्डन नदी में यरूशलेम की पहचान है कि उत्तर में गलील के समुद्र से दक्षिण में मृत सागर के लिए बहती है . यीशु नदी के पूर्व क्षेत्र में अब है, जगह है जहां कई लोग उसके पास आया (यूहन्ना 10:40-41). एक अंय शहर का पता लगाने के लिए बेथानी, मरियम, मरथा, और लाजर के गृहनगर है . बेथानी केवल यहूदिया में यरूशलेम से मील की एक जोड़ी है .

पत्थर की घटनाओं और जहां यीशु ने किया गया यात्रा जॉन 11:7-8 को समझ देना होगा स्थानों ढूंढने . शिष्य अपने गुरु की सुरक्षा करते थे . यही कारण है कि वे यीशु के यहूदिया में जाने के निर्णय पर सवाल उठा रहे थे . वे वहां थे जब वह था के बारे में मतवाला हो और शायद वापस जाने की परवाह नहीं है . दूसरी ओर यीशु, जाने के लिए तैयार है, क्योंकि है कि जहां बेथानी स्थित था जगह है, जहां उसके दोस्त थे जो उसे जरूरत है . जॉन 11:16 में हम पढ़ते हैं कि थॉमस जो चेलों के आराम के लिए यीशु के साथ जाने के लिए प्रोत्साहित किया है, भले ही यह मौत का मतलब है .

### संदर्भ प्रश्न:

1. हम से यीशु की सेवा के बारे में क्या सीखते हैं जॉन 11: 7-8? \_\_\_\_\_
2. अगर मैं यीशु मसीह का अनुयायी हूं, तो इन छंदों से मुझे उन लोगों और स्थानों पर वापस जाने के बारे में क्या सिखाया जाता है जहां मंत्रालय किसी न किसी तरह का है? \_\_\_\_\_
3. क्या मैं तैयार हूं और स्वयं को मरने को तैयार हूं ताकि परमेश्वर के पुत्र की महिमा हो सके (जॉन 11: 4)?  
तुम्हारे विचार: \_\_\_\_\_

## भाग 4

**निष्कर्ष** (के साथ जारी रखें जॉन 11:17):

1. जब तक यीशु बेथानी पहुंचे जो पहले से ही प्रेरित हो चुका था (पद 17)? \_\_\_\_\_
2. यीशु और उसके चेलों ने यरदन पार यात्रा की थी. यरूशलेम के साथ केवल दो मील दूर जो मैरी और मार्था को आराम देने आए थे (पद 19)? \_\_\_\_\_
3. जब खबर मार्था पहुंची तो यीशु आ रहा था उसने क्या किया (पद 20)? \_\_\_\_\_
4. मैरी ने क्या किया? \_\_\_\_\_
5. मार्था यीशु से मिलने निकलीं और उसने क्या कहा (पद 21)? \_\_\_\_\_
6. मार्था के दिल ने पहले (पद 21) और फिर उनकी आस्था की बात की (पद 22). उसने विश्वास में क्या कहा? \_\_\_\_\_
7. यीशु ने उससे क्या कहा (पद 23)? \_\_\_\_\_
8. मार्था को सच होना क्या था (पद 24)? \_\_\_\_\_
9. यीशु 25 वीं सदी में गहरा बयान देता है. वह खुद के बारे में क्या कहता है? \_\_\_\_\_
10. वह उन लोगों के बारे में क्या कहता है जो उस पर विश्वास करते हैं? \_\_\_\_\_
11. तब यीशु ने मार्था को 26 वें पद में एक गहन सवाल पूछा. वह उससे क्या पूछता है? \_\_\_\_\_
12. मार्था का गहरा पेशा क्या है जिसे वह सच मानती थी (पद 27)? \_\_\_\_\_

**प्रतिबिंब:** क्या अभी हुआ है? कुछ दिन पहले यीशु को वचन मिला कि उनके अच्छे मित्र लाजर गंभीर रूप से बीमार थे . बल्कि बेथानी के लिए रवाना भीड़ से, तथापि, यीशु ने जॉर्डन के पूर्व सुस्त कुछ और दिन . यह जानकर कि लाजर अब मर चुका था उसने अपने चेलों को बताया कि लाजर सो गया था और वह उसे जगाने के लिए बेथानी के पास जा रहा था. बेशक, चेलों को लगता है कि लाजर आराम कर रहा था और अच्छी तरह से जल्द ही होगा, लेकिन यीशु ने स्पष्ट रूप से बात की और कहा, "लाजर मर चुका है."

जब वे बेथानी को मिल वे पता है कि लाजर कब्र में किया गया है चार दिन . यहूदी दोस्तों और पड़ोसियों मरियम और मरथा के साथ उन्हें आराम करने के लिए इकट्ठे हुए थे, लेकिन जब मरथा पता चलता है कि यीशु आ गया है वह उससे मिलने बाहर चला जाता है .

1. आपको क्या लगता है कि आप किसी ऐसे व्यक्ति से कहेंगे जो आपने सोचा था कि ऐसा अच्छा दोस्त था लेकिन अब चार दिन बाद दिखाया गया है?
2. आपको क्या लगता है कि आप किसी ऐसे व्यक्ति से कहेंगे जो आप जानते थे और वास्तव में, मृतकों को उठाया था (ल्यूक 7: 11-17)?
3. क्या आप एक है जो एक निश्चित शाही अधिकारी ने कहा था कि उसके बेटे को वापस कफरनहूम में घर उसकी बीमारी से ठीक हो जाएगा और (यूहंना 4:43-54) रहते हैं, लेकिन जो घोषणा नहीं की थी कि अपने भाई चंगा किया जाएगा जब कहना चाहता हूं क्या आप वापस भेजा दूत?
4. मरथा दुःख उसके दिल में किया गया था . उसकी भावनाओं और भावनाओं को ईमानदार अभिव्यक्ति है कि इस तीव्र दर्द से पता चला रहे थे . क्या हम सब वहां नहीं गए? हमारे जीवन में किसी को हम से मौत में ले लिया है और हम सोचते हैं, "यदि केवल तुम, भगवान, वहां गया था..." यदि केवल... यदि केवल... यदि केवल... दिल वह जगह है जहां हम तीव्रता से मौत के साथ स्थितियों में अपनी लाचारी के प्रति सजग हैं .
5. मार्था का दिल दुःख से भरा था, लेकिन यीशु उसे उच्च वास्तविकता में ले जाना चाहता था, वास्तविकता को पता था कि उसका विश्वास सच था. उसने उसे याद दिलाया कि उसका भाई फिर से उठेगा. उसका विश्वास जानता था कि.
6. विश्वास मरथा में तो कहने में सक्षम था, "मुझे विश्वास है कि तुम मसीह, परमेश्वर का बेटा है, जो दुनिया में आ गया था." यहां तक कि दुख और त्रासदी और मौत की वजह से उदासी के घंटों में, हम भी, गहन उद्घोषणा दे सकते हैं, "मुझे विश्वास है कि तुम मसीह, परमेश्वर का बेटा है, जो दुनिया में आ गया था!"

### आवेदन:

1. आपकी अपेक्षाओं को कब निराश किया गया है? क्या किसी ने तुम्हें नीचे जाने दिया है? क्या भगवान एक बेहद मुश्किल समय के दौरान चुप लग रहा था, यहां तक कि अनुपस्थित, और आपके दिल को महसूस हुआ है कि यह खाली शून्य में रोया गया है? \_\_\_\_\_
2. अगर यीशु ने आपको अभी कहा था, "मैं पुनरुत्थान और जीवन हूं. जो मुझ पर विश्वास करता है वह जीवित रहेगा, भले ही वह मर जाए; और जो भी रहता है और मुझ पर विश्वास करता है वह कभी मर नहीं जाएगा, "आप उसके प्रश्न का उत्तर कैसे देंगे:" क्या आप इस पर विश्वास करते हैं? " \_\_\_\_\_

3. इस वाक्य को खत्म करो: मेरा मानना है कि आप, यीशु, ... \_\_\_\_\_
- 

## **भाग 5**

### **निष्कर्ष** (जॉन 11:28 के साथ जारी रखें):

1. मार्था अपने घर लौट आई और मैरी से कहा कि \_\_\_\_\_ उसके लिए पूछ रहा था. मैरी की प्रतिक्रिया क्या थी (पद 29)? \_\_\_\_\_
  2. मैरी के साथ रहने वाले यहूदियों को लगता है कि वह कहाँ जा रही थी (पद 31)? \_\_\_\_\_
  3. जब उसने यीशु को देखा मैरी ने क्या कहा? (मैरी 32) \_\_\_\_\_
  4. जब यीशु ने मरियम को रोते हुए देखा तो वह \_\_\_\_\_ था \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ (पद 33). उसने क्या पूछा (पद 34)? \_\_\_\_\_
  5. श्लोक 35 हमें बताता है कि यीशु \_\_\_\_\_. यीशु के दुःख, उसके आँसू, यहूदियों के कुछ संवाद (पद 36) क्या किया? \_\_\_\_\_
  6. दूसरों की प्रतिक्रिया क्या थी (पद 37)? \_\_\_\_\_
- 

### **प्रतिबिंब:**

1. यीशु अब बेथानी के बाहर आ गया है . मरथा मैरी जो इतना दुःख में पकड़ा है कि जब वह जल्दी से यीशु ने यहूदियों को जो उसके साथ है लगता है कि वह कब्र के लिए छोड़ दिया है वहां (31 कविता शोक) से मिलने के पत्ते मिल चलाता है . इसके बजाय, वह सीधे यीशु के पास जाता है . मिनट बाद, शब्द मरियम यीशु से बात की वही शब्द है कि मरथा ने कहा कि जब वह उसके साथ मुलाकात कर रहे हैं . फिर, दिल के शब्द बाहर रोना, "यदि केवल आप यहां गया था!"
2. हमारे दिल दुःख में पकड़े गए यह सभी मानवता के लिए आम है और यह यीशु से नहीं बच पाया. एक आदमी के रूप में वह भी (35 कविता) रोते थे और जब वह कब्र (कविता 38) में आया था तब वह गहराई से चले गए थे. कब्र एक प्रवेश द्वार के पार एक बड़े पत्थर के साथ एक गुफा था. पद्य 38 के अंत में आपके पास शब्द प्रवेश के बाद एक क्रॉस-रेफरेंस हो सकता है. सूचीबद्ध संदर्भ में मैथ्यू 27:60, मार्क 16: 3, ल्यूक 24: 2, और / या जॉन 20: 1 शामिल हो सकते हैं. ये सभी संदर्भ कब्र के सामने रखा पत्थर की बात करते हैं जिसमें यीशु को उसके मृत शरीर को क्रॉस से हटा दिया गया था. अपने दोस्त लाजर से अधिक के लिए यीशु का दुःख क्या

था? यीशु के लिए बड़ी तस्वीर क्या थी? क्या निराशा है कि मृत शरीर, कब्र, और पत्थर का प्रतिनिधित्व किया था? \_\_\_\_\_

3. शायद आप गार्डन ऑफ ईडन (उत्पत्ति 2:17) में दिए गए आदेश को याद कर सकते हैं. भगवान ने क्या कहा? \_\_\_\_\_  
रोमियों 5:12 हमें याद दिलाता है कि \_\_\_\_\_ ने \_\_\_\_\_ को \_\_\_\_\_ में लाया.
4. सभी ने पाप किया है सभी के लिए मौत आ जाएगी. रोमियों 5:15 हमें याद दिलाता है कि भगवान का \_\_\_\_\_ उस व्यक्ति के \_\_\_\_\_ द्वारा \_\_\_\_\_ के रूप में आया था, \_\_\_\_\_ और \_\_\_\_\_ के लिए! \_\_\_\_\_
5. क्या यीशु और आपके लिए दुःख का आंसू भी हो सकता है? मृत्यु हमारे लिए भगवान की योजना नहीं थी. फिर भी पाप ने खुद को बचाने की मौत और आदमी की निराशाजनक स्थिति लाई. तुम्हारे विचार: \_\_\_\_\_

### **निष्कर्ष** (के साथ जारी रखें जॉन 11:39):

1. यीशु कार्य करने के लिए तैयार था. मैं उनका आदेश क्या था पद 39? \_\_\_\_\_
2. लेकिन मार्था को जोड़ने के लिए "लेकिन" है. उसकी चिंता क्या है? \_\_\_\_\_  
नोट: यीशु को बताया गया था कि लाजर पहले से ही कब्र में था जब वह शहर आया था. यहूदी लोगों का मानना था कि तीन दिनों के बाद किसी व्यक्ति की भावना ने शरीर छोड़ दिया था. बेथानी आने में यीशु की देरी ने इस तथ्य को निश्चित किया कि लाजर वास्तव में मर चुका था और उसका शरीर क्षय हो रहा था.
3. यीशु ने मार्था को क्या याद दिलाया (पद 40)? \_\_\_\_\_
4. उन्होंने पत्थर को दूर ले लिया और फिर यीशु ने अपने पिता से प्रार्थना की कि वह हमेशा उसे सुनकर धन्यवाद दे. उसने यह क्यों कहा (पद 42)? \_\_\_\_\_
5. प्रार्थना करने के बाद, यीशु ने बुलाया: \_\_\_\_\_
6. मृत आदमी का पालन किया और बाहर आया! उसकी उपस्थिति का वर्णन करें (पद 44). \_\_\_\_\_
7. यीशु का आदेश क्या था (पद 44 बी)? \_\_\_\_\_



**प्रतिबिंब:** कई साल पहले एक फिल्म मृत आदमी घूमना हकदार था . यह लगभग दृश्य का वर्णन होगा . यह ध्यान दें कि कविता पढ़ा नहीं है कि लाजर बाहर आया, बल्कि है कि आदमी है जो मर गया था बाहर आया दिलचस्प है . वह लिनन के सभी स्ट्रिप्स के साथ बंधे कि उसके शरीर को अपने मृत, सड़ और क्षय हालत तक ही सीमित रखा गया था . उसके चेहरे के चारों ओर एक कपड़ा भी लिपटा हुआ था .

क्या यह करने के लिए एक कब्र के कपड़े उतारने की तरह किया गया होगा? तुम क्या तुम कब्र कपड़े के नीचे मिल सकता है के बारे में एक छोटे से अनिश्चित नहीं किया गया है? या, शायद तुम मेरी और मार्था की तरह होता है और बेसब्री से मौत के बंधन से अपने भाई को रिहा करने के लिए स्वतंत्र रहते एक बार फिर मदद . शायद तुम एक दर्शक है कि सब पर जा रहा है में लेने की कोशिश कर रहा होता है . आप सोच रहे होंगे कि यह आदमी कौन है जो क्षय लाश से बात कर सके और उसे जीवन में ला सके? इस ड्रामा में तुम कहाँ हो? आप क्या सोच रहे होंगे और कर रहे हैं? \_\_\_\_\_

---

### आवेदन:

1. यीशु ने अपने पिता के लिए प्रार्थना की थी कि वहां खड़े लोगों को विश्वास है कि उनके पिता, उसे भेजा था . तुम्हारा क्या विचार है? क्या यीशु ने मरे हुएों में से लाजर स्थापना का चमत्कार क्या तुम पर विश्वास है कि यीशु ने एक है जो हमारी आत्माओं को जीवन देता है? परमेश्वर पिता ने यीशु को भेजा, जिस ने खुद से कहा, "मैं जीवित हूँ और जीवन?" फिर, वह हमें सवाल पूछते हैं: क्या आप इस पर विश्वास करते हैं? अपने विचार: \_\_\_\_\_
2. हम में से कई गंभीर कपड़े पहने रहते हैं . यीशु ने कब्र निकाल दिया कपड़े चाहता था तो लाजर जारी किया जा सकता है, मुक्त सेट! क्या "गंभीर कपड़े" है कि आप पहन रहे है कि आप और दूसरों है कि आप मुक्त नहीं कर रहे हैं, रहने के लिए जारी नहीं याद दिलाते हैं . यह अतीत या तो बातें तुमने किया है या चीजें है जो आप के लिए किया गया है की यादें हो सकती है . शायद यह जीवन डर है, डर से बाहर कदम और स्वतंत्र और साहसी रहते है क्योंकि किसी या कुछ तुम शब्दों है कि आपको याद दिलाना है कि आप असुरक्षा, हीनता, या अकेलेपन की कब्र कपड़ा पहन रहे है के साथ सता रह है . क्या कब्र कपड़े आप अपने जीवन से हटा चाहते हैं? \_\_\_\_\_
3. और, जो जो मदद कर सकते है आप मुफ्त सेट कर रहे हैं? 'लाजर हाथ और पाँव लपेटे थे, उसका चेहरा भी. उसे जिंदा आने में मदद की जरूरत थी . कौन है जो मदद कर सकते है आप जिंदा आ रहे हैं? \_\_\_\_\_

4. काफी संभवतः कुछ लोग तुम्हें पता है के आसपास चल रहे हैं कब्र कपड़े पहने और "जीवन" मृत . जो विशेष रूप से आप यीशु को अपने 'कब्र 'से बाहर बुलाने के लिए स्वतंत्रता और रिहाई के जीवन के लिए चाहते हैं किसी को हो सकता है? \_\_\_\_\_
  5. क्या तरीके में यहोवा तुम मदद करने के लिए अपनी कब्र कपड़े उतारना और उन्हें रिलीज के लिए असीम रहते हो सकता है? \_\_\_\_\_
- 

**स्मरण:** जॉन 11:25 और 26 छंद है कि आप पहले से ही पता कर सकते हैं, लेकिन अगर नहीं, उन्हें एक सूचकांक कार्ड पर लिखने और अपनी स्मृति पुस्तकालय में इन शक्तिशाली शब्दों को जोड़ने . याद है क्यों जॉन इस इंजील लिखा था . जॉन 20:31 हमें याद दिलाता है कि इन बातों के क्रम में लिखा है कि तुम पर विश्वास कर सकते हैं कि यीशु मसीह, परमेश्वर का बेटा है, और विश्वास है कि आप अपने नाम में जीवन हो सकता है . जॉन 11 में यीशु ने हमें स्पष्ट रूप से बताता है कि वह जी उठने और जीवन है! वह अपने जीवन में आदेश दिया है कि हम जीवन सदा हो सकता है . ये शब्द हमारे लिए अकेले नहीं हैं . हम एक दुनिया है कि आशा और वादा के शब्दों के लिए लालसा है में रहते हैं . के बाद आप इन शब्दों के साथ परिचित हो उन्हें दूसरों के साथ साझा करें . दूसरों के साथ साझा करें जब वे मृत्यु में एक प्यार खो दिया है . उन्हें साझा जब एक दोस्त नौकरी खो दिया है या एक सपना गायब हो गया है या एक रिश्ता मर गया है .

**प्रार्थना:** प्रभु यीशु, यदि आप कर रहे हैं जो आप कहते हैं तो आप कर रहे हैं तो मैं तुम मुझे विश्वास विश्वास देने के लिए पूछना . मैं जीवन की इच्छा . मैं भगवान की कृपा के उपहार के लिए आप के लिए आभार में मेरी ज़िंदगी जीना चाहता हूं (रोमन 5:15) कि तुम से आता है . मैं कल्पना कर सकता हूं तुम मेरे जीवन की कब्र के बाहर खड़े . मैं देख रहा हूं तुम रो क्योंकि तुम मेरी हालत को बाध्य शोक . मैंने सुना है तुम मुझे एक जोर से आवाज में बुला मुझे बाहर आने के लिए और जीने के लिए आमंत्रित! यीशु, मैं तुम्हें और मेरे चारों ओर अपने लोगों के समुदाय की जरूरत है कि मुझे सभी को दूर करने के लिए बाध्य है . मैं अपने आप को मुक्त नहीं कर सकता . तुम मेरी प्रार्थना सुनने के लिए धन्यवाद .

---

**निष्कर्ष:** प्रेरित जॉन ने लिखा, "जीसस ने अपने शिष्यों की उपस्थिति में कई अन्य चमत्कारी संकेत... लेकिन ये लिखा है कि आप विश्वास कर सकते हैं कि यीशु मसीह, परमेश्वर का पुत्र है, और विश्वास है कि आप अपने नाम में जीवन हो सकता है . इस अध्ययन में हम यीशु, उद्धारकर्ता, वादा किया मसीहा, मसीह के लिए पेश किया गया . उनके नाम ने हमें बताया कि वह कौन था और क्यों वह एक आदमी के रूप में एक शिक्षक, उपदेशक, और मरहम लगाने वाले के रूप में रहने के लिए आया था और, अंततः, क्यों वह होगा पीड़ित और हमारे उद्धारकर्ता और उद्धारक के रूप में मृत्यु हो गई . उसका नाम मैनुएल उसे हमारे परमेश्वर जो रहते हैं और हमारे बीच में निवास चुना है, अपने लोगों को घोषित किया . मॅगी,

शिमोन और अन्ना जैसे व्यक्तियों ने सभी को पहचाना कि वह कौन था और वह क्यों आया था. उन्होंने घोषणा की कि वह एक है जो आज्ञाकारिता में अपने पिता को भुनाने की शक्ति और पाप के दमन से भगवान के लोगों को बचाने के इसराइल होगा .

के रूप में एक वयस्क यीशु ने बारह आदमी बुला द्वारा अपने मंत्रालय शुरू करने के क्रम में है कि वह उन्हें सिखाने के लिए पुरुषों की मछली बनने के लिए हो सकता है . वे उसे साथ के रूप में वह विभिन्न स्थानों में सिखाया, आराधनालयों में प्रचार किया, और हर कल्पना बीमारी और बीमारी के साथ लोगों को चंगा किया . वे अपनी उदारता की सीख जब वह शराब में पानी बदल गया, उसकी करुणा के जब वह कुष्ठ रोग के साथ आदमी को चंगा किया और 5000 खिलाया, प्रकृति पर अपनी शक्ति का जब वह तूफान शांत और मौत पर अपने अधिकार के जब वह कब्र से आगे लाजर कहा जाता है . ये और अन्य चमत्कारी संकेत उन्होंने किया लेकिन ये लिखा है कि आप विश्वास कर सकते हैं कि जीसस \_\_\_\_\_ (मसीहा) हैं, \_\_\_\_\_ और उस पर विश्वास करने से आप अपने \_\_\_\_\_ में \_\_\_\_\_ हो सकते हैं. "

वह हमें एक ही सवाल पूछते हैं कि वह अपने चेलों को निर्देश: "तुम कौन कहो मैं (मैथ्यू 16:15) हूं?" वो आज आपसे पूछ रही है. आपका जवाब क्या है? \_\_\_\_\_

सच में, वह भगवान का बेटा और हमारे उद्धारकर्ता है!

यूनिट समीक्षा

**भगवान के पुत्र,  
हमारे संरक्षक**

## समीक्षा

बधाइयाँ! तुम अध्ययन भगवान के बेटे, हमारे उद्धारकर्ता पूरा कर लिया है . तुम यीशु के कई नामों और उनके अर्थ के साथ परिचित हो गए हैं, कई चमत्कार हैं कि यीशु ने प्रदर्शन किया और यीशु ने लोगों के बीच बढ़ती लोकप्रियता और यहूदियों से अपने विरोध . हम यीशु के दयालु दिल और उसकी इच्छा के लिए अपने पिता का होगा सीखा है . अब, यह समीक्षा करने का समय है . याद रखें, यह एक परीक्षण नहीं है, केवल एक मौका आप और आपकी प्रगति वाणी के रूप में आप इस रोमांचक यात्रा है कि अपने जीवन को आकार देने है जारी है . जैसा कि आप अध्ययन तुम कथाएं और भगवान और मानव जाति के बारे में सत्य के तथ्यों सीख रहे हैं . तुम भी कैसे अपने जीवन के लिए तथ्यों और सत्य को लागू करने के लिए खोज रहे हैं इस 21 वीं सदी में रहते थे .

1. यीशु के नाम याद करें. आपके लिए कौन सा नाम विशेष रूप से सार्थक है? क्यूं कर? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
2. आपको उस व्यक्ति के जीवन में क्या अंतर्दृष्टि मिली जो सचमुच मंत्रालय को बुलाता है? मंत्रालय के बारे में बात करते वक्त यीशु ने किस खास शब्द का इस्तेमाल किया (मैथ्यू 10:38)? \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_
3. हमने जो चमत्कार किए थे, वे क्या थे?  
ए. \_\_\_\_\_  
ख. \_\_\_\_\_  
सी. \_\_\_\_\_  
घ. \_\_\_\_\_  
ई. \_\_\_\_\_
4. यीशु के बारे में कुछ पहचानें जिसे आपने सीखा है या उन सभी कहानियों में उनके बारे में याद किया है जिन्हें आप अपने जीवन में एकीकृत करना चाहते हैं:  
ए. \_\_\_\_\_  
ख. \_\_\_\_\_  
सी. \_\_\_\_\_  
घ. \_\_\_\_\_  
ई. \_\_\_\_\_

5. अगर यीशु ने तुमसे पूछा, "तुम मेरे पीछे क्यों चल रहे हो," तुम क्या सोचते हो तुम कहोगे?

---

---

6. जॉन के सुसमाचार में जॉन ने सात "आई एम" बयान दर्ज किए, बयान यीशु ने खुद के बारे में कहा. यद्यपि हमने उन सभी को छूने के लिए समय नहीं लगाया जो हमने किया और सीखने का आनंद लिया, यहां तक कि दूसरों को याद भी किया:

ए. जॉन 6:35 - मैं हूँ \_\_\_\_\_

ख. जॉन 8:12 - मैं हूँ \_\_\_\_\_

सी. जॉन 10: 7, 8 - मैं हूँ \_\_\_\_\_

घ. जॉन 10:11 - मैं हूँ \_\_\_\_\_

ई. जॉन 11:25 - मैं हूँ \_\_\_\_\_

च. जॉन 14: 6 - मैं हूँ \_\_\_\_\_

जी. जॉन 15: 5 - मैं हूँ \_\_\_\_\_

**अंतिम टिप्पणी:** जो वह सच है की अपनी खोज में हो, अब हम यीशु के बारे में अधिक जानने के लिए तैयार हैं, भगवान के बेटे, हमारे उद्धारकर्ता जो हमारे उद्धार के लिए भेजा गया था . यीशु हमारी आशा है और इसके लिए हम उसे हमारे धन्यवाद और स्तुति देते हैं.

अतिरिक्त पार कनेक्ट बाइबिल अध्ययन डाउनलोड कोई कीमत पर उपलब्ध हैं.

मंत्रालय की वेब साइट पर जाएँ: [www.CrossCM.org](http://www.CrossCM.org).

हमें तुम से सुनने दो!

संपर्क टिफ़नी: admin@crosscm.org